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PÁRISBAN fÓügy nők s ég iinknél:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub- Montmartre.
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Frankfurtban ajM.: Daube G. L- és Társa. 
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Mossa Rudolf Seuerstätte Nr. 2.
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Scnalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14. 
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

A bíráló pártvezér.
Alapos, kiválóan szellemes és tegyük 

hozzá minden élessége daczára egészében 
itraz. részleteiben találó volt az a bírálat, 
mely 1 yc 1 gróf Apponyi Albert jászberényi 
beszámolója a Szapáry-kormány reformhi­
vatását és a közigazgatási törvényjavaslat- 
Qak siralmas sorsát illette. A parlament­
nek e jeles szónoka jászberényi választói 
előtt is teljes fényükben csillogtatta nagy­
szabású és előkelő szónoki talentumának 
fecrwereit. és ha csak a beszédet nézzük,
gyönyörre

?tnek
kellene elismernünk azt is. hogy

a nemzet ne K kftzerziilete lui. közvetlen, 
belyenkint ihletteljes kifejezést nyert benne. 
Mi-ás. aiighaiiem sokan vannak, kik a 
beszéd elolvasása után azt kérdezték ma­
miktól. csakugyan gróf Apponyi Albert 
volt-e illetéke« arra. hogy a nemzeti Ítélet 
é? az általános érzület tolmácsául lépjen 
föl Szapáry gróf kormányával szemben. Iga­
zán csodálattal szemléljük a nemes elfoguiat- 
lam.-rot. im h lyei Apponyi Albert a kormány 
küzködését és vereségeit, a közigazga­
tási javaslatnak tragikomikus viszontagsá­
gait jellemezni tudja, mintha neki mind­
ez kben semmi része sem volna. Bizonyára 
az az álláspont, melyet gróf Apponyi be­
számolójában elfoglal, felel meg leginkább 
az ellenzéki vezér hivatásának, és az alka­
lom sem volt talán soha oly hálás, mint 
most. hogy ily ellenzéki hivatásnak a köz­
vélemény fóruma előtt is győzelmes elég­
tételt lehessen szerezni. De Apponyi Albert 
nem vesztette-e el jogát arra. hogy a Sza- 
páry-kormánynyal az ellenzéki állás szupe- 
rioritását éreztesse, és a közigazgatási 
javaslatnak bukására alkalmazhatja-e ő az 
események által igazolt előrelátásnak bírá­
lati mértékét? Nem támogatta-e ő a kor­
mányt és a törvényjavaslatot azzal a 
teljes autoritással, melyet épen ellenzéki 
állásából merített, nem harczolt-e egy sor­
ban a kormánypárttal a küzdelem minden 
fázisán keresztül, nem állva meg csak az 
utolsó nevetséges katasztrófánál, mely nem 
a nevetségesség által ölt, hanem a már 
megölt ügyet ünnepélyesen a nevetségesség 
sirgödrébe temette el? A bíráló és a meg­
bírált között nagyon ferde viszony létezik, 
mely annál jobban tűnik szembe, mentői 
kevésbbé látszik azt maga Apponyi észre­
venni. A mérsékelt ellenzék kitűnő vezére, 
mikor az utólagos bölcseség igazságait oly 
meggyőzően hirdeti, nincs még abban a 
helyzetben sem. mintha okulását más ká­
rából merítette volna. Saját kára az. mely­
nek tanúságát most nyilvánosan le kell 
vonnia. Ha ezt teljes mértékben megteszi, 
mindenesetre méltánylatot érdemel, de nem 
tagadhatjuk, az ily tanítás lényegesen 
csökkenti ama tekintélyt, melyÍvel minden­
kinek bírnia kell. ki a közéletben az oktató 
tisztére vállalkozik.

Nem feszég- itt újra, helyesen
nacy politikai szerepének megfelelően cse- tudja, ki csúszott el hamarább, de

lekedett-e Apponyi Albert, mikor a minisz­
terelnökkel, kinek kormányzó és pártvezért 
képességeit most oly maró iróniával bírálja 
meg, a közigazgatási javaslat biztosítására 
politikai szövetséget kötött. A minő ítéletet 
mond most jászberényi beszédében magá­
ról a törvényjavaslatról is, bizonyára annál 
érthetlenebbnek tűnik fel, hogyan lehetett 
a parlamenti tárgyalások alatt e javaslat 
védelmében valóságos ve z érsz er epet vinnie ? 
De épen nem zárkózunk el ama magas 
erkölcsi felfogás elől sem, melyet korábbi 
beszédeiben minduntalan hangsúlyozott és 
jászberényi beszámolójában is előtérbe állít, 
midőn kijelenti hogy őt. és pártját a kine­
vezés elvének törvénybe iktatásánál őt és 
pártját egyedül a saját régi elvük iránti kö­
telezettség vezethették, és az eszme szent­
ségének alá kellett rendelniük minden egyéb 
még oly jogosult tekintetet. Az ily fenkölt 
idealizmus, ha nincs is igazolva a gyakor­
lati viszonyok által, még nem kisebbíti 
annyira egy politikai akcziónak értékét, hogy 
a közéletben legalább távolibb hatásaival 
üdvös eredményeket elő ne idézhessen. De 
azután annál különösebbnek találjuk, hogy 
jászberényi beszédében gróf Apponyi egé­
szen leveti az eszményi hűségnek fényes 
lovagköpenyét, határozottan kijelentve, hogy 
ha a kormány reformtervezetével uj kísér­
leteket tenne, ő ezután csak a kérlelhetlen 
oppoziczió kötelességeit fogja szem előtt 
tartani. Erre az állásváltoztatásra semmi­
kép sem szolgálhat elegendő magyarázatul, 
hogy a kormány oly körülmények miatt, 
melyeket — elismerjük — saját hibáival 
idézett elő, de melyek utóvégre is szándé­
kának és hatalmának körén kiviil feküdtek, 
reformtervét meg nem valósíthatta.

Az ily sikertelenség épen az ideális hű­
ség érzelme előtt, mely gróf Apponyi keb­
lét folytonos rendülésbe hozza, nem bír­
hatna túlságos nyomatékkal. ügy látjuk 
hát, hogy a kinevezés elvének eszményi 
lovagja az elvtisztaság szűzies felfogását is 
képes fölcserélni a gyakorlati opportuniz­
mus szempontjaival, és talán épen az ve 
zéri helyzetének szomorú fátuma, hogy 
nemcsak két ellenkező természetű morális 
erőnek hatalma alatt áll, de az egyiknek 
vagy másiknak sugalatát rendszerint akkor 
hallgatja meg, mikor idő és alkalom az 
ellenkezőt tanácsolják. Bármi nagyrabecsül- 
jük is Apponyi gróf politikai tehetségeit és 
ha pillanatig sem jut is eszünkbe Szapáry 
gróf egyéniségét vele összemérni, kicsinv- 
lően szarkasztikus megjegyzései a minisz­
terelnök taktikai hibáiról, ezúttal sehogy 
sem tehetnek imponáló benyomást. Utó­
végre is a közigazgatási javaslat egész tár­
gyalása alatt a közvélemény nem is vol 
egészen tisztábán, gróf Szapáry vezeti-e 
gróf Apponyit vagy megfordítva. Akárhogy 
volt, mindketten, mint a bátor touristák 
kik meredek havas csúcsára törekesznek 
kötéllel voltak egymáshoz fűzve és isten

mind

kettőjüknek 4* kellett bukniok a tátongó 
mélységbe. .

Ám Apponyi gróf is elmondhatja: A múlt 
csak példa tegyen most. Gróf Apponyi 
megvallotta jászberényi választóinak, hogy 
sokat tanult a. függetlenségi pártnak az ön- 
kormányzati intézmények védelmére elmon­
dott szónoklataiból. Azt hiszszük, ez a 
olytonos tanulási hajlam, a mily dicsé- 
endő tulajdonság különben, okozza Apponyi 

államférfim egyéniségének túlságos ingatóg- 
ságát. Kívánjuk, hogy a kitűnő szónok ta­
nulékony szelleme folyton jobban teljék 
meg pártunk nagy igazságaival és ezt a 
tanulást valahára oly gyümölcsöző ered­
ménynyel folytassa, hogy nemsokára mint 
bevégzett ál lám férfiú álljon a nemzet 
előtt, és testetlen eszményekért való 
platonikus rajongás helyett igazi elv- 
hűséggel szolgálja a nagy nemzeti czélo- 
kat, következetes törekvéssel érvényesítse 
fényes tehetségeit az állami függetlenség 
visszaszerzésének dicső munkájában.

Páris, «September 26.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

Francziaország külügyi politikájáról volt alkal­
mam ma beszélni a franczia parlament egyik ki­
tűnőségével, Francois Deloncle úrral, ki előttem a 
következő érdekes nyilatkozatokat tette :

«Bismarck és Crispi bukása óta a hármas-szö­
vetség elvesztette előbbi prestige-ét. Az egyöntetű­
ség pedig, mely Franczia- és Oroszország politika-
b’.Uan n/lkénit Air Af O TY1S11 O fr VfV7 llí V H TI pl 1 f 7 1 H tjában néhány év óta mutatkozott, uj konstellácziót 
teremtett Európában. A kronstadti diadal óta a két 
állam politikája ugyanaz: kölcsönös védelem a kö­
zös ellenségek ellen. Még vines meg, de remélhetőleg 
létre fog jönni egy oly katonai szerződés, milyet az 
olasz király kötött 1889 tavaszán Berlinben, s a 
mely Német- és Olaszország közős akczióját hatá­
rozza meg a Francziaország elleni defenzív háború­iéig a

eklnl
nüek.

ban. Neklnk most a kormány megerősítésére kell
törekednünk,. mert ettől függ szövetségünk stabili­
tása s kellő reőztvételünk a külügyi dolgokban.

Az utóbbi húsz év alatt izolálva lévén Európá­
ban, nem foglalkozhattunk mással, mint a Bajna 
és az Alpeaek kérdésével. Diplomacziánk résztvett 
ugyan a«$Sfet$ ’ Wttfrikai kérdések rendezésére 
összegyűlt kongresszusokban, de a franczia nemzet 
maga nem érdeklődött az őt egyenesen nem érintő 
események iránt. Ma azonban az elzárkozottság 
ideje véget ér, s megnyílván Francziaország szá­
mára a szövetkezés érájy, melyhez kis és nagy 
áiktmok csatlakoznak, mim Oroszország, Török­
ország, Svéd-, Dánia, Görögország és Szerbia, 
részünkről nemzeti kötelesség a külügyek ellen­
őrzése.

Meg akarjuk újítani befolyásunkat a Keleten. 
Tegnap még nem érdekeltek bennünket sem a 
Balkán-félszigeti, sem a kisázsiai, sem a krétai 
események : ma már mindenre van gondunk. 
Eddig elnéztük, hogy Anglia mindenütt megveti 
lábát, dominál Konstantinápolyban, névleges pro- 
tektor lett Kis-Ázsiában, elfoglalta Egyiptomot és 
előljár Afrika szétdarabolásában, a mi megkérde­
zésünk nélkül; elnéztük, hogy szövetségesei közül 
Ausztria Szalonikire törekszik, Németország Szí­
riára feni fogát. Olaszország pedig egymásután 
óhajtaná megkaparitani magának Albániát, Tripo- 
liszt és Arábiát.

A kronstadti ünnepek megzavarták a négyes- 
szövetség operáczióit. És Anglia tanácsosnak látta 
Portsmouthban a közeledés jeleit mutatni, de nem 
vezet bennünket félre, mert erélyes akeziót fogunk

indítani Egyiptomban. A mostani kormány Egyip­
tomot. a mi afrikai EIzász-Lotharingiánknak tekinti, 
tudatában annak, hogy mihelyt Anglia végleg el­
foglalja Egyiptomot, helyzetünk a Levantéban 
megsemmisül.

Meg vagyunk győződve, hogy Törökország támo­
gatni fogja akcziónkat, mert Oroszországgal való 
szövetségünk annyira kedvére volt, hogy a szultán 
ezt a nagyvezir személyének megváltoztatásával 
üdvözölte. Angliával torkig vannak, mióta elfoglalta 
Cziprust, okkupálta Egyiptomot, titokban befész­
kelte magát Mezsopotámiába s Arábiában a szul­
tántól független királyságot teremtett brit protek­
torátus alatt. Oroszország ellenben 1878 óta telje­
sen konzervatív szerepet játszott a Keleten. Szigo­
rúan ragaszkodott a berlini szerződéshez s ha kérte 
is Törökországot, hogy ne alkalmazza föltétlenül a 
Dardanellákon és a Fekete-tengeren való hajózásra 
fennálló jogait, erre föl volt jogosítva politi­
kájának koncziliáns jellegénél fogva és egyszers­
mind szüksége is volt a keleti szállítások rendezése 
okából. Ez esetből kifolyólag hangoztatta a német 
sajtó, hogy Oroszország a keleti kérdést akarja 
szőnyegre hozni azzal, hogy Közép-tengeri hatal­
masságé törekszik válni s ezzel szemben játszotta 
el Anglia az archipelagusi komédiát, hogy Kon­
stantinápolyban megfélemlítse az orosz politika 
barátait. Magától érthető, hogy Anglia mindent 
elkövet annak megakadályozására, hogy az orosz 
tengerészet ne juthasson fontosabb szerephez a 
Földközi tengeren: nekünk azonban épen ellenke­
zőleg érdekünkben áll. hogy Oroszország elsőrangú 
tengeri hatalom legyen.

Remélhető, hogy az orosz-franczia keleti akcziót 
sem Német-, sem Olaszország nem akadályozza 
meg. Amott még tartják magukat Bismarck mon- 
eásához, hogy az egész keleti kérdés nem éri meg 
dgv pomerániai katona csontjait, itt pedig a pénz­
ügyi helyzet nem engedi meg a beleavatkozást.

A beszélgetés további folyamán Deloncle ur ki­
jelenté, hogy Francziaország mindaddig nem fogja 
felidézni a bábom borzalmait, mig a köztársaság 
területét kívülről meg nem támadják, vagy a nem­
zet becsületét meg nem sértik oly módon, hogy a 
sérelmet csak vér moshatja le. Ebben egyetért a 
tábornokoktól kezdve a legalsóbb rangú katonáig, 
s a parlamentben a szélső jobboldaltól a szélső 
balig minden ember. O

Két miniszter "beszéde.
A mai kényes nemzetközi helyzetnek 

már állandó zenekiséretét képezik a béke­
nyilatkozatok. Mint a krónikus baj által 
megtámadott és folyton szenvedő szerve 
zetnek naponta csillapító orvosságokra van 
szüksége, úgy az európai békének is min­
den héten legalább egy békemanifesztácziót 
kell bevennie, különben az emberiség nyu­
galma teljesen megbontanék. Múlt vasár­
nap azonban egyszerre két oly hatalmas 
békenyilatkozat történt, hogy szinte félünk 
a csillapító szer túlságos adagolása nem 
fogja-e ellenkezőleg ártalmas izgalomba 
hozni a béke gyönge organizmusát. Ribot 
franczia külügyminiszter beszéde Bapame- 
ban Faidherbe tábornok emlékszobrának 
leleplezésénél, és Caprivi német birodalmi 
kanczellár beszéde az osnabrücki katonai 
ezred jubileumánál igazi békés szózatok és 
hatásukat csak emelheti, hogy mindkettő 
katonai ünnepélynél hangzott el.

Egyiknek őszinteségében sincs ok kétel­
kedni, noha tenorjuk nagyon különböző, és

a békés hangulat erősítésére sem egyérté- 
cüek. A franczia miniszter természetesen 
megpendíti a nemzeti önérzet burját, mely 
a kronstadti napok óta oly erősen rezdül 
a francziák keblében és hirdeti, hogy Fran­
cziaország ezután annál kevésbbé fogja 
veszélyeztetni a békét, mert a békés poii- 
ikát most teljes méltósággal tarthatja fenn. 

A német kanczdlár viszont kijelenti, hogy 
yetlen kormány sem akarja a háborút 

és hogy az uj nemzetközi tényekben, a 
rokonpolitikáju államok tömörülésében sem
kell egyebet látni, mint az európai egyen­
súly politikájának érvényesülését. Mindenki 
el fogja ismerni, hogy Ribot ur ékes frá­
zisainál nagyobb nyomatékkai bir Caprivi- 
nak nyugodt, egyszerű biztosítása. A franczia 
miniszternek politikája lehet* békés, de azol: 
a büszke nemzeti indulatok, melyekre 
apellál, épen nem szaporítják a békének 
elemeit, ellenben a német kanczellár való­
sággal szerény önmegtagadásra és "a szem­
benálló tényezők méltánylására látszik ok­
tatni nemzetét, hogy békés feladatát a 
meddig csak lehet sikerrel teljesítse.

A mi legjobban szembetűnik a két be­
szédben, ama közös vonásuk, hogy békés 
biztosításaikat az európai helyzet uj ala­
kulásával hozzák kapcsolatba. Látjuk Caprivi 
beszédéből, hogy a német politika is mar 
véglegesen számol az orosz-franczia egyez­
kedés tényével. Caprivi ugyan ezt az uj 
helyzetet nem ismeri el egyébnek, mint 
már korábban létezett viszonyok megálla­
pításának, de hát nem kell messze vissza­
mennünk emlékezetünkkel amaz időkig, 
mikor Németország még teljességgel nem 
akarta átengedni Francziaországnak az első­
séget az orosz barátság kivívásában, hanem 
hatalmas „versenycsúszást“ rendezett érette. 
Mindenesetre örvendünk rajta, ha a német 
politika ezen fázisán, mely azt reánk nézve 
oly megbizhatlanná tette, valahára túl­
estünk. De hogy Caprivi a hatalmak ily 
uj csoportosulását az európai egyensúly 
békés nyilvánulásának véli, legalább is ál­
dott optimizmusnak tetszhetik. Bizonyára 
szép dolog, ha Németország tisztán a béke 
érdekéért oly önmérséklettel mond le min­
den igényről, hogy tulhatalma erejével az 
európai államok között hegemon-állást fog­
laljon el, az európai egyensúly magában 
véve nagvon üdvös dolog is, de a korábbi
idők történelme eléggé bizonyítja. hogy az
európai egyensúly kifejezett politikája rend­
szerint véres háborúknak volt okozója. 
Miben is állhat az az európai egyensúly ? 
Ha mindegyik hatalom csak a nemzetközi 
status quo fentartását akarná, nem is volna 
arra szükség, hogy a hatalmak különböző szö­
vetségekbe csoportoáuijaníjk. Ha pedig vannak 
olyanok, a mint vannak is, melyek a sta­
tus quoba belenyugodni nem tudnak, az a 
keresett egyensúly csak erőszakos változá­
sokkal jöhetne létre. Az ilyen békés politi­
kának feladata nem sokat különböznék a 
kör négyszögüsitésének problémájától.

itt én
A berukkolás.

De ugvan mi a kő ütött ebbe a világba, 
körülöttem, hogy ma minden ember sir. !

Mar hajnalban, mikor épen a másik oldalamra 
szoktam fordulni, nagy zokogás ver föl szendergé- 
semből. Kitekintek; hát látom, hogy a szállásadó 
asszonvom ott ül a padkán és honi kék karton- 
kötényébe sírja keservének könnyeit. Már szok\a 
voltam hozzá, hogy Boross uram. ha a «Yégig- 
üres> zsidónál egv kissé többet talál bevenni hat­
van esöppnél, ne valami gyöngéden bánjék 
é.te-pái ával és ezen nem is ütköztem meg 
soha. már annál inkább sem, hiszen maga 
Borossné asszonvom sem találta azt különös­
nek. mert. a mint mondogatja: _ «A férfinak 
kő hordanvi a kalapot a háznál. > Nem is gon­
dolva hát valami különösre, elindulok hazulról.^

Alig haladok vagy öt lépést, találkozom a \ ar- 
gáné szomszédasszony nyal. Hát nem ő is törulgeti 
a szemét.

No erre már kiváncsi lettan.
— Mit sirat kigvelmed ! A tegnapi napot! ?
— Inkább a mát, vagy a holnapot, magam 

sem tudom már. Hát az ifjú ur sem tudna, 
hogy most van — oh jaj istenem — az a bizonyos 
nap. Itt van az e’seje!

— De azon csak nincs mit siratni! 
elcsodálkozva.

— Ma’ hogy ne lenne követem alassan az 
ifj urat, mikor a Malmosék Postájuknak is elkölles-
eék menni ! . ,,

Ekkor jutott csak eszembe, hogy itt van október 
elseje. Viszik a * regrutátmost a berukkolás.

Fővárosi ember nem is képzeli, hogy felforgatja 
ez a falut, meg még a kisvárost, sőt a vármegye 
is. Itt a sok ember nem takarja úgy

felelém

egymást,
hogy egeiktől a másikat látni se lehessen. Nagyon 
is láthatni, hogyan válik ki a regruta a töb 1 
legény közül, meg a szülői házból, no 1 meg a
Pannától is.

Mig a fővárosban csak egy-egy részeg tot. v agy 
berúgott mesterlegénv garázdálkodásáról vesznek 
tudomást a bérükkoláskor, addig a falusiaknál egesz 
családi ünneppé (nem lehet mondani, hogy vaami

’ ’ 1 £
ez a falusi viszo

örvendetessé) fejlődött az ki s abban az egesz falu,
Dánt egy család vesz részt. E 
Ufókból könnyen magyarázható.

A nagy városban közömbösen, mint egymásra 
uézve teljesen idegenek, haladnak el egyrsa» me - 
lett az emberek. Itt ám mindegyik, ha nem is 
«testvérje» vagv «sógora», hát legalább is «ko 
mája» vagy «körösztapja» a másiknak,^ ha mind- 
«árt csak Ádám és Évabeli rokonság fűzi is okét

egymáshoz. Bárkivel történjék valami, ha nem is fon­
tosabb az, minthogy a komám uram hóka lova 
kehes lett, vagy, hogy a sógor uj kenderhámot 
vett a gebeinek, vagy épen, hogy a komámasszony 
búbos tyúkja oda van ; az egész falu érdeklődik 
és élénken részt vesz a másik örömében vagy bú­
jában.

De hát már hogyne, kérem, mikor a Sugár 
Laczi egyetlen fiuk az öreg Sugáréknak, tetszik 
tudni, azoknak, a kik ott kint a tanyák felé lak­
nak; de a Sugáréknak meg sógoruk a bukrosi 
csárdás Itczés Bálint, aztán a Laczinak ni eg a 
faluvégi molnár Pitli István a körösztapja; azután 
meg ezeknek is van ám sokféle atyafiságuk : 
testvér, sógor, koma, ángy, ncne stb. így megy 
aztán köröskörül az atyafiságos koszorú, mig utol­
jára az ember azon veszi magát észre, Fogy az 
egész faluval atvafiságban van. X ilágos hát, hogy 
az egész falu számítja az időt és szomorúan gon­
dol a napra, mikor el kell menni annak a 
fiúnak.

Az apjuk, midőn a fáradságos napi munka után 
a ház népe körülüli a nagy tálat, szótlanul mere­
geti fakanalával az ételt az anyjuknak, nem 
izük a maga főzte és valahányszor legényfiára 
tekint, könvbe lábbad a szeme.

A legénynek sincs jó kedve, de végre nem all­
hatja szó nélkül: «Mért nem eszik éd’s anyám?»

Az anva sírva fakad. «Hiszen még csak néhány 
nap van "hátra.» Erre aztán kitör az apróságokból 
is a buzgóság és olyan szipogást, bömbölést visz­
nek véghez, hogy négy halottat is tisztessegesen 
ki lehetne siratni vele az árnyékvilágból.

A gazduram vigasztalni akarja őket, «hogy hatoda 
is csak a java kőik» De már ekkor ő is a fal felé for­
dulás erősen mutatja, hogy a szeme viszket, nehogy 
észrevegyék azt az eldörgölt könnycseppet a szem­
pilláján!" \régtére is a legénynek kell vigasztalni
őket.

A ki a parasztság viszonyait nem ismén, az 
előtt kissé szentimentálisnak tűnnék fel ez a vise­
let, pedig nagyon igaz. X'agy nem furcsa erz.es 
lehet-e, hogy az a parasztlegeny, ki jóformán fa­
luja határát" is alig lépte még át, most más vi­
dékre, talán idegen országba vetődjek, hol idegen 
nép és szokások között kell élnie es a hova csak 
a szellő hoz hirt falujáról, kedveseiről ? Pedig, 
hoov mennyire különbözik a szabad,, senki áltál 
nem korlátolt «czivil»-élet a katonai gyongyelet- 
tői. azt csak az tudja, a ki már próbálta.

De sorsukért kárpótolja okét a falu előre, mert 
midőn a sorozásról hazakerülnek, ki részesül olyan 
nagy tiszteletben, mint épen ők ?

Mióta a «felcser megvizitálta» őket és kimon­
dotta rájuk azt a végzetes szót, hogy «tauglich», azóta 
ők a falu szemefénye. Sajnálják is, irigvlik is őket. Bár­
hol járjanak, pörge kalapjukra tűzött pántlikás 
bokrétájuk, sarkantyus csizmájuk — mert sarkan­
tyút visel mindegyik, ha mindjárt csak pocséta- 
kerülő bakának vált is be — figyelmet, tiszteletet 
szerez nekik mindenki előtt. A fiatalabbja, a 
suhanczlegénykék teljes respektussal emelnek előt­
tük kalapot, az öregebbje pedig — a kik nem 
váltak be — irigykedést mutatnak, talán éreznek 
is. A sárga-fekete zászlóért ugyan nem él-hal 
magyar legény, de a katonát respektálja.

Vasárnaponkint, mikor a fiatalság a leveles szin 
alatt toppja a csárdást, a falu bölcsei pedig a hosszú 
asztalnál pipaszó és bor mellett beszélgetnek a régi 
jó időkről, ők az irigység és kényeztetés tárgyai. 
A leányok csaknem a nyakukba szakadnak, a le­
génység pedig örül, ha egyik vagy másik regruta 
megkínálja a borával, Szja ! emberszámba mén, a 
ki katonának való.

Lassankint letelnek a szabad napok és ők lát­
szólag büszkén, de belsejökben mégis szomorú­
sággal néznek az uj jövő elé. A ki honvédnek jut, 
annak nem kell erőtetni a katonás kedvet.

A berukkolás előtti napon már készen a legény 
ezókmókja. A jó barnára sült fonott kalács szé­
pen megfér a túrós bélés és az oldalas között; a 
jó borral telt csutora méltó szomszédja a pálinkás 
bütykös mellett.

Hej ! be jó lesz ez majd mind egy kis bufelejte- 
tőnek.

A legény már végig búcsúzta a falut, legutoljára 
marad a szeretője meg a családja. Estefelé, mikor 
már minden nyugszik, csak a békák egyhangú 
éneke zavarja a holdvilágitotta tájék méla csendjét, 
lassan megnyílik a kertalatti kis ajtó és kilopózik 
a lány, hogy utolszor simuljon kedveséhez.

Szótlanul, egymásra borulva ölelkeznek egy 
ideig, csak jósokára, mikor a leány már kisírta 
magát, fogadkoznak mennyre-földre, hogy egymást 
soha el nem hagyják, el nem felejtik és csak az 
ásó-kapa választhatja el őket egymástól.

És erre a fogadkozásra van is szükség, mert bi­
zony a Pista derék szál legény; könnyen meg­
akadhat a szeme rajta valami cseh- vagy bosnyák- 
fruskának, pedig a nóta is azt mondja : «hogy a 
legény szive olyan mint az irós vaj». Viszont meg 
a Zsuzsika sein a legutolsó leány ám a faluban ; 
lám már a múlt őszszel is öt kérője akadt, a Ba­
log Peti meg még ma is .váltig kerülgeti. Mind a 
két fél elgondolja ezt a bucsuzáskor.

Már a fiastyuk is feltűnt a csillagos mennybol­

ton és a szerelmes pár még mindig nem tud el­
szakadni egymástól. \ alahányszor el akarnak válni, 
mindannyiszor akad valami uj mondanivalójuk, 
vagy ha más nem. egy-egy csattanós csók. \Tégre 
csakugyan elkövetkeznek egymástól. A legény rá­
gyújt arra a szomorú nótára:

«Isten hozzád édes rózsám 
Ég vezérelje utad . . .»

Es neki indul a sötétségnek. Lassankint elhang­
zik a nóta utolsó hangja is, de a leány még min­
dig ott áll a kisajtóban és úgy fáj neki valami, 
hogy majd megszakad bele a szive.

Hej ! be sok párnát áztatnak ezen az éjjel omló 
könyökkel; be sok szép lány nem alszik a bubá- 
nattól.

Ezalatt a legény elérte a kocsmát, hol lassan­
kint egy begyülnek a távozó legények, hogy még 
utoljára kimulassák magukat.

Szól a nóta, járja a táncz, pezseg a jó kedv 
meg a bor egész reggelig. Reggel azután, mikor 
már jó kimulatták magukat, úgy hat óra tájban, 
értük megy a kisbiró és elvezeti őket a község 
háza elé.

Látni kell azt a menetet, azt a zajos vigságot.
Elől a besorozott legények felbokrétázva és fel­

pántlikázva ; a legtöbbnek már fejébe van nyomva 
a «holczmiczli», kezükben boros palaczk, csizmá­
jukon pengő sarkantyú: hátul a barna legények 
húzzák a keservest. így haladnak tánczolva, ug­
rálva a községházáig, hol a vig kép szomorú rá­
mába kerül.

Ha valaki, ki a dolgokról tudomással nem bir, 
ily alkalomkor odavetődnék, nem tudná megérteni 
ezt az ellentétes hangulatot, dalolást, sírást.

A piacz közepén tánczol, vigad a legénység; 
egynémelyike olyan tarthatatlan kedvű, hogy majd 
kiugrik a bőréből. A czigány pedig huzza, huzza 
érzelmesen, mintha csak a szive húrjain játszanék, 
majd lassan, andalítón, majd meg egyszerre átcsap 
szilajul a csárdás vérforraló hangjaiba, a mikor a 
legény is felkapja választottját s úgy megforgatja, 
mintha el akarna repülni vele, majd meg derékon 
kapva fölemeli, hogy csak úgy dagad a sokrétű 
bokor ugró szoknya.

Oly vígak mind, mintha lagziban volnának. Csak 
néhol látni egy-egy elbusult fiút, a mint nyakába 
borul a czigánynak s miközben vadul énekli az 
«ő nótáját», könyeivel áztatja a czigány barna 
képét. De ez is csakhamar elkurjantja magát, hogy 
«hej! nem lesz ez mindég igy, lesz ez még rosz- 
szabbul is» és tánezra perdül, hogy csak úgy 
úszik utána a rojtos liongatya.

Ezt a tánezoló csoportot a szülők, a testvérek, 
szeretők és ismerősök busán, némán álló csoportja 
veszi körül. Az apák csüggedten néznek fiaikra, 
az anyák hangosan zokognak, a szeretők pedig 
csak néma kényeiket száritgatják. Nekik nem 
szabad hangosan sírni, nehogy a világ megszólja 
őket.

A felpodgyászolt kocsik előállnak és a legénység 
búcsúzik.

Aztán csak ölelkező, siró csoportokat látni, a 
mig végre egv utolsó «istenhozzád»-ot kiáltva, ki­
szakadnak a fiák az ölelő karokból és kocsira ül­
nek. A kocsis 
zenditi:

a lovak közé vág, a cziganv ra-

«Felkötöm a rézsarkantyum 
Én már innen elmegyek» .

Mire a nóta utolsó szavai is elhangzanak, akkorra 
a kocsiknak már csak a pora látszik.

A gyülekezet szomorúan oszlik el; kiki visszatér 
rendes napi munkájához.

Esténkint aztán a fonóban csak arról folyik a 
beszélgetés, hogy mit csinál most a Jancsi, Pista 
meg a Laczi. Ugyan élnek-e még? és miközben a 
rokka szorgalmasan pereg, szomorúan hangzik a 
nóta:

«Verd meg Isten a gőzkocsi kerekét 
Mind elvitte a legények eleiét.
Maradt itthon kettő-három nyomorult 
Rátok lányok még az cg is Leborult.»

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
— Regény két kötetben. —

Irta,: 3. 3. FAErSON1. 

MÁSODIK KÖTET.

Bournemouthba érve, Bazil a tengerparton 
hagyta Philpottot és Corriet s elment a Lomax- 
Roadra, a hol egy nyájas ottani lakos megmondta 
neki, hogy Crawfordné melyik házban lakik.

Bazil megállt a ház előtt s fölnézegetett az abla­
kokra, hogy nem láthatná-e meg a szarkát, de 
még a szavát sem hallhatta s kissé csüggedten zör­
getett be az utczaajtón.

A ^közelebbi néhány percztől olyan sok függött!
Ha Crawfordnétól eredménytelenül keilend távoz­

nia, épen csak ott lenne, a hol akkor volt, mikor 
Ausztráliából hazaérkezett. Pedig kevésre volt szük­
sége : csupán egy csekély kiinduló-pontra, és föl­
tette magában, hogy minden követ meg fog moz­
dítani, hogy ezt elérhesse.

b',
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Bizony ha a két miniszteri beszéd vilá­
gánál nézzük az európai egyensúlynak ké­
pét, az egyensúlyozó erők munkája abban 
nyilvánul, hogy a legyőzött és megalázott 
Francziaország kormányférfia immár hatal­
mas önérzettel szól Európához, ellenben a 
gvcfctes és katonai erejében oly félelmetes 
Németország kanczellárja a szerény tartóz­
kodás szerepével évi be. Ezek az egymást 
kiegészítő hangulatok ma még a béke sze­
líd harmóniájává illeszkedhetnek, de ha 
Francziaország önérzete még kissé megnöve­
kedni talál, kérdés, megmarad-e Németország 
soká az önmérséklet szerepében ? Ez persze 
a holnap kérdése, és ki merné kutatni a 
béke-kalendárium titkát? Ma még élvez­
hetjük a békenyilatkozatok üdítő mániá­
ját, és legjobban élvezik a hadügyminiszte­
rek. kik rengeteg budgetköveteléseket épít­
hetnek az európai egyensúlynak politiká­
jára. Ők tapsolnak Kibot urnák is. Caprivi 
urnák is.

VIDÉK.
* Czeglédről Irányi Dániel országos kcpvi»slő, a 

íT. -etlen'VCi is 48-as purl elnöke a következő iratot 
kapta:

\ szív igazi lt'ikesedesi'vel kssortük figyelőmmel ama 
nemes küzdelmet, melyet az országos függetlenségi _vs 
|g-as párt vármegyék rendeléséről szóló törvlényja- 
va.'lat tárgyalása alkalmával ezredéves alkotmányunk 

a menyei önkormányzat védelmében 
agvar nemzeti eszmék nagy gyözelmé- 

szi n'ii x" érdekében dicsőn végző 
parlamenti fokon tartott — harezot. 
a párt, az erkölcsi győzelem babér-

egyik sarkköve, 
kifejtett, és a mi 
nek tekintjük, a 
itött. — magas 
Es most. midőn
aval a homlokán a nyugalom, a megeraemlett pibe- 

,:, s napjait élvezi, kiváltjuk: hogy a magyarok isten?
- krát továbbra is élénken lobogtassa 

a part szivében, hogv pártunk imádott vezére Kossuth 
Lajosnak eszménye: a független, önálló szabad Magyar- 
orszáir megvalósuljon. A ezeglédi KossiV.h-körben- 
f. é. amnisztiis 25-én Kossuth Lajos ne ve napját ünneplő 
naey közönség mesbizás.i és a kör választmánya nevé­
benHegedűs Károly, a Kossuth kör elnöke, Dobos 
János, választmányi elnök.

* A siklósi választókerület képviselője. Kossá 
Dezső. mint nekünk Írják -- e napokban tartotta 
i szám »tó ít Nagyharsányban, a járás egyik elsőrangú 
községében, a inelv•Ív a tüggelk-nségi elvek tűzhelye és 
a választóké V:! /á-.dóvivőj". A kurnyi sről is nagy - 
srántu in i> gyűlt össze itt. hogv végig hallgassa a több 
mint két éráig tartó beszéd 
az elmúlt négy 
alkot;:

«orra vette a képviselő 
év minden nevezetesebb esemény eil, 

s logikával birálgatta az újabban hozott 
törvényeket, kimutatván azok nagyrészének tarthatat­
lanságát. Különösen hangsúlyozta a szeszadó,törvény 
káro<" hatását, a nedvet e vidék guzdaközönsvge oly 
:: ■ 'yen éi z. Elmondta, mint küzdött a függetlenségi 
párt a véderöiavasiut ellen s mint vívta a nagy harezot 
az államosítás elleni küzdelemben. Beszéde vegén össze­
hasonlítván a hazai állapotokat a müveit nyugati ál­
lamokéival. különösen kik -!t a kormány ama politikája 
eilen, inelv semmit sem tesz. ; rra. hogy a közjólétet 
... hogy legmagasabb fokra csigázott adózlatásá- 

bert már-már lehetetlenné teszi. A föl- 
íö!hangzó lelkesült éljenzés mutatta a beszéd hatását 
é-s azt. hogv az. idevaló nép és képviselője között a 
bizalom rendületlenül áll.

’ A dunamelléki ref. egyházkerület ma délelőtt 
folytatta a tanácskozásokat. Egyházi részről Szász 
Ka: » ly püspök. \ ilagi részről pedig Tisza- Lajos grói 
elnökölt. Szí Iád v Áron egvházkerfileti lójegyző első 
sorban a konventi tagok választása ügyére vonat- 
p,,zv av,i.-!atot leié sztette elő. E szerint a konventi 
t okokat a k-ridet: közgyűlés választaná, a mi ellentét- 
i,"U állami az eddigi szóké-sal. a mennyiben ez. ideig 
a konventi tagokat'a gyülekezeti presbitériumok vá­
lasztották. A .avaslat < jőterjeszuse után élénk vita 
indult m s. A javaslat mellett szóltak : Karap Ferencz, 
I. . Sál d . Balogh, Imre, ellene : Dani Gábor,
Vörös" Karok. Madaras.-. József sin. A javaslat mellett 

iöleg .izt hangsúlyozták, hogy a kerületeknek 
iik módjuk van a helyes választ Isra, mint a pres- 
l.bériumokuak. az ellenzők pedig az eddigi szokásra 
hivatkoztok > azt fejtegették, hogy a javaslatban 
jogfosztás! látnak. Végre névszerinti szavazás 
s.d döntőt tél; el a kérdést s a javaslatot
•27 szavazattal -21 ellenében elfogadták. _A közgyűlés 
légátusi intézményt jelen állapotában kívánja fönntar­
tani. azzal, boev légáczióba első sorban mindig a 
Lheológusok boc-á.tandi'k. azután -—ha marad hely 
:t preparandisták s csak utolsó sorban a joghallgatók 
— Érdekes eszmecsere folyt a j

pontja fölött, a mely egyházi hivatalos öltönyül a vé­
gig gombolt hossza atillát javasolja, palásttal. 
Ezt. a reverendát sürgetőkkel szemben, nagy több­
séggel elfogadták. — Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, 
hogy a szegények gondozása egyházközségenkint tol- 
állítandó gondnokságok utján történjék. — Ezután a 
lelkész-választásra vonatkozó törvény tárgyalását 
kezdették meg. Délután a jogügyi s a pénzügyi cs 
gazdasági bizottságok tartottak ülést. A kei illeti gyű­
lést holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

* Esztergom vármegye törvényhatósági bizottsága
— mint tudósítónk táviratban jelenti — ma tartotta
mos évnegyedes közgyűlését. Gróf Majláth főispán cl- 
nüki megnyitó beszédében elkalandozván a kü.poiua 
mezeiére, nevezetes kijelentéseket tett. így pentán 
iául Ribot és Caprivi tegnapi beszédeinek, konsta- 
tállá, hogv a béke biztosítva van, s hogy beszedő­
nek súlya is legyen kifelé, a Búd. Corr hadgyakor- 
lati tudősitásai nyomán kiemelte a hadsereg kiváló 
harczképességét. a mit kétségtelenné tettek a had­
gyakorlatok. Ezekben beszámolva az osztrák cs magyal 
monarchia külügyi helyzetével, a belpolitika toron hal­
latta cnuncziáczióit. Ezek során megemlékezett a par­
lament nyári működéséről s a közigazgatási törvény 
javaslat 'bukásáról szólt elegikus hangon. A törvény- 
hálósáéi bizottság független elemei megnyugvással ér­
tesültek a főispáni beszédből, hogy az államosítás 
esztendők hosszú sorára cl van temetve. A főispán 
szólt meg agyonheszélésről. a parlamentarizmus sulye- 
déséről, a kormánypárti sajtóból ismert argumentu­
mokkal. .... r

Temesvár, szept. 29. A városi közgyűlés ma 
Molnár Viktor főispán elnöklete alatt tartott ülésében 
dr. Xiamessny Gyula indítványára a szept. 16-diki 
királylátogatás emlékére elhatározta, hogy azon jele­
netet". midőn a király a színház előtti dísztéren a 
diadalkapu mellett ezernvi néptömeg jelenlétében a 
város hódolatát fogadta, a közgyűlési terem részére 
festményben megörökíti; a Fercncz Józset-alapitványt 
5000 írtról 10.000 írtra fölemeli és Telbisz polgár­
mesternek. a ki a király meghívását kezdeményezte 
és a fogadtatást rendezte, jegyzőkönyvi köszönetét
mond. . . .

* a győri függetlenségi és 1 ''-as párt. mint Gyor-
böl iriák. e hó 27-én népes gyűlést tartott, a melyen 
határozatkópen kimondták, hogy a jövő képviselővá­
lasztások alkalmával a párt Eötvös Károlyt lépteti lö! 
képviselőjelöltül.

Kolozsvár, szept. 20. A ref. egyliázkerüleli köz­
gyűlés ma déli egv órakor végződött. A gyűlés cito- 
gadta az ecvos bizottságok jelentése alapján az évi 
működésről "beterjesztett jelentéseket. Végül a sérehni 
úzottság javaslata értelmében a kolozsvári pólvalasz- 

cllen beadott felebbezések eiutasittattak. Bánlly 
;>ó elnök bezáró beszéde után Szász Domokos 

püspök mondott köszönetét az elnök működéséért. 
Délután a házassági törvényszék ülésezett.

* Karlócza, szept. 20. A szerb egyházi kongresszus 
állandó választmánya Brankovics György elnöklete 
alatt megkezdette . z egységes szervezési szabályren-

•Vt beható tárgyalását. A szabályrendelet, melyet 
az albizottság megbízásából Csirics dr. titkár szer­
kesztett. felül.-li a karloviczi szerb metropolita egyházi 

iskolai alapjainak ügyét. A tanácskozások valószí­
nűiét: hosszabb ideig fognak tartani. A patriarcha a 
a mauyar miniszterelnök utján a szerb püspöki zsinat 
eevbehivásának határidejét október L’ö-erc jelen­
tette he. Rucarancz Hilarion főapát, hírneves történész, 
Badesundbói teljes egészségben tért \i->za s elénk 

vesz a szervezési munkálatokban.
- Pancaova, szept. 20. Dániel Ernő országgyűlési 

képviselő a kerülethez tartozó nagyobb szerb es né­
met községekben ma tartotta beszámolóját.

* Ujmolüova, szept. 20. Asbóth János képviselő 
holnap az itteni választók kíséreté! _>n Szá-zkahányára 
vonni, hol nagy előkészületeket ‘esznek ünnepélyes 
foeadtalására.

mellett a régit le kéüjttk velünk tadatni.
ml által minden eavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyebben elkerülhető. ... _
af Wiitatváuvszámokat egy levelezőlapon 

nyUtiiniloU. óhajra berkinek egy hétig in­
gyen éa bérmentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvanyok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivataléiba lciii-

El'öfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától eete 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala 
Dalszinház-utcza 1. szám, 

Andrássy-ut sarkán.

pslf’.tl fölött

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 29.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma Becsből Laxenburgba utazott. — 
Rainer főherczeg tegnap reggel Bozcnből Bécsbe 
utazott. — Albrecht főherczeg ma délután Persen- 
beugból visszautazott Bécsbe. — Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter ma Budapestről Sze­
gedre utazott. — Gróf Umyady főszertartás- 
mester ma magyarországi birt okairól Bécsbe utazott.

_ A király nevenapja vasárnap október 4-én
lesz. A szokott hivatalos istentiszteletet, melyen a 
polgári és katonai hatóságok fejei testületileg jelennek 
meg, délelőtt tiz órakor lesz a budavári helyőrségi 
templomban. A pesti oldalon a belvárosi főplébánia­
templomban tartják ezt a cliszistentiszteletet, szintén 
délelőtt tiz órakor.

— Károly Lajos főherczeg Nagy-Tapolcsányon.
Xugy-Tapolcsányból Írják, hogy Károly Lajos főber- 
czeanél vasárnap volt Tapolcsányban az. első ebéd, 
melyen a főherczegen, főherczegnén és a két legifjabb 
főherezegnőn kívül részt vett Szlávv Józsel koronaőr, 
Migazzy Vilmos gróf és leánya. Kazy János főispán 
és neje szül. Sárkány Ilona, továbbá Goldegg udvar- 
hölgy és Schaffgotsche Ferencz főhadnagy. A főher 
czcci pár ebéd elutt és ebed után hosszasan táis.il- 
gott vendégeivel és csuk este kilencz órakor adta 
mCrr ^ jelet, hogv a fogadtatásnak vége van.

A szabadságharca emlékeinek kiállításából. 
Govyon Kdmir gróf, a branyiszkói hős fia megláto­
gatta ma a "48-as kiállítást, melynek minden terme 
bővelkedik a Gouyon Ricliárd gróf hőstetteire vonat­
kozó emlékekben." Gouyon Edgár gróf megígérte, hogy 
atvja magyar tábornoki egyenruháját s a tőle maradt 
eavéb emlékeket beküldi a kiállítási a. A kiállítás 
Kossuth szobája igen becses képpel gazdagodott. 
Halász Olivér beküldte Dobásról azt a Kossuth-arcz- 
képet. melyet Kossuth Lajos fia. Kossuth I oioncz 
festett és a már elhunyt Halász Gézának ajándékozott.

_ uj cstllagkeresztes hölgy. Dnbraviczai Dttbra- 
viczktf Elek cs. és kir. kamarás felesége, szül. I ercn- 
czv Viktória a csillagkcresztesliölgvi méltóságot kapta.

—- Vénasszonyok nyara. Ezzel az elnevezés­
sel tiszteli meg a magyar nép a hervadást hozó 
szeptember végét, ha a haldokló természet még egy- 
szer életre kelti titkos erőit és a nap ifjú tűzzel süt 
le a földre és uj virágokat csókol ki kebléből, mielőtt 
a tél ráborítaná halotti leplét. Az egy pár téliesen hideg 
nap után, az idén is beköszöntött nálunk a vén asszonyok 
nyara s a szeptemberi napsugarak olyan enyhe meleggel 
tűznek le a tavasziasan derűs égboltozatról, hogv akár 
az útnak indult fecskéket is visszacsalogathatná hoz­
zánk. ha a szárnyas vándorok nem járnának már valahol 
túl a messze tengereken. A sárgulásnak induló lombok 
ezekre a kései meleg napsugarakra, mintha újra kizöldül- 
nének a boulevardok fáin s a nyilvános tereken levő virág­
ágyukban aritmetika- béklyókba vert begóniák, pelargó- 

■inák és őszi rózsák, melyek fázolódva kezdték

kozhatnak be a tudományegyetemen. A jelentkezés 
egyszerűen a háznagyi hivatalban történik.

_ A millennium ünnepe. Nem arról a lázas tévé.
kcnvségről Írunk, a melylyel az illetékes körök a hon­
foglalás ezeréves ünnepét előkészítik. E miatt bátran 
a múltakba fordulhatunk s emlékezhetünk a «régiek­
ről», a kik a millennium megünneplését először javas­
latba hozták. A főváros hivatalos lapja szerint az első 
lépés Pest városa törvényhatóságából 1868-ban indult ki 
e tárgyban. Gerlóczy Károly (akkori főjegyző) indítvá­
nyára. Akkor még 1889-re tervezték az ünnepet. A 
későbbi akczió kiindulási pontját képező határozat 
szószerinti szövegében igy hangzik:

Kivonat.
Az 1868. évi augusztus hó 5-én és folytatólag 6-án 

Pesten tartott városi közgyűlés jegyzőkönyvéből. 
26.145. kgy. sz. Felolvastatott a következő mdit-

1889-ik évben lesz ezer éve annak, hogy Árpád a 
lionalapitás nagy müvét befejezte.

E ritka eseménynek a nemzet méltóságához illő 
módon! megünnepelésc és századokra szóló emlék­
kel megörökítése a jelen nemzedéknek iutott dicső 
feladatául.

Azon idő, a midőn a honalap-.tás ezredik éve 
bekövetkezik, nincs ugyan nagyon közel, de 
ha egyes ember életében 21 év nagy tényező 
is, nemzetek életében csekély az, csekély főleg 
akkor, midőn a nemzetnek teljes nagyságában kell 
magát bemutatni, hogy az utókornak a kegyelet egy 
nagvszerii emlékét hagyja hátra.

Hitünk : hogy az élő magyar nemzedék felfogva 
hivatását s különösen felhasználva a jelen helyzetet, 
midőn hosszú viszontagságok után Magyarország 
állami önállóságának ismét birtokába jutott, egé» 
erejét üsszesitemli annak bebizonyítására, hogy a 
dicső ősök méltó utódja.

Áthatva c hittől és azon meggyőződés által ve 
zéreltotve, hogy Pestnek, mint az ország lüktető 
erének kell itt is a kezdeményezés terére lépni 
figyelembe véve továbbá azt, hogy nagyszerű müvek 
létesítése hosszabb időt igényel ; alulírottak

tot küldöttek a kormánynak, hogy ha a czár nem
segíti őket, maguk segítenek magukon. Azt mond­
ják, hogy már elég sokáig táplálták a czári udvar­
tartás fényét és pazarlását. Á belügyminiszter nem 
meri azt a tanácsot adni a czárnak, hogy magán- 
pénztárából segítse az Ínségben szenvedőket. Mig 
az említett három kerület parasztjai a lázadással 
fenyegetnek, a yekaterinoszlavi, visni-novgorodi és 
a kazáni kormányzóságban, egy másik ma érkezett 
távirat szerint, tényleg kiütött a parasztlázadás.

A Duna, daczára minden konvenczionális szokás­
nak, mely azt pawmcsolja, hogy nyáron apadjon, őszszel 
meg áradjon, az idei nyáron erősen megadgadt, most, 
őszszcl meg úgy leapadt, hogy ebben az évben alacso­
nyabb vízállás nem is volt a mostaninál. A Duna szine 
jelenleg alig másfél méter magasan áll a zéruspont 
fölött, a mi a ritka esetek közé laitozik. A víz oly 
alacsony, hogy kikandikálnak a partok alapkövei.

— A római zarándoklóé. Rómában, mint egy ma; 
távirat jelenti, hatvanezer belépőjegyet osztottak ki a 
lakosság közt azokra a misékre, melyeket a pápa az 
idegen zarándékok ottléte alatt mond a szent Péter- 
templomban. Kora reggeltől késő estig óriási néptö­
meg hullámzik a Szent-Péter-téren. Tegnap reggel hét 
órakor oly nagy volt a tolongás, hogy több nő elájult 
s az Angyalvárból két zászlóalj gyalogságot kellett a 
Péter-térre kirendelni, hogy a nagyobb szerencsétlen­
ségnek elejét vegyék s a rendet helyreállítsák. A szé­
kesegyház rácsos kapuja vitoilavászonnal van beta­
karva, a mivel azt akarják jelezni, hogy a pápa fogoly 
Rómában. Rengd nvolcz órakor már zsúfolva volt az 
óriási székesegyház, nagyobbrészt rómaiakkal, a kik is­
merik a helyiségeket sa legjobb helyeket elfoglalták az 
idegen zarándokok előtt. Az idegenek között e miatt nagy 
az elégedetlenség. A magyar zarándokok is csak 
a pápai testőrök és rendőrök közbenjárásával kaptak 

A pápa reggel 9 óra 45 pcrczkor ér-

1891. október l-íöl uj előfizetést nyitunk 
a kővetkező feltételek mellett:

2Cet t-óra. ............... 3 ízt SC 1=:.
lEZázcm. űa-óza. ........ 5 :rt — 1".

ja é-a ....... —O zrt — z.
E^ész évre .............30 ízt — í=z.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, ezimeneh, lakhelyének es 
az ntolsó postának tisztán olvashatélag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék. 7 7

Előfizetést n hó bármely napjától eljogadunk.
Régi előfizetőink legeséi szerit bbcn cselekszenek, 

Jut, czimszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim

kifejtik kaezér
inak. georg
összehúzni szirmaikat, még egyszer 
pompájukat, akár csak a megifjodni szerető asszony­
kák. a kik cl szerelik simítani arczukból a mélyedui 
kezdő redőket. Talán ezért is nevezték el az ilyen szep­
tember utóját vén asszonyok nyarának I A főváros kor­
nyékén is virul a véli asszonyok nyara: a zugligeti utón lévő 
allé gesztenyéiéin is újra kipattant a rügy és a ge 
tenyel'ák itt-otl kivirágzónak, a mit nagyon ritkán 
szoktak megcselekedni. Szóval az idei ven asszonyok 
nyarában annyi a hév, hogy szinte fiatal menyecskék 
nyarának is cl lehetne keresztelni. De ki tudja meddig 
tart meg ? A vén asszonyok nyarában, lm neve mé 
olyan nagy is. nem szabad megbízni!

— Utólagos beiratkozások az egyetemen, 
az egyetemi hallgatók, a :.ik most szolgálták 1 
éves" önkéntes! éviiket, október 1-től október 8-ig irat-

Azok 
le egy-

Inditványozzuk:
Méltóztassék a t. közgyűlés saját kebeléi, egy 

10, vagy 15 tagból álló bizottmányt kiküldeni, mely­
nek feladata leeud véleményt előterjeszteni aziránt, 
mily lépések és intézkedések lennének teendők, 
hogy a lionalapitás ezredik éve ne csak méltó 
fénynyel megünnepeltessék, hanem annak emléke a 
késő illőkor számára is megörökiltessék.

Kelt Pesten, 18GS. évi julius hó 18-án. Szentki­
rályi Mór s. k. főpolgármester. Gerlóczy Károly 
s. k. főjegyző s b. tanácsnok, Cserhalmay Ferencz 
s. k. főszámvevő, Schmidlecbner György s. k.. Kiss 
Károly s. k., Seregi Jósa s. k., Tlianlioffer Pál s. k., 
Tavaszy Endre s. k. képviselő, Mayor István s. k. 
képviselő, Beliczay Imre s. k.. Sztupa György s. k., 
Wallenfeld Károly s. k. képviselők.
Ezen indítvány helyesléssel fogadtatván, az indilvá- 

nyozúk Szentkirályi Mór főpolgármester elnöklete alatt 
véleménycs jelentéstételre bizottmányképen kiküldet­
nek. Szentkirályi Mór s. k. főpolgármester, Gerló­
czy Károly s. k. főjegyző.

Stefánia özvegy trónörökösné balesete. Ste­
fánia özvegy trónörökösné karvini tartózkodása alatt, 
mint Brünnből írják, sétalovaglás alkalmával lebukott 
lováról, de a legkisebb baja sem történt.

__Tüntetés a magyar zarándokok elten.
A magyar tanuló-ifjuság zarándok-seregét, mely 
szent Alajos ünnepére Rómába indult, nem remélt 
fogadtatás várta Ankonában. Vasárnap este 9 óra 
15 perczkor érkeztek az Agatha hajón c városba s 
különvonaton folytatták utjokat Róma felé. Mielőtt 
azonban a kupékba szálltak, túl kellett esniük egy 
kis macska zenén, melyet az ankonai anti-katholi- 
kusok rendezlek tiszteletűkre. Egyéb baj azonban 
nem történt.

Jubiláló akadémikusok. Az akadémia c hét 
végén ünnepli meg báró \’ay Miklós, Pulszlcy I c- 
rcnez és Hunfuivy Pál félszázados akadémiai tagsá­
gának jubileumát. Az ünnepély a jubilálok kívánsá­
gára nem lesz nagyobb szabású. Eötvös Lóránd báró 
elnök és Szily Kálmán főtitkár egyszerűen csak 
átadják a jubilánsoknak az akadémia üdvözlő iratát.

_parasztlázadás Oroszországban. l éter-
vári távirat szerint egyre borzasztóbb mérveket ölt 
Oroszországban az éhínség. A kormánynak a nagy 
nyomor enyhítésére vonatkozó rendeletéi innább 
károsoknak, mint előnyösöknek bizonyulnak. A 
hivatalnokok és magánosok elsikkasztják a könyör- 
adományoknak és az állami segélynek legnagyobb 
részét. A nők egv darab kenyérért áruba bocsátják 
a tisztességüket. Az Ínség valószínűleg novemberben 
éri el tetőpontját. A saratovi, samurai és vizalkai 
kerületek földmivelői oly értelmű határoza-

helyet. . _ 
kezelt meg. Aranyozott hordszékén hozták. Xa- 

fáradtnak és gyengének látszott és csak 
megerőltetéssel bírta kezeit áldásra emelni, 

teste megtörtén hátradőlt. XII!. Leó pápa 
vitette magát a zarándokok sorain, még 
ezúttal különös ünnepséggel egész környe-

Xlll. LCO papa. limn m-Aimn. 
iai lapok jelentése szerint oly gyöngének érezte 
ingát, a mise után, hogy erősítő szerhez kellett

gyón 
nagy 
mig

pedig
zetének kíséretében. A zarándokok térdenállva 

XIII. Leo pápa-> kiáltásokkal fogadták. A 
magyar zarándokok nemzeti viseletben, a szaloniki- 
beliek fezzel a fejőkön jelentek meg. A pápa tiz óra 
után visszavonult a lépcsőn, mely a bazilikát a Vati­
kánnal összeköti.

XIII. Leó pápa, mint nekünk táviratezzák, a ró­
ni;

folyamodnia. Mint a Dintto írja, el is ájult a 
mise után.

_ Vallási türelmetlenség. Említettük a napok­
ban. hogy az ifjan elhalt Kállav Mártim temetése 
alkalmából egy tiroli klerikális lap kikelt azok ellen a 
kalholikus nők ellen, a kik a református szertartás 
szerint eltemetelt halott lelki üdvösségéért olvasót 
imádkoztak a temetőben. Most a vallási türelmetlen­
ségnek uj és nem kevésbbé visszataszító aktusát je­
lentik Tirolból. Bozenben a napokban balt meg egy 
Peer József nevű küztisztelelii ember. Halálos ágyán 
nem fogadta el az utolsó kenet szentségét, azután arra 
kérte a" körülállókat, hagyják magára. Mikor meghalt, 
egyik rokona elment Wiezer bozeni nagypréposthoz, 
hoey tisztességes eltakarítást eszközöljön a halott szá­
mára. De a nagyprépost azt felelte, hogy az ilyen 
«istentelent úgy kell elásni, mint a kutyát . A halott­
nak rokona azonban nem tágított, s a nagyprépost 
végre megígérte, hogy tisztességesen fogja a halottat 
eltemettetni. Később azonban megbánta ígéretéi.. Ljj.,1 
önként erőszakosan elvitette a halottat és a temetőn 
kívül eltakarittatta. Mikor a város lakossága másnap 
meghallotta, hogy mit cselekedett" a nagyprépost, tö­
megesen kivonult Peer jelnélküli sírjához s koszo­
rúkkal halmozta el. Valóban, Tirol a vallási türelmet­
lenség hazája. A tiroli kalholikus klérus volt az. moly 
annak idejében eltiltotta, hogy az elhunyt Rudoll 
trónörökös lelki üdvösségéért misét mondjanak.

- A nemzetközi statisztikai kongresszus mai 
ülésén, mint Becsből táviratozzék. Lezis (Göttinga) a 
demográfia elemeiről, Mayer államtitkár (Sírassburg) 
a statisztikai publikácziók czélszerü berendezéséről 
tartott előadást. Az előadónak azt a felfogását, hogy 
a statisztikai anyag hiányos kiaknázása egyenesen ve­
tek a közönség ellen, a gyülekezet helyesléssel tette

Az ajtó megnyílt s tisztes külsejű asszony alit 
előtte.

— Cravvfodrné uszonyhoz van szerencsém r kérdő 
Bazil.

— Az vagyok, kérem.
— Qlvati ügvben szeretnék önnel beszélni, a 

laelv rám nézve nagyon becses. D ■ sajnos, semmi­
vel sem menthetem magamat e tolakodásomért.

Hangja öntudatlanul is aggódá-t árult el, mely 
mvgnverte a Crawfordné érdeklődését.

Az asszonyok rokonszenvét legjobban és legbiz- 
{n-.ibban az nyeri meg, a ki értésükre adja, hogy 
tőlük függ a segedelem.

— Idevaló ember ura-ágod ? kérdé Crawfordné.
— Nem. ma vagvok először Boumemouthban.

Messziről jöttem ide a végből, hogy önnel be­
szélhessek.

— Nem tetszenék besétálni ?
Bevezette Bazilt a nappali szobába.
Hvt-nyolcz éves leányka ült ott egy karosszék­

ben s nézegetett nagybuzgón valami képeskönyvet.
— Eredj játszani, Genie, szólt hozzá az anyja.
— A kis leánya ? kérdő Bazil, a gyermeket az 

ölébe fogva.
— Igenis, kérem szépen.
Bazil kivett a zsebéből egy félkoronát.
— Kérje meg a mamát, hogy vegyen magának 

ezen egy szép kis babát.
— No. mit mondasz, Genie? kiállóit fel elége­

detten az anya.
— Köszönöm szépen, felelt szégyenlősen a 

gyermek.
Bazil megcsókolta, a gyermek pedig odaszaladt 

a félkoronával az anyjához s azután kiment, félén­
ken pillantgatva Bazilra, kinek a nyájassága ep 
ugv megmerte a szivét, mint az ajándék.

— Szükségtelen talán mondani, hogy az anyáét 
szintúgy.

Bazil körülnézett a szoba falain. Madárnak sehol 
semmi nyoma.

A kandallón egy fialni nő arczképe volt látható, 
melv hasonlatosságot mutatott Crawfordnéhoz.

— Ez is leánya, asszonyság, ugyebár? monda
Bazil. — Hasonlít önhöz.

__ A nagvobbik leányom, uram. Igen jo leány
— Látszik az arczán. Szabad kérdeznem a 

nevét.
— Emilynek hívják.
— Itthon van ? ... . ,
— Nincs. uram. Külföldön jár a kisasszonyával
Bazilnak a szive hevesen dobogott. \ alamit már

megtudott.

- Tévedek-e. ha azt gondolom, hogy a kis­
asszonya Bidaud Annette ?

— Valóban az. Reményiem, megbocsát urasa- 
od. ha megkérdezem, hogy miért néz úgy kórul 

i szobában s miért nézegetett az. ablakaimul, mi­
előtt bezörgetett? Mert láttam ám.

p>ry régi ismerősemet kerestem, a kiről azt 
hittem, hogy itt van.

Ismerősét ?
Igen. egv szarkát, a melyet Bidaud kisas­

szony Ausztráliából hozol'.
Crawfordné elvörösödött és bosszús hangon 

monda:
- Az a madár csakugyan itt volt egy darabig 
kelicnielk-n-égem is volt miatta. De annak csak

az oka. Bocsánatot kérek, uram,magam vagyon 
de ön ugv beszél minthaBidaud kisasszonyról,
ismerne.

Nagyon jól ismerem. Benső barátságban vol­
tunk egymással s reményiem ezentúl is barátok 
maradunk. Az atyját nagyrabecsültem s tudom, 
hogv ő is becsült engem.

— Ausztráliában tetszett őket ismerni?
— Ott. De Bidaud kisasszony akkor még gyer­

mek volt.
— í le urasa god látlu már azóta?
_Nem láttam. Őszintén szólva, azért jöttem

ide. hogv öt fölkeressem. I udni óhajtanám, hogy 
hol van.

_ Gyönyörű szép hajadon lett azóta, viszonzá
Crawfordné kissé kitérően.

Az arczkifejezésc, mialatt szemét Bazilra szö­
gezte. azt árulta el, hogy gondolkozik valamin.

— Talán ráismerne, tévé hozzá.
S azzal odaadott Bazilnak egy arczkép-albumot. 

Bazil addig forgatta a lapokat, mígnem egy nrcz- 
kép lekötötte a figyelmét.

Az Annette képe volt. Az első pillantásra meg­
ismerte. De mennyire megszépült! Az arczkép 
művészileg volt színezve. A bájos fej. a hosszú, 
aranybarna haj, a kedves barna szemek valóság­
gal megbüvölték Bazilt.

Mély. gondolkodásra valló tekintet volt azokban 
a szemekben, s az ajk szöglete bizonyos félénksé­
get árult, mely meghatotta Bazilt. t gy tetszett 
neki, mintha az a néma arcz segítséget kérne 
tőle.

Hosszasan és komolyan nézegette. Lelkében föl­
támadtak a régi, együtt töltött kedves órák emlé­
kei. A gyermek-leány bizalma, vonzódása, atyjának 
az utolsó estén mondott szavai és kérelme, hogy 
y legyen a leányka gyámja, sohasem világosították

fül jobban a reá háramló kötelesség felől, mint
ebben a pillanatban ...

Mikor végre föltekintett a Képről, Crawfordné 
köiivot látott a szemében. Ha mostariig lett volna 
valami kétsége az ismeretien látogató iránt, ezek 
a körívek eloszlatták volna aggodalmát.

__ Ugyebár, gyönyörű ? monda az asszony nyá­
jasan.

— Angval!
— Ezt mondja róla az én Emüym is. Imádja a 

kisasszonyát és az ujjait is elkoptatná érié a mun­
kában.

— Bidaud kisasszonynak e szerint van maga 
mellett egy hü barátneja.

- Jól " mondja uraságod. Soha még úrnő es 
cseléd közt olyan benső viszony nem volt, mint az 
én Emilvm meg a kisasszonya közi.

— Európában vannak most?
__ Oh igen. Európában vannak. Mindjárt meg

is mondom, hogv hol. de előbb el kell mondanom 
azt. a mit akartam. A szarkáról volt szó. a me­
lyet uraságod az imént keresett. Okosabb jószágot 
soha ez életben nem láttam még. Úgy történt a 
dolog, hogy Emily nagyon erősen kívánkozott haza 
én hozzám meg a rokonaihoz, Laláiul ui pedig, u 
kisasszony nagybátyja és gyámja . . . Tetszik is­
merni azt az ural ? szakiiá félbe a beszédei Ciaw- 
fordné. látván, hogy e név hallatára Bazilnak 
sötéten villant meg a szeme.

__Rövid ismeretségem volt vele Ausztráliában,
felelt Bazil. , .

__ Kedves embere uraságodnak? Baratja?
Bazil. mielőtt felelt, figyelmesen nézett az asz- 

szonyra s hallgatag egyetértés látszott közlök ke­
letkezni. Habozás nélkül felelt:

— Nem barátom. Nem kedvelem.
Crawfordné elégedetten bólintott s folytató:
— Annál valószínűbb hát, hogy ön Bidaud 

kisasszonynak igazi barátja. Nos hát, hogy tovább 
mondjam, ugv történt, hogy Bidaud ur körutazásra 
készült a külföldre s természetesen magával akarta 
vinni a kisasszonyt is. Ha csak lehet, mindig szem 
előtt tartja az unokahugát, de az én Emilym ki 
tud ám rajta fogni — már úgy a hogy. Emily 
nagypn eszes leány. Bidaud urnák nagy kifogasa 
volt" az ellen, hogy a madarat kaliczkástul együtt 
magával vigye utazni s azt kívántaJhogy a kisasz 
szony hagvja cserben a madarat. De ő c,ft nem 
akarta s azt ajánlotta, hogy adjanak szabadságot 
Emilynek s ő hozza magával a madarat s mikor 
a szabadsága letelik, vigye vissza neki. így került 
a madár az én házamba.

^Folytatása küyctkezik.)
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MÁSODIK RÉSZ.
szemügyre vette a két jövevényt és

szólt a «Kacsacsőrű . ir.ert

Kihívóan 
szárazán kérdé :

— Mi baj ?
— Ezek az urak Borland orvossal akarnak be­

szélni. Azt mondottam nekik, hogy egy levelet vitt 
Cerncybe, és hogy mindjárt itt lesz.

_‘És mi szükség volt ezt elmondani ? Mit ér­
dekli ez az urakat ? — förmedt a gazdasszony a 
takarítónőre. Nem tudod befogni a szádat ! Az 
orvos épen nincsen Cerneyben. Egy betegnél
tartózkodik..............Menj a dolgodra és ne törődjél
mással.

A takarítónő szó nélkül, egészen elképedve e 
támadás miatt, folytatta munkáját.

A «Kacsacsőrű» barátjára tekintett és halkan e 
szavakat sugá :

— Ugv látszik a polgártársnő nagyon katonás ! 
— Mi hozta ide, uraim ? - kérdé Brigitta hoz- 

zájok fordulva.
— Én eljöttem megköszönni az orvos urnák.
— Mit?
— Életemet mentette meg..............
.— A szó szoros értelmében, erősítő a «Hasas.»
A gazdasszonv a két férfira tekintett és arcza 

egy kissé kiderült.
— Ali ! jegyző meg, önök betegek ?
— És olv betegek, kik sohasem fogják elfelej­

teni Borland orvost, erről biztosíthatom. jcgvzé 
meg i évvel a ‘ Kacsacsőrű.» Ha az orvos ui nem 
lett w na, akkor már tán a férgek ennének egy 
sötét sírban, pedig ez még egv kicsit ko­
rán volna.

A «Kacsacsőrű» be akarta magát hízelegni Brr 
gittánál, azért beszélt ily édesen és tréfásan, de 
Brigitta komor maradt.

— Hogy hívják önt ? — kérdé nyersen
— Az én nevem Bonwillon Konstantin, a bará­

tomé pedig Perrin Maxime.
— Önök nem idevalók ?
— Házalók vagyunk.
— Ah! önök azon házalók, kik miatt a napok­

ban esti tiz órakor az orvosért küldöttek?
— Igen, asszonyom, mi vagyunk azok.
— És mit akarnak ?
— Eljöttünk megköszönni az orvos ur fárad­

ságát.
— És fizetni, tévé hozzá Perrin Maximé.

— Igen, fizetni 
nem fizettük ki.

_ Ha nincs egyéb mondanivalójok. jegyző meg
Brigitta, szükségtelen bevárni. Nekem is iizd- 
hetnek.

— Mivel tartozunk ?
— A rendes árral. Három frank.
— Ha az érdem szerint fizetnék, szólt a Ka­

csacsőrű». egy Napoleond’ort véve ki zsebéből, 
nem lennék elég gazdag meghálálni, mert az til­

os életemet mentette meg.
— A szó szoros értelmében, jegyző meg a 

«Hasas.» Mondja meg mindezt az orvos urnák. Nagy 
sulvt fektetek reá. hogy megtudja es hogy ön egész 
hálámat kifejezze. . . .

— Meg lesz. uram. meg lesz, szólt a gazdusz- 
szonv, kit a sok beszéd kihozott a sodrából.

A «Kacsacsőrű - más semmit sem tudhatott 
meg..............Átadta az aranypénzt, köszönt vs ki­
ment. Társa követte, és midőn künn voltak, távol 
Brigitta asszony füleitől cs gyanakodó tekintetei­
től.' idegesen megszorítva barátja izmos karját, 
felkiáltott:

— Nos hát, vén rókám, jól állunk. . . .
— Hogyhogy ?
— Tervem kész..............Nagyszerű terv. .

Nvolcz nap letelte előtt mindent meg fogunk tudni, 
a mit tudnunk kell. Az anya és gyermeke k1 zcin» 
közt lesz.

— Nem értem, hebegő a «Hasas.»
— Te sohasem érted, mig az ember meg nem 

magyarázza és még lia meg is magyarázzák, akkor 
sem érted mindig.

Perrin Maxim tiltakozott ez ellen.
— Hallgass meg, — rnondá a «Kacsacsőrű», 

magához vonva társát.
Egymás mellett lefelé mentek a helység főutezá- 

ján és az emberek, kikkel esténkint a vendégfo­
gadóban találkoztak, kalapot emelve köszöntöttek, 
mit csak gépiesen viszonoztak. Nyugodt arczkifeje- 
zésök után Ítélve, két jámbor polgárnak tart­
hatták volna, kik nyugodtan beszéltek meg 
ügyeiket és nem két gazembernek, kik a Iegal.a- 
sabb gonoszságon törik fejüket. A «Kacsacsőrű», 
ki alig fojthatta el legújabb felfedezése feletti örö­
mét és már kieszelte a tervet, mely akkor fogam* 
zott meg agyában, midőn az orvos takarítónőjévé 
beszélgettek.

— Azt csak megértetted, szólt barátjánoz, hogy 
kinek szólallak a levelek, melyeket az orvos nem 
akar itt a helységben feladni, és melyek miatt c 
demesnek tartja két mértí'öldnyire Cerncybe *
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gy ha a czár nem 
tikon. Azt mond­
ák a czári udvar- 

flögyminiszter nem 
nak, hogy magán- 

I szenvedőket. Mig 
etjai a lázadással 
visni-novgorodi és 
másik ma érkezett 
parasztlázadás. 

Ivenczionális szokás- 
bon apadjon, dszszel 
ín megadgadt, most 
p az évben alaeso- 
ninál. A Duna színe 

áll a zéruspont 
tartozik. A viz oly 

Irtok alapkövei, 
lábán, mint egy ma; 
jgyet osztottak ki a 

aelyeket a pápa az 
bnd a szent Péter- 
stig óriási néptö- 

I. Tegnap reggel hét 
hogy több nő elájult 
ralogságot kellett a 
by óbb szerenesétlen- 
elyreáliitsák. A szé- 
pzonnal van beta- 

hogy a pápa fogoly 
tiár zsuíolva volt az 
I rómaiakkal, a kik is- 
I glalták az
|k között e miatt nagy 
■indokok is csak 

benj.írásával kaptak 
45 perczkor ér­

zékén hozták. Na­
látszott és csak 

it áldásra emelni, 
XI!!. Leó pápa 

• kok sorain, még 
:el fzvsz körn vé­
gokok térdenálha 
okkal fogadták. A 

a sza ; ki- 
g. A 1 ipa tiz ura 
ab ilikát a Yaü-

kocgresszus mai
Le ■ (<i iítinga) a

-Ka :5-irü . mert

: szült a Ka-
■V" ki zsebéből, 
aii.i. melt az or-

i. jegyző meg a 
orvos urnák. Nagy 
v- iiugv ön egész

l-z. aZé,11 a gazdusz- 
tt a sodrából.

> n tudhatott 
nzí. köszönt i s 
kv ii voltak, távol 

nakodó tekintetri- 
ttj- izmos karját,

■:ft terv..............
. j fogunk tudni, 

••«•rtiifke közeink

az f mber meg nem 
niag' alázzák, akkor

ellen.
a a * Kacsacsőrű»,

< a helység főutczá- 
■tvnkint a vendégío- 
•ti ivive köszöntötték,
Nvngodt nrczkifeje- 

ibor polgárnak tárt­
ul beszéltek meg 
>rnek, kik a legal a- 
et. A «Kacsacsőrű», 
!fedezése feletti örö- 

mely akkor fogam- 
•rvos takaritónőjével

1891 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER
.. . Maenos (Athén) a görögországi hivatalos 

BT!likVállapotát ismertette. Este Gautsch mimsz- 
5 -i wadtatás volt a kongresszus tiszteletere. 
ler— Á°clevelandi magyarság köréből. Cleveland- 

mint az Amerikai Nemzetőr írja, e hó 6-án és
-n’nvitolták meg a második -Magyar Ház»-at, alig
hU-oní hónappal az első megnyitása után. Az uj ház 

olx.tn díszes, mint az első. de nem csoda, az, a 
fck létrehozták, mind kérgeskezü munkásemberek. A 
,‘--nyitó ünnepre az összes clevelandi magyar egyle-

kivonultak. Említettük, hogy a clevelandi magyar 
lunplom miatt nemzetiségi súrlódások támadtak a 
magvarok és a tótok közt. A magyarok szeptember 
™én'ülést tartottak ez ügyben s elhatározták, hogy 
jr0Íi folyamodással megkérik Csdky Albin gróf vallás­
os "közoktatásügyi minisztert és Samassa egri érseket, 
hogy jó magyar' érzelmű magyar pap kiküldésé iránt

^ ‘ "K£.,y régi ház pusztulása. A belvárosnak is 
i"" v"v régi háza tűnik el a föld színéről. Ez a 

molnár-iitcza elején levő úgynevezett • siremlék-udvar»,
‘ elvnek helyére az angol kisasszonyok iskolaépületet 

B jtetnek Xz eevemeletes ódon épületet még a múlt 
században egv "kanonok építette. Később az angol 
kisisszonvok tulajdonába ment at. de a mikor II. do- 
~s>V császár az apácza-rendek vagyonát elkobozta, 
mivánkézre kerüli. Mintegy ötven év óta egyik ismert 
sírkő--yáros tulajdona volt. Az angol kisaszonyok zár- 
dá'íukat bővíteni akarván, mint szomszédé telket, 
^vásárolták s ott építik fel díszes iskotojtikat. A 
ifojt-utczai vpület pusztán zárdául fog szolgálni.
- Egy huszárkapitány szerencsétlensége. A

po-sonyi katonai kórházban élet-halál közt fekszik 
Tamássy vezérkari honvéd-huszárkapitány. Makranezos 
lovat idomította tegnap a város közelében és szeren­
csétlenül járt. mert a ló fejbe rúgta, a mikor közvet­
len közelből fenyitette meg engedetlenségéért. A sze­
rencsétlenséget súlyosabbá tette, hogy mástél óra 
m ; va érkezett csak orvosi segély s a sebesült addig 
ápolás nélkül feküdt a földön. A kórház orvosai azt 
L-.ik. hogy Tamássy kapitány agyrázkódást szen­
vedett.

— Amerikai pénzkirályok kedvtelése. Newyorkból 
a következő, Amerikát an nem épen rendkívüli dolgot 
ír tk : Keely. a világhírű chicagói pénzkirály feleségé­
vel e.vütt San-Franciskóban töltötte a nyarat. A vil- 
1 a mellett levő nvári akban egy sau-tranciskói is­
mert pénzkirály. HÍckok lakott, ugyancsak a felesége­
ve' -X két milliomos család összebarátkozott, együtt 
tett kirándulásokat, egy ált ebédelt, egy szóval, egész 
nap együtt volt. Ennek a sok egy üthetnek azután az 
lett az eredménye, hogy Keely ur beleszeretett 
HÍckok nejébe, Hickok pedig a Keelyébe. A ven Euró­
pában a dolog ilv állása mellett Keely es Hickok 
urak lovaglás kötelességüknek tartottak volna, egy­
mást kölcsönösen kihivi.i és agyonlőni. De Amerika­
in az emberek sokkal praktikusabbak. Keely ur 
visszautazott nejével Chicagóba, elment vele az ügy­
védiéhez, a ki ílö perei alatt elválasztotta egymástól 
a házaspárt. Ugyan Így tett Hickock ur is. Azután 
Hickok és Keclv kölcsönösen nőül vették egymás 
volt feleségét. _ ,

— Leplezett gyilkosság. Az aradmegyei Bogvesd 
község határában egy fára felakasztva találtak a 
minapi'egv Tomucza' Juon nevű küzségbeli „regem­
bert Azt hitték, hogy öngyilkossá lett, de a vizsgalat 
olyan nvomokat talált a halott nyakán es a tett he­
lyén. a "melvek arra mutattak, hogy az „reget előbb 
megfojtották" és aztán, hogy a gyilkosságot eltakarjak, 
felakasztották. A gyilkosság gyanúja az áldozat vejere 
Fericsán, Yaszilára esett. Le is tartóztattak tegnap 
Aradon és Boros-Sebesre kisérték.
- Öngyilkosság a fegyházban. Soproni tudó­

sítónk jelenti táviratban : A kóh.di fegyházban fel­
akasztotta magát Fürst Henrik, a ki három es fvlevre

múlták s e miatt őt a rendőrség elé idézték. — 
jPüftpök-Ladány határúban a vonat ölvennyolez 
birkát elgázolt. — Lúgoson Fischer Jakab hen­
tes légvcsipés következtében vérmérgezés tünetei 
közt meghalt. — Limán Barics Prata kunyhója 
kigvult s bennlevő kis leánya megégett. — Cser- 
11 tön Berkus János földmüvesgazda megfojtotta a 
feleségét és azt akarta elhitetni az emberekkel, 
hogy az megmérgezte magát. A csendőrség lelep­
lezte a bűntényt és a gyilkos férjet letartóztatta. 
— Szegedről táviratozzak lapunknak, hogy a 
közeli Szatymazon ma délelőtt a budapesti teher­
vonat a tolatást eszközlő szegedi tehervonattal 
összeütközött s ennek három utolsó kocsiját tel­
jesen összezúzta. Emberéletben nem esett kár.

= A rendőri sajtóiroda hitei. Eritz Norbert 
géplakatosnak a külső váezi utón lévő első magyar 
hajó- és gépgyárban munkaközben egy gépszij a jobb 
karját leszakította. A mentők a szerencsétlent a Ró- 
kus-kórházba vitték. — Metsz Samu férfi szabó 
Marezi nevű másfél éves fiacskáját tegnap délelőtt a 
váezi körúton egy teherkocsi elgázolta s a kis hu a 
sérülések következtében az éjjel meghalt. A rendőrség 
a vizsgálatot megindította. — Plundrich Ferencz 
vállalkozónak az alkotmány-u. 13. sz. a. {levő pmeze- 
raktárából az éjjel ismeretlen tettes 300 irt értékű 
ólomcsövet és rézcsapot ellopott. — Bartl Albert 
szeszgyáros Erzsébet körút 30. sz. a. lévő lakasauak 
a padlásáról az éjjel ismeretlen tettes 180 frt értékű 
téli ruhán emut ellopott.

mintannyit konstatálunk, hogy úgy a zenekar, 
az énekkar és az egész összjáték rohamosan 
kezd hanyatlani. Szinte jól esett hallani a második 
felvonásbeli férfikart, mely némileg még a régi jobb 
időkre emlékeztetett. Végül még egy megjegyzést a 
közönségre. A mai előadás úgy mint rendesen, hét 
órakor kezdődött, s az egész nyitány, sőt az egész első 
felvonás alatt folyton pengettek a sarkantyúk, csikorog­
tak a czipők, suhoglak a ruhák és pattogtak az ülé­
sek, a mi egyébiránt minden este megtol lénik. Idtjc 
volna a későnjüvők ellen valami életrevaló intézkedést 
tenni, vagy a helyárakat felényire leszállítani.-6r.- 

— A Suhancz > Becsben. A bécsi wiedeni színház 
igazgatósága elhatározta, hogy a télen szmrehozza 
Konti «Suhancz» czimü operettjét. A címszerepet 
Pálmai Ilka fogja játszani.

SPORT.

SZÍNHÁZ és művészet.
Operaház. Runcio olasz tenorista, ki a minap

nek II. kér. rézmáli dűlőben nyaraló-épületre, az uj.a .i 
téglagyárnak III. kér. bécsi-uton földszintes ]1»zra; ^ 
bizottság ezenkívül több mellék- es toldaléképület 
emelésére adott engedélyt.

-- Budapest főváros idegen-forgalma. Ez vu 
unius havában a főváros szállodáiban összesen 11,«-W 
deleli szállt meg. Ezek közül magyarorszagbe . volt 

7 7?7 s igv az összes forgalomnak közel hunnadiesze, 
t. i. 3468 egyén származik külföldről. A legnagyobb 
járulékot, iniíil ezelőtt, úgy most is Ausztria szolgai- 
" .. ... 0 070 iflpo-o.n érkezeti a lu-

A közönség köréből.
kiadandó

elegáns nagy utczai lakas
.óba. előszoba, fürdőszoba^ konyha.Jléskamra^és^b4 sz
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mint Don Jósé oly tisztességes sikert aratott, ma 
«Lohengrin» címszerepében folytatta vendégszereplé­
sét és sajnos, első delnit-jéhez fűzött reményeinket 
csaknem leijein semmivé tette. Meggyőződtünk róla, 
hogy kisterjedelmű, gyenge, évczétől megfosztott és 
színtelen hangja, mely csak itt-ott közelíti meg a drámái, 
kifejezés magaslatát, egyáltalában nem alkalmas ilyen 
nehéz és fárasztó szerepekre, mert hamar kilavad es nem 
tud versenyezni a zenekar hatalmas s.iozatuval. A 
szükebb mederben csörgedező lírai részletekben, hol 
az éneklés művészete kellőleg érvényre juthat, ott 
Runcio tudása és előadásának finomságai némileg 
kárpótolnak hangjának fogyatékosságáért, de a hol 
erőteljesebb szenvedélyek vagy drámaiabb akczentusok 
kifejezésére van szükség, ott hangja.teljesen elmosó­
dik'és megtagadja a szolgálatot. Elismerést érdeme 
azért, hogy tisztában van fizikai képességével és sehol 
sem forqirozza orgánumát s Így soha sem lépi át az 

művészi mérséklet határait, de ez elvegre 
mert hiába, a tcnoristánál az

első követelmény az, hogy hangja legyen, a többi az, 
legalább a közönség szempontjából másodrendű. Run- 
cionak pedig, bár tud énekelni, de hangja nincs. 
Hangversenyteremben szép sikereket vihet c? e 
színpadi sikereinek javarésze már inkább a. múlt­
ban, mint a jövőben van. Felfogásában ma n nagy 
eredetiséget árult el, a mennyiben az eddig látott 
Loliengriuektöl teljesen elütő alakot mulatott be. 
A Ural szent lovagját a szó szoros értelmében szent­
nek fogta fel, úgy hogy egész este csaknem 
mozdulatlanul, ég felé emelt szemekkel enekelt s ala­
kításából az emberi hús és vér teljesen hiányzott, a 
mit semmi esetre sem tarthatunk helyesnek. Különö­
sen feltűnt ez a harmadik felvonásban, mert a nasz­
ádba kábító levegője, és Wagnernek érzék, zeneje 
sehogy sem ülik- össze a szentek dicskoszoruja

Budapesti őszi lóversenyek.
— Második nap. —

— szeptember 29
— Ha most sok pénz lenne nálam, mennyit tudnék

It ma — veszíteni i _
Ebben az aperque-ben benne van a mai második 

versenynap jellemzése. Játékkedvet ébresztő napos 
idő, a tribune-ök gyérebb látogatottsága, úgy hogy 
legkényelmesebben hozzá lehetett férni a totálisa 
teurökhöz és végre a favoritlovak egyre-masra 
cserben hagyták a fogadó közönséget.

A Kétévesek állam-dijjában 3‘/a «auL -a, induló 
Jankovics-féle Eires és Judica tettek csak kivételt, 
kanterben hozva meg a nyereséget azoknak» a 
gyors lábaiban megbíztak.

A többi verseny a kontreminé volt.
Mindjárt az első eladó versenyben egy szélső outsi­

der Mikus leverte a favorit Canaradzo-1 és Almád. 
■X meglepetést csináló pejmén szokatlanul magos áron 
is kelt el az árverésen. 1300 forint értékben volt ne­
vezve és 5300 forintért vette meg Egyedi Arthur.

A nap legérdekesebb eseménye a 2600 méte­
res Totalizatür-Handikap volt, úgy a dij. mint 
verseny lefolyása szempontjából is. Az Apponyi-istálló 
szemefénye: Maria Therese, ez a pompás formában 
levő kancza volt a kedvencz s a sportvilág, úgy lát­
szik, már előre ennek Ítélte oda a 4000 forintos di­
jat, mert a többi lóra S és 12-szereset s még Ara n y-

tatta, melyből mindössze 2.072 idegen érkeze I a o- 
városba és pedig közülük 1.3u2 magúból Becsből. Má­
sodik és harmadik sóiban említendő Nemetoiszag -J•> 
idegennel és a Balkán félsziget „oO-eh A Balkan fél­
szigetről érkező idegenek a következőkép oszolnak 
meg az egyes országokra: Oláborszag 1-1, • zeibi
13S, Bulgária 30, Törökország o7, Görögország 4 e» 
azonkívül 30 Boszniából és Hcrczcgovmabul. A többi 
európai államokból következő számú utasok érkeztek: 
Francziaorszúg 172, N.-Británeia 58, Oroszország io 
Olaszország 46, Svájcz 32, Belgium 10, Németalföld 
16, Skandinávia 30, Pirenaei lelszigct 11. Amerikából 
összesen 72 idegen érkezett ide, küzülöK ,0 az Egye­
sült-Államokból. Ázsiából 12, Afrikából 10 és Ausztrá­
liából 9 idegen jött.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- Magyar turista-egyesület. A magyarországi 

Kárpát-egyesület budapesti osztálya ma délután fel­
oszlott és nyomban megalakult a «Magyar turista- 
egyesület», mely az ország központjából lesz hivatva 
föltárni az ország szépségeit a turistáknak s másrész­
ről a turistákat odavezetni a természeti szépségek 

közelébe.
Eötvös I.óránd báró, az osztály elnöke nyitotta 

meg a gyűlést, melyen az osztálynak, mintegy három­
száz tagja jelent meg. köztük sok nő is. Az elnök 
ismertette a legutolsó év történetet, a ixaipat- 
c"vesületben felmerült nézeteltéreseket. Az osztály, me.y 
az"anyaegyletnek szárnya alatt óriási nagyra nőtt, a 
«»vámsáé alatt nem mozoghatott, önállóan vagyont nem 
gviljlhetett, szóval olyan függő helyzetben volt, a mely 
sem tagjainak száma, sem működésének hatásos volta 
mellett nem illette meg őt. A felvidékről nem lehet 
az egész országra kiterjedő működést kiiejtem s ez it 
indítványozta az osztály, hogy a központ Budapestre 
helyeztessék át s hogy az osztályok vagyon,lag füg­
getlenek legyenek a központtól, melyek nem kellene 
vagyont gyűjteni. Az augusztusi központi közgyűlés 
máskép határozott. De a határozat csak a közgyűlésén 
jelenvolt tagok többségéé, mert az osztályok tagj
J • ___ ' *kuZDOllt IUClI1
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AVANYU1
Faeladás.

Gróf Andrássy Sándor ur zemplenmcgyei Velyjtei u ad. 
mában, lieivbeli állomástól • „ óra, Legenye-Mihalyi allow 
tói 1 óra távolságra, a következő iák adatnak el ajun at ut a .

1 Yeleitei község határában könnyen tuvaroznatu tulu n 
1850 drb. 120 -160 óv közötti tölgyfa.

2. Ugyanott 219 <lrb bükkfa.
Tavaszi cserzésre 20 hold terület.

Az ajánlat záros határidő október 18-ika, a melyhez 
bánatpénzül 600 frt csatolandó.

Az ajánlatok az uradalmi iiszttartosaglioz \elejteie külden­
dői;, Imi a feltételek, valamint a fák megtekinthet'ik,

Yclvjte, 1891. szept 25. Az uradalmi tiszttartósag. 4?,a.

ízlés és a
is csak negatív érdem,

kára 4-szeres odsokat jegyzett, mig az Apponyi-féle 
kanczára csak parit Ígértek. A futamot rendkívül ér- 
dekessé tette az, hogy a starttól az outsiderek ugrot­
tak el elsőknek a sebes pácét kezdő Masseurrel az 
élen, mig a favorit Marie Therese, Aranyka és 
Endlich, aháromlegkomolyabb versenytárs az előbbiek­
től elmaradva, egy második kis csomóban haladlak. 
Ez a sorrend meg is maradi körülbelül a palya két­
harmadáig, mikor Marie TI,erese és Aranyka előre 
kezdett nyomulni, a mi azonban csak lassan es nehe­
zen sikerült nekik. Mikor a lovak az egyenes pályává 
ordultak, dresszük még mindig nem bontakozott ki a 
háttér homályából; Sebes vezetett a távoszlopig, 
a hol leszoi ült. Pitypalatynak kényszerülvén át­
engedni a vezetést. Ekkor kezdett előre törni 
Marie Therese és Aranyka, érdekes íimshnek menve 
elébe, mely azonban kétséget nem hagyott az iránt, 
ho"y Aranyka győzelmével fog végződni. Aranyka 
Unstable lovaglása alatt, fél lóhoszszal el ,s vitte a 
dijat. Marie Therese lett második, Pitypalaty har­

madik.
Érdekes kis jelen volt, mikor a második helyre

előbbi 
össze a

nak túlnyomó többsége a budapesti központ mellett 
van. A "budapesti osztály most is ragaszkodik

határozatához s ebből a czélbol hívtuk 
mai közgyűlést, melynek czélja határozni 

a feloszlás fölött.'"'Kéri a közgyűlést, hogy hallgassa 
me" a választmány előterjesztését. A valasz.man, 
jegyzőkönyve azt indítványozza, hogy mondja ki a 
közgyűlés a Kárpátegyesület budapesti osztályúnak 
feloszlatását s hízza meg a választmányt, hogy az 
osztály vagyonát a központnak atadja. loldy László 
dr. felszólalása után Eötvös I-óránd ható kimondja 
határozatként, hogy a közgyűlés egyhangúlag a. 
Mosdást kiván ja. Rövid szünet után Eötvös Loram. 
báró indítványára tír. Szabó József egyetemi 
tanárt választják meg a Magyar tuvista-egye- 
sülct alakuló közgyűlésének elnökeve. Uoxl.
eszmecsere után a közgyűlés egyhangúlag ki­
mondja a Magyar turista egyesület megalakulását s
hozzá

külföldiOlcsóbb 
csokoládé

Buiiaisi íczi-sza 13
Küfferle

ha a jxagvai tunsui c .
tkezd az alapszabályok tárgyalásához. Az alap- 

izabályokat csekély váltóztatásokkal elfogadtak. X egul 
negválasztották elnökké ; Eötvös Loránd hurut, al- 

■ ' ' Telekig Géza grófot, ügyvivő alelnukke : ui
tkárrá : dv Thirrinq Gusztávot, jegy-

agokat. 
tárau-

elnökk
Téry Ödönt, titki ......
zőnek : Lupkovics Lgyedet s a választmánytt.

-- Az országos embertani és régészeti
lat ma délután tartotta rendes havi ülését Patszlcy 
Ferencz elnöklete alatt. Darvay Kálmántól bzenclrey

A hivatalos lap szept. 29-ki számából.
Kitüntetés. A királv C'zébcl Janos máramaro.»- 

szigeti adóhivatali pvnztámoknak, nyugdíjaztatása al­
kalmából, több évi sikeres szolgálata elkinercacul az 
aranv érdemkeresztet adományozta. .

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. ku. 
miniszter a budapesti kereskedelmi akadémiánál szei- 
Y'./oLt keleti kereskedelmi tanfolyam felügyelő luzolt- 
ságának tagjává dr. Erödi Róla budapesti Ferencz 
József nevelőintézeti kormányzót, a m. kit. punzugx- 
miiiiszter Erein ich lgnácz temesvári I X. észt. adu- 
lisztet, a csurgói kir. aduliivalaaioz ül. o^zt. 
őrré, a miskolezi kir. törvényszék 
Nándor egri kir. törvényszéki díjtalan joggyakornokot, 
a miskolezi kir. törvényszékhez díjas joggyakomokka, 
a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatósa^ ílj- Lesedy 
István állandó dijnokot, írudakezelesi gyakornokká
nevezte ki. . , 1 «

Áthelyezéa. A szolnoki kir. tóvvcnvszek elnöke
Bódog h- Zsigmond szolnoki júrásbirósági dij as jog- 
gyakornokot, u vezetése alatti 
lyezte át.

•llen- 
Kotrba

tüi'vénvszékiicz bu­

li évváltoztatás. Kiskorú Xeumann Albert és 
rezelék-lános dv. olvasta föl a Sümegli vidékének oskori EmU budapesti illetőségű ugyanul am lako=ok ^t-zetek- 

agv-miparáról izóló értekezését, bemutatva az akkori j neYÍ;nek < Kűrösi»-re kert atvaltozta.asa. belugymiuis
téri rendelettel megengedtetetl.

.... illik össze a
------------ -- o , , 4 I » !-• _ii Ortmd «szerenében Ileuszler Helen. | •••it \nnoii\i-íúle jeles kis kunczát umújeterjedő rabságra volt Hűlve. FurA a^ta- «me. u-t=e» | 'váraJkozdson felül megfelelt nehéz feladatának. Vol- | lusna átölelte és megcsókolta nyakát.

' _ Még az első díjnál is szebb díj, — jegyezte meg
rá egy sportsmenünk.

A 2800 méteres gítverseny szintén meglepetés­
számba ment. A favorizált Menj-Lad veresegevel 

Vazquez Molina ldolia énekelte s az első felvonásban | FoHüy jött be elsőnek 
még mindig erős lámpalázzal küzdött. De nem is 
csoda, hiszen oly keveset foglalkoztatjuk, hogy 

hozzászokni a lámpák ke-

tak ugyan gyenge momentumai is, de tekintve, hogy
olv ritkán van alkalma nagyobb szerepekhez jutni, 

* —- ’ ’ '* csak a lélekzet-

evakorolta a fegyházban és a feldolgozásra kapott 
fonálból készítette a kötelet öngyilkosságához.

_ taxiirás a fővárosban. A fővárosban ma sok- _
onvhéhb idő volt mint az előző napokban, szinte 1 egészben véve jól megállta a n ve ,$ t embernek « a kié «,i napf, ™,. a mely | kellene k,„é 6o,d=,.bto„ Osyebne. Ehat

melengető sugarával visszaidézte az elmúlt nyár em- 
íékét X hőmérséklet az elmúlt napokhoz képest »okát 
emelkedett de azért különösen árnyékban ma is na- gvon ős“és volt a levegő. Éjjel sem szállott nagyon 
ahi a hőmérséklet s az eg telhos, de azeit e=ore 
nincs kiláti

nincs módjában teljesen

Rövid hírek. Komáromba, mint levele- I iJnerik aranytiszta és lágy csengésű hangjának crte- 
tegnap Toós Lajos molnármester haza j ^ g komolyabban foglalkoznának vele. Hiszen lat-

ilágosságához. Ideje volna, ha végre fel-

]-javult s a szomszédos házak közül is hét porra 
éMt Egv tűzoltó könnyű sebeket szenvedett. A 
kár több mint 30.000 forint. — Mezőt áron 
kmándi István öreg szőlócsosz szíven lőtte 
magát. mert a reábizott szollőt megdezs-

jnk horry nem minden bokorban terem jo prima­
donna, ° ő benne pedig minden megvan, csak ki­
művelésre és fejlesztésre volna szüksége. Az elő­
adás . . de inkább ne is szóljunk róla. Csak

melveket d’Á wois
marquisnénak ir. . . .

— Kétségkívül, szólt Perrin Maxime.
__ Ha csak egy levelet is kézhez keríthetnénk,

feleié társa, meg lennénk mentve.
— Igen. de hogyan ? Valószínű, hogy az orvos 

csak akkor veszi elő a levelet, ha azt a levél- 
szekrénybe dobja és a czimet nem fogja az orrod 
elé tartani.

_ Nem, de egv kirándulás alkalmával nagyon
könnven el lehet sajátítani.

— Hogyan?
— A Bellefeuilleből Cernevbe vezető utón van 

egv erdő. mely mindig elhagyatott, különösen ily 
órában. . . .

— Talán meg akarod támadni ?
— Már arra is gondoltam, de jobbat tudok.
— Annál jobb, mert egy éjjeli támadás világos 

nappal. ...
__ Mindenesetre nappali támadás lenne, jegyző

meg nevetve a «Kacsacsőrű.»
— Legyen akár nappali, akár éjjeli tamadáe,

mindig veszedelmes.............. Annál is inkább, mert
az orvos erős ember, védekezhetik és ez tálán 
többre vinne bennünket, mint akarjuk. ...» 
csellel élhetnénk. ...

— Erre nem számíthatunk. Az orvos igen ra­
vasz és óvatos. ... Én tehát mást gondoltam.
- Halljuk!
— Cernevben ugyanolyan levélszekrény van 

mint Bellefeűilleben. E levélszekrény tartalmat az 
a kocsis üríti ki, a kit a vendégfogadóból is­
merünk.

— Lenormand apó. . .
— Lenormand apó szeret egy jó kortyot mm

és ha becsipetjük. ...
- Azt hiszed, hogy a levelek közé dughatod

%z orrodat ? ...
— Ezt megtehetném a nélkül, hogy észreveszi. 
— De táskájában más levél is lesz, nemcsak az 

orvosé. . . . Miről fogod azt megismerni ?
- Hát az Írásról. ... Hát nem ismerem-e en 

az orvos írását ?
— Te ismered ? , , .
— Nem irt-e nekem egy rendelvényt, es nem 

őriztem-e meg gondosan ezt rendelvenyr^ ^
És az

__Nos hát, jegyző meg sugárzó arczczal, hogy
tetszik ez a kis tervem ? , ,. iiorrv

— Nagyszerű ! A szó szoros ertelmeben nagy­

__ Azt hiszed könnyű lesz kivinni
_ Meg vagvok felőle győződve.
A gazember'kezeit dörzsölte, de egyszerre meg­

állót!. A helység végén egy ketulesu kis kocsi lun

iathato. gzólt a <Kacsacsőrű.» Cerney-

A sikerült és gyors egymásután következő startok 
folytán a versenyek szokatlanul jókor értek véget, 
úgy hogy a közönség (a nagyobb rész persze üres 
zsebekkel !) és a bookmakerek (teli táskákkal persze!) 
öt órára már beroboghattak a városba.

A versenyeit eredménye a következő volt.
I. Kétévesek eladó versenye. 1000 Irt. Távolság 

930 m. Huszonegy nevezett ló közül 11 intőit. Első­
nek Esterházy F. gróf Mikus-a jött be, második lett 
Wenckheim D. gróf Danarodzo-ja, harmadiknak zac-liy 
I ivia gr. Alma-ja érkezett he. - Totalstem: o : ul. 
Helvrefogadás: I. 23 : 92. II. 23 : 39. A nyertes lovat 
130Ö frt kikiáltási ár mellett Egyedi Arthur vette meg
°;’n° Kétévesek államdija. 4000 frank. Távolság 
950"méter. Nevezve volt 18 ló, futott csupán négy es

ocüK neme i aSagíparcmléHL azTlőkerfflt szebbnél szebb alaki,
1 »nvertre őskori cdénvekci a esabrcndelu uniatemetobol. Az cl-

a lenyerge | ;enzéssel fogadott fölolvasás után Szendrey János 
titkár tett jelentés: a társulat zólyomi kirándulásáról. 
A társulat köszönetét szavaz Zólyom vármegye es 
Zólvom város közönségének a szives fogadtatásért. A 
pénztáros jelenti, hogy a társulat jelenlegi készpénzé 
9146 frt. Ézután lagválasztás következik.
- Az ügyvédjelöltek éa joggyakornekok koré 

e hó 30-án cl. u. 7 órakor saját helyiségében (Feren- 
cziek bazárja) tartja első estélyét melyen layer 
László dr. egyetemi rk. tanár iog felolvasást tartam 
<a vizsgálati fogságról a törvényszékekhez tartozó vét­
ségek eseteiben». Az előadást vita követi.

' & VII. kér. «Erzsébetvárosi kör» az Erzse-
bet-körut 13. sz. a. lévő helyiségeiben október 5-étől 
kezdve minden hétfőn és csütörtökön este / órakor 
társas vacsorát rendez. Az első ilyen estely október 
5-én, hétfőn, este 7 órakor lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A finánezverő. Hatóság elleni erőszak büntette 

miatt vonta ma felelősségre a budapesti kir. törvény­
szék Molnár Károly kocsislegényt. Fát szállított a 
mull hónapban s mikor a soroksári vám előtt or
álló pénzügyőr megállásra szólította fel, kozzecsapott 

r . í _..i i.:^i»j „jnOTn í.rwirv • «tinancz

táviratok.
Zágráb, Szept. 29. A bán holnap Pozsegamegvébe 

utazik. Sztankovics osztályfőnök tiidőbántalomban meg­
betegedett. Állapota aggodalmat kellő.

Béoa, szept. 29. Károly Lajos főhcrczeg és neje. 
valamint Mária Anunciata és Erzsébet tőlierczegnok 
ma délután Tapolcsánybúl ide érkeztek.

Berlin, $zcpt. 29. A Kreuzzeitung jelenti Ko-
nigsbergből: A keleti vasút hivatalnokai körében 
azt állítják, hogy Trakehnenben szombatra Vilmos 
császár számára különvonalot rendeltek, melynek 
rendeltetése Alexandrovo lelt volna, de később 

í visszavonták a parancsot.
I Köln, szepi. 29. A Kölnische X olkszcilung 

jelentése szerint Bötticher államminiszter abból az 
alkalomból, hogv a Rajna tartomány mezőgazdasági 
egvlete Remsclieidtban közgyűlését tartotta, a ban­
ketten felköszöntőt mondott, melyben a következőleg 
nyilatkozott:

A mezőgazdaságnak és az iparnak fejlődése s 
virágzása az arany béke fenlartásátúl lügg. Sok 
oldalról aggódtak azon, hogy a béke veszelyezlelve 

de daczára ennek — eltekintve a mindenkor

— Az orvos, 
bői jön.

Az orvos
nem ismerte fel mindjárt

(Folytatása következik.)

a lo- 
most

Sáringal lett. - Totalisateur 5 : 8. - Helyrefogadás kezébe ragadta ost0rát és egymásután kétszer úgy I van, — ,,
I ^°5 ° 31. II. 25:34. , végig sújtott a pénzügyőrön, hogy legott megretiralt. esctlcgcssegektul — a bvkc soha sei
' fii. Totalisateur-handicap. Dij 4000 frt. Távolság Molruir m,;g ezt kiáltá: «Hogy mersz ehbem allam, ^ biztosítva, mint most.

2C00 méter. Tizenöt nevezeti ló közül nyolc* állott ki mikor én különb fegyveres testűié nél szolgáltam-.» „ , 09 Az olasz trónörökös ma
» nnrondra Első Capt. Violet Aranyka-ja, második elhaitatott. Ma mindent tagadott, de a kihallgatott Hamburg, _~ztp .

I Apponvi Antal gróf Marié Therese-je és harmadik tauuk Jvallomása alapján a bíróság vétkesnek lalalta, délelőtt Kopenhagabol ide érkéz ^ az f1' , 
elhaladt a két czinkostárs mellett és yScaz,ghino Pitypalaty-ja lett. - Totalisateur g megmagyal,izván neki, hogy a íináncz » ember, konzul valamint az itteni ®lasz ktek a!Ld^
,. , • I r, . fs _ Helyrefogadások 1. 23 : o/, II. -o . 3o, . nem ;s közönséges embei, hanem hatosaci Yélvesen logadtatott. Az olasz tionuruk y
M m,nd,art" 1 li 05: 50. m , . imn közL hatóság elleni erőszak vétsége miatt egy havi £ ma délután egy állami gőzösön a kikötőben

ÍV. Eladóverseny. Dij 1000 frt. Távolság 400 ^ mért rcá. Molnár az ítéletben megnyugodott szemlcuL azután ebéd, majd este az operában
méter. Futott Blaskovich Bertalan Csángó, D. 'X. 1*. nyomban megkezdette büntetését. díszelőadás lesz. A trónörökös holnap 1-rankfurlon

. «0 v I „r.vpikezett Warden Bov, Egyedi Arthur Herschell Ä (derme,. Szegeden Csordás József újság- mszciuau
R Hogyan neveljük leányainkat._ Eire Kinszky R gróf Babonás, Schindler Gigerl II. kihordó fiút egy nyomdai gyorssajtó kereke eikapta és a : - ^ 29_ A"Kölnische Zeitung Péter-

1 --a"-..« íav felel me» e^v amerikai lap. Rcsze- I q • bíró Brownie nevű lova. Első Babonás, I . vosan meo-sértette. A sérült fiút dr. Zapory Nandoi 1 Kőin, -- 1 ...-sä I ÄirtÄWS £S-ásttk* ísss Stt .*5 ^%%ÄSI5
3510 frM fit rSÄ I sZn ugyanis a, oms, hadUenge^t mds

Dij 1000 frt. Távolság I A1'későb’b elöhivott" dr. Kovács a betegen derrnet 
”7° , _ - :x u„„„i,a I aonn Futottak: Blaskovich Ernő Fortély,

t
l

szagokéval szemben tetemes hátrányban van. 
irölu- szent. 29. (Az Egyetértés távirata.) A

fizetett szövetruha jobban a11 , ,
,,=„rulmn»l. MondMtok meg
SépsígeTlla’vallmit vásárolnak, számítsák maguk 

utána hogy összevág-e a számla. Ne fűzzek magukat 
Tanítsátok' me» őket önuralomra, szorgalomra es 
ónííwre Mondjátok nekik, hogy egy tettesse-««
önsegélyre. iu j , cent vagyon

Jollv, Jankovich Gyula Hogyan volt és gróf Kinszky 
Zd "Trofast. Első Judica, második Hogyan x olt, har 
madik Jollv. Totalizaleur 5:9. Helyrelogadas I. 2o : 3u.madik Jollv 
11. 25: 82."

inaros ingujjban és bőrköténvnyel egy 
nakM is°többet ár, mint egy sereg felez,ezonmott 
^ fi Tonitcntnlr mc2 ókct szeretni £1

Ä aoto'g legyen. ,Ameri- |

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Igazoló választmány 111a Mérő Janos el­

nöklete alatt ülést tartott, a melyen dr. Radnai tanacs- 
jegyző az idei községi választók es a virilisták köze

tejesen tiszta sebben is, ezt tehát dr. Záporig néni 
okozhatta. E vélemény alapján a szegedi királyi 
ügyészség az eljárás megszüntetését indítványozta s 
az indítványt a törvényszék meg a királyi tabla 
magáévá tette. Hozzájárult a beszüntető határozathoz 
ma délelőtt a királyi kúria is, melynek első tanácsá­
ban az ügyet Barthodeiszky bíró reteralta.

GYÁSZROVAT.
Kokkos Demeter, az uj görög költői genexiczió

evetre de ez csak mellékes dolog légy . 
tot foífocás ') A gvalogséták többet érnék a seta- 
ÜSö rní a látszatot ős ha egyszer 
nemet vagy igent mondanak, azt jól meg = g 
Sk tég™: Mondjátok meg ™k,k bog a ha- 
7issá»ban a szerencse nem a lerj penzeto g 

meg ......................- , y, , iBól, hanem tisztán jellemétől te» Ja ^t

gondolsz, kWU elragadtatva a ÜSfffiTl? útaVmet,

tHasas.» | a boldogsághoz vezet
A «Kacsacsőrű», látszólag nagyon meg volt eie

nedve tervevek

HőfS-foki lesz függesztve, hogy mindenki megnéz­
hesse és esetleges fölebbezését megtehesse., Atlaszt- 
mány

egvik legkiválóbb tagja, mint Athénből jelentik, 31 
éves korában meghalt. Naxos szigeten született es 
tanulmányait Athénben végezte. Hosszabb ideig volt 
az Akropolis és a Romeo élczlapnak munkatársa. In-

- ISÍ‘"Í51 £
legközelebbi ülése október 10-en lesz, a melyen a va 
lasztók névjegyzéke ellen beadott felebbezeseket fogjak

targyafoLm^ ánépitéBi Mzottaág legújabban a kö- 
1 vetkező építési engedélyeket adta ki: Herr leréz- 
! Beí Anavalföldön földszintes házra. Tomasics Ferencz-,

tett hibák oly tanulságosak, hogy a jelenben elkö­
vetett balfogásokból meg kellene óvniok.

Berlin, szept. 29. A porosz egészségügyi hi­
vatalnokok egyleteinek közgyűlése elhatározta, liogy 
az iszákosság elleni törvényjavaslathoz indítványt 
terjeszt elő, mely szerint az iszákossá.gra kiszabott 
büntetést nem helyesli, de azt kivánja, hogy az 
iszákos, ép úgy mint az elmebeteg, orvos meghall­
gatása mellett gondnokság alá helyeztessék. Az 
iszákosok gyógyintézeteit orvosok vezetése és az 
állam felügyelete alá kellene helyezni.

Schleswig, szept. 29. A Ferencz József csá­
szár és király nevét viselő huszárezred jubileumá­
hoz Steininger báró ezredes katonai attache és az 
ezred több volt tisztje és régi baj társak érkeztek 
ide. Ö felsége az ezrednek ezüst asztaldíszt aján- 

időtől fo^va az áflamszolgálatában tevékenykedett. I dékozott. A díszszemlén Schmeling czredparancs- 
Müvei közül irodalmi becsüek a «Marula» czimü ope- I nok az uralkodó sajátkezű levelét olvasta tel, meiv- 
rette, a «Barba Linardo», «Lázár kapitány» és «Az beQ érdeklődésének ad kifejezést a szövetséges had- 
öreg Nikola kobza» czimü regényei. . , . ,. I sere17 és különösen a huszárezred iránt.

Berlin, szept. 29. A Reichsanzeiger c jelenti: Ida Brüsszel, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) rcuss-greizi (idősb ág) uralkodó herczegno egnap j ^ jülirnui de Bruxdks megczáfolja egy
meghalt.
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EGYETÉRTÉS, SZERD.Á SZEPTEMBER 30. 1891
itteni klerikális lapnak azt a hírét, hogy a hadse­
reg létszámát állítólag két gyalog- és egy tüzér­
ezreddel akarják növelni. Sőt a kontingens feleme­
léséről sincs szó ; a hadseregnek a Maaszee-rőditések 
megvédésére szükséges növelését, már 1889-ben 
eszközölték az által, hogy a tartalékosok szolgálati 
idejét 10 évről 13 évre emelték fel.

Antwerpen, szapt. 29. A Precurveui jelentése sze­
rint a Belgium és Németország közti kereskedelmi 
szerződési tárgyalások befejezésükhöz közelednek. Hir 
szerint a két nemzet több czikkre nézve leszállítja a 
vámokat. Csupán a czukorkérdés igényel még némi 
tanulmányozást, de abban megállapodtak, hogy a 
czukorpremiumot leszállítják és szabadelvű adórendszert 
fogadnak el.

Bern, szept. 29. Bern kanton szabadelvű párt­
jának központi elnöksége a párthivekhez s a já­
rási és községi bizottságokhoz körlevelet intézett, 
melyben felkéri őket. hogy minden rendelkezésükre 
álló eszközzel élénk működést fejtsenek ki a vám­
tarifa és a bankjegy-monopolium elfogadása érde­
kében.

Páris, szept. 29. Freycinet miniszterelnök s 
Fíibot külügyminiszter holnap képviseltetni fogják 
magukat az Alexandra nagyherczegnő lelki üdvéért 
az orosz nagykövetség részéről rendezett gyász­
isteni tiszteleten.

Paris, szept. 29. A minisztertanács, mely ma 
délelőtt ült össze, október 15-ére határozta el a 
kamarák újbóli egybehivását.

Páris, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Besnard altengernagy parancsnoksága alatt 
álló. a kinai partokon czirkaló hajóraj a követ­
kező hajókból áll. A «La Triomphante», «Villars» 
és «L’ Inconstant» pánczél-hajókból, a «L’Aspice» 
és «La Yipére» jelző hajókból és több kisebb 
rendű ágyunaszádból, melyeket a folyamokban és 
a folyókban lehet alkalmazni. A zavarok kiütése 
óta a tengernagyhoz húsz kérvény jött európai le- 
települtektöl, hogy siessen oltalmukra. A tenger- 
nagv csakis a veszélyeztetett pontokon tehetett 
eleget ennek a kívánságnak.

Páris. szept. 29. A kormány elhatározta, hogy 
Orchie körül záróerödöket létesít a Maubeugc-i tá­
bor megerősítése végett.

Páris, szept. 29. Itt is bizonyosnak mondják, 
hogy Bassmann olasz követség! tanácsost nevezték 
ki Blank báró helyébe olasz nagykövetté Konstan­
tinápolyban.

Páris. szept. 29. A lapok egyhangúlag kieme­
lik Caprivi birodalmi kanczellár beszédének békés 
irányát. A Temps ezt írja: Caprivi a kissé ideges 
közvéleménynek szolgálatot tett annak kijelentésé­
vel. hogy a hármas-szövetség tudja, hogy a fran- 
ezia-orosz entente nem szolgáltat okot nyugtalan­
ságra. A Liberté úgy tdúlja, hogy a helyzetet 
sohasem határozták meg szabatosabban és telje­
sebben.

London, szept. 29. A holnapi lapok tudósítá­
sokat közölnek a Sigri-ügyről, melyek szerint a 
torpedó-hajóhadgyakorlatok évenkint a sigrii kikötő­
ben tartattak a török hatóságok engedélyével. E gya­
korlatok czéljaira ezen kikötőben matrózokat szál­
lítottak partra nyolez ágyúval és vak töltényekkel. 
Az admiralitás már most kijelenti, hogy jelen­
tést tettek neki. melyben azt mondják, hogy Sigri 
szigeten csak közönséges hajóhadgyakorlatokat 
tartottak: nem tudja azonban, hogy kikérték-e 
erre ez évben is, a miként ez eddig minden évben 
történt, a porta engedélyét. Hírlapi tudósítást az 
admiralitás sem nem kapott, sem nem adott. Az 
admiralitás azután kifejezi csodálkozását ama lár­
más diskusszió felett, mely e gyakorlatokhoz fűző­
dött. melyek minden évben ismétlődnek a nélkül, 
hogy bármely inczidens felmerült volna.

Lisszabon, szept. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A király az ő. valamint nejének 
s-ük-tésnap.ia alkalmából a január 31-én Opportó- 
ban lázadás miatt elitéit katonáknak, a tisztek és 
pártvezérek kivételével, megkegyelmezett. (N. Fr. Pr.)

Monza, szept. 29. A királyné holnap délután 
négy órakor érkezik ide Strezából. A román ki­
rályt holnap délután hat órára várják ő felségeik 
látogatására. A román király kíséretében van Flo- 
resku tábornok román miniszterelnök. Rudini mi­
niszterelnök holnap délután három urakor érkezik 
de. Este nyolez órakor a fomán király tiszteletére 
u tv!gégéiknél diszebéd lesz.

Róma, szent. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) ricnlözer ide érkezett, mint beszélik, hogy 
i megürült poseni püspöki szék betöltése iránt 
tárgyalást folytasson. (X. Fr. Pr.)

Róma, szept. 29. Az Opinione azt írja, hogy 
a román király látogatásának az az egyedüli czélja, 
hogy kifejezze az olasz királynak és királynőnek 
köszönetét a román királynő betegsége alkalmából 
tanúsított részvétéért. Politikai czélja e látogatás­
nak nincsen.

Milano, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Rudini miniszterelnök tiszteletére 
a ircalában november 8-án tartandó ban két re 
Mindegyre számos politikai notabilities jelenti be 
'.észvételét. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
A román hadügyminisztérium elrendelte, hogy a 
Fruth mentén az esetleges orosz betörés ellen 
épített Föl:Mini, Galacz és Braila várakat föld­
alatti sürgönykábellel kössék össze.

Belgrad, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
A szófiai Seoboda kijelenti, hogy Nacsevics csak 
azért utazott Konstantinápolyin, hogy leányát az 
uttani angol nevelő intézetbe helyezze el. Nacse­
vics már visszatért Szófiába.

Pétervár, szept. 29. Délelőtt 10 órakor ide­
érkezett az orosz császári s a görög királyi pár, 
valamint a herczegek s a herczegnők, ugyanazon 
vonaton, mely Alexandra nagyherczegnő hülttete- 
meit hozta. A pályaudvaron a legfőbb udvari- és 
iliami méltóságok voltak jelen. A koporsót az orosz 
czár, a görög király. Waldemar dán- és György 
görög herczeg és Pál, Konstantin és Demeter nagy- 
herczegek emelték le ; ezután a koporsót a Péter­
ről és Pálról nevezett székesegyházba vitték. Nagy 
sokaság nézte az átszállítást. Äz utczákon katona­
ság képezett sorfalat. A székesegyházban ünnepé­
lyes gyászmise volt, melyen az udvari méltóságo­
kon kívül a diplomácziai kar is megjelent. Holnap 
lesz az elhunyt nagyherczegnő temetése.

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Milclós montenegrói fejedelem a tél fo­
lyamán Oroszországba jön.

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tengerészeti minisztérium a 
gyorsmenetüj robbantó hajók szaporítására for­
dítja figyelmét, mert Angolország, Francziaország 
és Németország ezekben az orosz flottát felülmúlja. 
A Novoje Yremja szerint nagyobb számú ilyen 
hajót építenek, egyet közülük Francziaországban 
rendeltek meg. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, szept. 29. A kormány gyors rob- 
bantó-hajók építtetését határozta el. Ilyen eddig 
három van, az egyik a Keleti tengerre van ren­
delve. A robbantó hajók egyikét Francziaországban 
fogják készíttetni.

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kereskedelmi hajóraj újjászer­
vezése czéljából kinevezett különbizottság legkö­
zelebb megkezdi tanácskozásait Wisnegradsky pénz­
ügyminiszter elnöklete alatt.

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Nanmovics páternek temetésére 
sokan érkeztek ide Kievből. Naumovics tudvalevő­
leg a gács tartománygyülésnek és az osztrák biro­
dalmi gyűlésnek képviselője volt, de a lembergi 
honárulási per miatt Oroszországba költözött, ahol 
igen magas papi állást foglalt el. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Oroszországnak távolmaradását a nagy­
hatalmaknak Kina ellen intézett akcziójától, nem 
lehet a nemzetközi helyzettel összefüggésbe hozni, 
s nem szabad ugv magyarázni, mintha ebben a 
helyzetben bármely változás történt volna. Orosz­
ország azért maradt el a Kina elleni akczió- 
tól. mert Oroszországnak érdekei Ixelet-Azsiában 
nem azonosak a nyugoti államok érdekeivel. Orosz­
országnak nem áll érdekében a szomszédos kinai 
birodalomban a központi hatalmat növelni, más­
részt pedig őrködnie kell a felett, hogy Kínával 
való kereskedelmi összeköttetései meg ne zavar­
tassanak. Továbbra arra is kell ügyelnie, hogy 
Angolország hatalma ne erősbödjék Oroszország 
rovására Kínában. Mindezeknek a szempontoknak 
mérlegelése bírták Oroszországot arra, hogy ne 
avatkozzék Kina belügyeibe. Ezekből világos, hogy 
Oroszország magatartása ebben a kérdésben nin­
csen összefüggésben az európai helyzettel.

Pétervár, szept. 29. Irkutskból érkező jelen­
tések szerint Radloif archeológus tudományos ex- 
pedicziója, melyet Oroszország szerelt fel, az Archon 
folyóig és Karakorumig, a mongolok császárjának 
székvárosáig hatolt elő, továbbá elért a Gobi pusz­
tába és felkutatta Dél-Chengai-t (?), hol runairást 
és régi féldombormüveket talált. Radloff Pék ingen 
át lér vissza, mig az expediczió egyik tagja. Jad- 
rinzew a szerzett gyűjteményekkel Kiachtába megy.

A király Prágában.
Prága, szept. 29. Délelőtti 8 óra 40 perczkor ő 

felsége megtekintette aiszékesegyház építési munkála­
tait. Az uralkodót itt a helytartó várta és Schön- 
born gróf bibornok herczeg érsek, a székesegyház 
összes tagjai, az építési bizottság, az építőmester s az 
összes munkások fogadták. (3 felsége megszemlélte a 
portale építését, a tornyot, nepomuki Szt.-János sír­
emlékét s a Yenczel-kápolnát, s egyórai időzés után 
megelégedését fejezve ki a munkálatok haladása fe­
lett, visszatért a Hofburgba, hol délelőtti 10 órakor 
kihallgatáson fogadott S4 embert, köztük Riegcr dr.-t.

Prága, szept. 29. Ma délután a német tanítóképző 
intézetet, mely ünnepélyesen fel volt diszitve, látogatta 
meg ő felsége. Seewald igazgató lendületes beszédben 
üdvözölte a királyt, melynek végén háromszoros 
«Hoch -ot kiáltottak ő felségére, ki nénfct nyelven 
következőleg válaszolt:

cE látogatás bizonyítsa be önöknek, mily nagy- 
súlyt fektetek az ifjúság nevelőinek kiképzésére. 
Lelkesedésüknek lojális kifejezését bizonyítékául 
veszem annak, hogy az intézet tanári kara tu­
datában van szép feladatának.»

Az uralkodó ezután a rajziskolába ment, hol a 
tanítványok hazafias ünnepi kardalt énekeltek.
2‘/2 órakor ő felsége megtekintette a múzeumot, hol 
ideiglenesen az akadémia is el van helyezve. 0 fel­
ségét a tartománygyülés elnöke és a muzeum s az 
akadémia elnökei kalauzolták a termekben. U felsége 
az akadémia elnökéhez igy szólt:

Örvendek, hogy itt egybegvülve látom az egész 
akadémiát. Munkásságukhoz szerencsét és sikert 
kívánok. Erős bizalmam van az önök jövőjében 
és hazafias működésükben.
Az uralkodó számos jelenvoltat megszólított, min­

dent behatóan megszemlélt, a Pantheonban szívélyes 
szavakat intézett a teremben jelen volt főnemesekhez 
és az erkélyről élvezte a gyönyörű kilátást. Az ural­
kodó nevét a muzeum és az akadémia emlékkönyveibe 
cseh nyelven irta be. Az ünnepi gyülekezet megújuló 
szlava-kiáltásai közt a császár bárom óra felé eltávo­
zott az épületből és a néplömeg viharos szlava-kiál­
tásai közt gyalog a diadalkapuhoz meat, mely Prága 
és Weinberge határain volt felállítva. Friedländer pol­
gármester cseh beszéddel üdvözölte ő felségét, három­
szoros szlava-kiáltássul fejezvén be szavait. 0 felsége 
ezeket válaszolta :

«Örömmel fogadom a lojális üdvözlést, örö­
mömre szolgál, hogy megismerhetem a várost, 
mely oly meglepően gyorsan indult virágzásnak.» 
Ezután többeket megszólított, majd az iskolaépület­

hez hajtatott. Frank igazgató üdvözlő beszédet inté­
zett az uralkodóhoz, ki köszönetét mondva a fogadta­
tásért, következőleg szólott:

«Meg vagyok győződve, hogy önök az ifjúsá­
got a hűség és lojalitás érzelmeiben nevelik.»
A néphimnuszt éneklő iljuságot u felsége cseh nyel­

ven e szavakkal dicsérte meg: «Igen Jól van!» Ez­
után ő felsége az épülőfélben levő templomhoz indult, 
a Gepel-téren végig, hol Prága összes német egyletei és 
az összes német iskolai ifjúság állott sorlalat, kik 
ő felségét üdvözölték.

Ő felsége hosszabb ideig beszélgetett az Erzsébet nő- 
egvlet igazgatónőjével, Lobkovitz herczegnővel s bemu- 
tattatta magának az építési bizottság tagjait, behatóan 
megtekintette az egész építkezést és igen dicsérőleg 
nyilatkozott róla. Midőn a császár a hevenyében fel­
állított erkélyre lépett, szűnni nem akaró <TIocli»- 
kiáltások hangzottak fel hangos örümriadal között. 0 
felsége Weinberge polgármesterének kegyes szavakban 
fejezte ki elismerését a lelkes fogadtatásért.

Prága, szept. 29. 0 felsége körútját a német ta­
nítóképző intézet megtekintésével kezdte meg, azután 
az Albrecht-kaszárnyába hajtatott, a mely Prága város 
és Smichov határán fekszik, hol Grünne gróf hadtest- 
parancsnok, Probst hadosztályparancsnok, Móra ve te 
dandárnok és a tisztikar fogadták. 0 felsége átvette 
a jelentést és megtekintette a helyiségeket. Azután a 
helytartó kíséretében Smichovba hajtatott, hol Elhe- 
nitzky polgármester, a városi képviselet cseh és né­
met tagjai, a járási főnök, Kladno, Königsal és Unhost 
városok polgármesterei és más hivatalos személyisé­
gek fogadták. A tanuló ifjúság és Smichov ipartelepei­
nek munkásai sorfalat képeztek. A diadalkapunál 
Smichov város polgármestere beszédet intézett ő fel­
ségéhez cseh és német nyelven, legbensőbb köszö­
netét mondván a látogatásért és kifejezést adván a 
rendi the tlen hódolat és hűség érzelmeinek. 0 felsége 
németül válaszolt:

Különös örömömre szolgál, hogy e városba 
jöhettem, hol mindkét nemzetiség egyetértésben 
él egymás mellett és a községi képviselőtestület­
ben közösen békében együtt működnek a közjóra, 
Ezen, bizonyos nyomatékkai kiejtett szavak mély 

hatást tettek. Ő felsége a polgármestertől tudakozó­
dott a város viszonyai felől és más jelenvoltakat is 
megszólítással tüntetett ki. Vojacsek ügyvéd leánykája 
a tanulóifjúság nevében beszélt ő felségéhez, kifejezvén

Smichov ifjúságának boldogságát és örömét a fölött, 
hogy az uralkodót szinről-szinre láthatják; mindig 
imádkozni fognak, úgymond, istenhez ő felsége üdvéért. 
Ő felsége kegyesen köszönetét mondott a kedves leány­
kának, megkérdezte nevét és korát és elfogadta az 
átnyújtott virágbokrét. Ő felsége azután a kerület 
viszonyairól tudakozódott, majd bemutatták neki a 
városi hatóságok fejeit. Innen az uralkodó lelkes ová- 
cziók között a Szt.-Venczelről nevezett uj bazilikába 
hajtatott, hol Schönborn gr. bibornok érsek fogadta 
és vezette a templomba. Ő felsége itt megszólította 
Dimmer volt polgármestert és elismerését fejezte ki 
neki a templom építése körül szerzett érdemeiért. Ő 
felsége távozásakor a munkások sorfalat képeztek. 
Schönborn gr. igazságügyminiszter ma visszautazott 
Becsbe.

Prága, szept. 29. Este hat órakor udvari ebéd volt. 
Este hét órakor az egyletek és testületek a Radetzky- 
téren sorakoztak a fáklyásmenethez, mely sokszoros 
embersorfal között haladt a Hradsin felé. A menet 
elvonulása után ő felsége Waldstein gróf estélyére 
ment.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, szept. 29. A kormány a déli vasút osz­

trák vonalait bérbevenni szándékozik. Az egyedüli 
nehézség abban áll, hogy az olasz kormány a tár­
sulatnak az annak idején megváltott olasz vo­
nalakért 13,000.000 frt évi járadékot akar fizetni. A 
kormány vonakodik azonban az olasz kormány­
nyal ily magánjogi viszonyba lépni és azon van, 
hogy az erre vonatkozó egyezményt más megfelelő 
alakba öntse. Rothschild, a párisi ezég főnöke, 
magára vállalta, hogy a két kormány közt ez 
irányban közvetítse a megállapodást.

Berlin, szept. 29. A Staatsanzeiger közzéteszi, hogy 
a gazdasági egyesületeknek szeptember elején kelt 
becslései szerint Poroszország termési eredményei az 
1891. évben őszi és tavaszi búzában 18,407.740, bor­
sóban 3.371.749 métermázsára rúgott. Az 1890. évben 
a termés őszi és tavaszi búzában 17,523.007, borsó­
ban 3.C01.009 métermázsát tett ki.

Róma, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A müncheni kereskedelmi szerződési 
tárgyalások zavartalanul folynak és előreláthatólag 
rövid idő alatt teljesen befejeztetnek. A német, 
valamint az osztrák és magyar megbízottak elejé­
től fogva oly előzékenységet tanúsítottak, hogy a 
tárgyalások kedvezőtlen eredménye úgyszólván ki 
van zárva. Úgy látszik, hogy magas politikai te­
kintetek hatottak közre a német és osztrák-magyar 
részen. (N. Fr. Pr.)

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

— szept. 29.
Rég volt oly látogatott ülése a budapesti keres­

kedelmi és iparkamarának, mint ma. Úgy a bel­
tagok, mint a kültagok majd teljes számban voltak jelen. 
E rendkívüli érdeklődésnek oka báró Kochmeister 
Frigyes lemondása volt, melyet a német szín­
ház ügyében felterjesztett császárfolyamodvány kon- 
zekvencziájaképen kénytelen volt benyújtani. Báró 
Kochmeister barátjainak egy része, kik nem 

árják belátni azt, hogy Hochmeister azután a 
gyenge kifejezéssel élve — súlyos hiba után, 

melyet elkövetett, többé semmiféle közhivatalt 
vagy tiszteletbeli állást nem viselhet, s hogy Koch- 
meisternek most föltétlenül vissza kell vonulnia a 
magánéletbe : azt a rossz szolgálatot akarták meg­
tenni egyrészt magának Koclimeisternek. de még in­
kább azoknak a testületekuek, melyek élén Hoch­
meister állt, hogy őt marasztalásra bírják. Azok 
a szolgálatok, melyeket Hochmeister a múltakban 
állítólag a hazai kereskedelemnek tett, mind le 
vannak törölve azzal a hazafiatlansággal, melyet a 
császárfolyamodvány aláírásával elkövetett. Kocli- 
meistert nem lehet, de nem is szabad rehabilitálni 
és a rehabilitálás! szándékkal ma kudarezot is 
vallottak barátai. Először a kereskedelmi osztály 
szeptember 23-iki ülésén akartak Kochmeisternek 
bizalmat szavaztatni, a mi azonban nem sikerült 
és a kamara egyik tisztviselője, ki az ülésről szóló 
jegyzőkönyvet nem akarta a valósággal ellenkező 
módon fogalmazni, a mint a hogy állítólag a tit­
kár kívánta volna, még súlyosbította* Hochmeister 
helyzetét és azt idézte elő, hogy ma Steinacker 
Ödön kamarai titkár is belevonatott a vitába. Ez 
alkalommal — még pedig nem először a kamará­
ban — oly súlyos vádakat hallottunk Steinacker 
ellen, a minőket sehol a világon sem lehet köz- 
tisztviselő ellen használni, ha nem felelnek meg a 
valóságnak, és ha másból nem, hát abból, hogy 
Steinackcr nem tudóit a vádakra semmi mentséget 
sem felhozni, azt kell következtetni, hogy a 
Steinacker ellen felhozott súlyos vétségek igenis 
alaposak. Pedig mielőtt Madary Gábor elmondta 
volna beszédét, melyben hazafiatlansággal, sőt haza­
árulással vádolta Steinackert, a titkár ur oly han­
gon követelte magának a védelmi jogot, a minő 
hangon még a juhászbojtár sem mer a számadó­
val beszélni. S daczára annak, hogy az ország első 
kereskedelmi kamarája eltűrte tisztviselőjétől ezt a 
hangot. Steinackernek még akkor sem volt egy 
szava sem a mentségre, a mikor húszszor is reá- 
zuditották a hazaárulás vádját ; egy szóval sem 
merte ártatlanságát erősíteni, a mivel talán a 
szokatlan hang használásáért elnézést nyerhetett 
volna.

Hochmeister lemondását 
mara, és ha, a mint az 
Kochmeisternek csakugyan 

ugyancsak 
hála» 
talán

a kamara ma 
csajnálat» és ■ 
hogy most már 
kötelességének

tudomásul vette a ka- 
előzmén vekből látszik, 
oly keserű a lemondás, 
megédesítette neki a 

kifejezésekkel, oly annyira, 
mégsem esik majd nehezére

föl v tatása. Azonban a budapesti
kereskedelmi és iparkamara tagjai egy részének 
eljárása érthetetlen marad ; nemcsak azért, 
mert a Steinacker ellen már több ízben 
felhozott vádak felett egyszerűen csak napirendre 
tér, hogy eltűri, ha első tisztviselőjét hazafiatlan 
üzelmekkel vádolják, hanem azért is, hogy minden 
áron visszaszerette volna tartani Kochmeistert. 
Legutóbb a kereskedelmi osztály igyekezett őt 
rehabilitálni, ma ismét ilyesminek kellett történni, 
mert a nyilvános ülés előtt az összes kamarai 
tagok zárt ülést tartottak, tehát oly ülést, melyen 
csak a hírlapok képviselői nem lehettek jelen, 
de a nyilvános ülés lefolyása kétségtelenné teszi, 
hogy ez a zárt ülés utolsó kísérlet volt 
arra, hogy a hangulat Hochmeister érdekében 
megváltoztassák és a jó vidéki kültagok megpu­
huljanak. Ez nem sikerült*és Kochmeister már nem 
elnöke többé a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarának. A mi pedig Steinacker urat illeti, 
reméljük, hogy az a kijelentés, melyet Weisz Ber- 
thold ma tett, hogy ez a személyi kérdés is nem­
sokára rendeztetni fog, teljesül.

A kamara most már az előtt a feladat előtt áll, hogy 
uj elnököt jelöljön ki, a mit a jövő havi rendes ülésen 
fog megtenni és remélhető, hogy olyan elnöke lesz 
a kamarának, ki nem áll szolidaritásban Stein- 
ackerrel, mint a mai ülés elnöke, Ráth Károly 
alelnök saját kijelentése szerint; és a ki nem 
enuncziálja határozatképen, hogy «rosszalja» a

kamara Réthv eljárását, mikor a kamara által 
elfogadott indítvány csak oda szólt, hogy «nem 
helyesli».

A többi tárgyak felett csak gyorsan siklott át a 
kamara mai ülése, melynek lefolyásáról a követ­
kező tudósítást közöljük :

Ráth Károly alelnök megnyitván az ülést, üdvözli 
a nagy számban megjelent tagokat és a napirend ér­
demleges tárgyai előtt jelenti, hogy a brassói keres­
kedelmi és iparkamara értesítése szerint alelnöke 
Heszhainaer Adolf elhalálozott; a kereskedelemügyi 
miniszter értesítése szerint Birnbaum Imre Kornél 
Budapestre portugál tiszteletbeli konzulnak, Nikolaki 
Effendi Fiúméba török alkonzulnak neveztetett ki, a 
német birodalmi kormány pedig a fiumei német csá­
szári alkonzulátus ügyeinek ideiglenes vezetésével 
Bernhardt, ideiglenes minőségű titkárt bizta meg; a 
kamara által a kereskedelmi akadémiánál alapított 
tandijmentcsségi ösztöndíjak iránti kérvények az ál­
landó szakbizottság határozatához képest elintéztet- 
tek; a gyapjú- és bőrnemüek folyó évi julius és 
augusztus havi átlagos árai az állandó szakbizottság 
által megállapittatván, az erről szóló kimutatás a kö­
zös hadügyminisztériumhoz fölterjesztetett. A kamara 
a brassói kamara alclnőkének elhalálozása fölült rész­
vétét fejezi ki és a többi elnöki bejelentéseket tudo­
másul veszi.

Ezután elnök bejelenti, hogy Kochmeister Fri­
gyes báró az elnökségről lemondott és ezt a kö­
vetkező levéllel tudatta:

Nagyságos Ráth Károly urnák, 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara alelnükénck.

Az 1850-dik év óta, mint a budapesti kereske­
delmi és iparkamarának tagja, és 1859 óta mint 
annak elnöke működvén, mindenkor törekedtem a 
kamarának közhasznú és hazafias irányú működését 
tisztemből kifolyólag tehetségemhez képest elősegí­
teni, és a kamara tagjainak irányomban állandóan 
nyilvánult bizalma talán feljogosít ama feltevésre, 
hogy e hosszú időszak alatt ebbeli működésem némi 
tényezője lehetett ama haladásnak, melyet kereske­
delmünk és iparunk terén felmutathatunk.

A legújabb időben azonban személyemet illetőleg 
oly inczidens fordult elő, mely a kamara működésé­
vel, illetőleg az én ottani hatáskörömmel nincs ugyan 
semmi összefüggésben, de ennek daczára is egyes 
kamarai tagok részéről esetleg eltérő megítélést ta­
lálhatna. Mivel pedig nem akarom, hogy a kamara 
kebelében mindenkor uralkodott teljes egyetértés e 
miatt akár csak egy pillanatra is megzavartasséki 
kérem a kamara tudomására hozni, hogy elnöki 
tisztemről és a kamarai tagságról ezennel lemondok 
és egyúttal mély küszünetemet fejezem ki a kamara 
részéről irányomban tanúsított jó indulatért és hat­
hatós támogatásért.

Báró Kochmeister Frigyes. 
Madary Gábor indítványozza, hogy b. Kochmeister 

lemondása örvendetes tudomásul vétessék.
Weisz Berthold : Kochmeister b. 1859 óta, 32 éven 

át a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke 
volt. Három évtizeden át a kereskedelem üdvös fej­
lesztésére működött és szolgája volt a közjónak. Ezt 
az ítéletet a közvélemény és a kamara is szankezio- 
nálta, különbön nem választotta volna meg annyiszor 
újra meg újra elnökének, mely tényt úgy minden 
egyes ember, mint Magyarország és Budapest minden 
újsága is üdvözölni jónak látott. (Helyeslés.) Koch- 
meister mint ember botlást követett el. E botlásnak 
konzekvencziáját levonta és leköszönt. Én úgy hiszem, 
hogy ezzel a politikai inczidens bevágződött. Mi itt mint 
a kamara tagjai ülünk és engedjék meg, hogy utaljak az 
egyszerű mondatra : de mortuis nil nisi bene. Most 
egyszerűen ott állunk, hogy mondhatjuk : egy ember, a 
ki törekedett, most itt a kamarában nem létezik és 
vétek volna azok ellen, a kik a közéletben most 
működnek, vagy még működni fognak, hogyha egy­
általában oly működésért, mely harminezhárom éven 
át történt, bálaszó nem léteznék. Ez kötelessége 
minden egyesnek, mert báró Kochmeister munkása 
volt a mi kereskedelmünknek, ennélfogva úgy hiszem, 
hogy csak kötelességünknek felelünk meg, ha jegyző­
könyvileg kimondjuk, hogy a körülmények által oko­
zott visszalépést sajnálattal veszszük tudomásul és 
hálánkat fejezzük ki a múltban gyakorolt tetteiért. 
(Általános helyeslés.)

Madary Gábor : Hogy Kochmeister báró mily 
irányban működött a magyar kereskedelem és ipar 
érdekében, azt nem akarom kutatni, úgy hiszem, hogy 
ezt a közelmúlt napok is elég bőven világították meg; 
elég rámutatnom, hogy minden ténye' a német 
piacz felvirágoztatására irányult, hogy a ka­
marának e szellemben való működése épen az ő ve­
zetése alatt burjánzóit föl és nem átallom ezt egye­
nesen apagyilkosságnak nevezni. Hochmeister bármit 
tehetett volna, megbocsátottunk volna neki, de mikor 
a magyar király mellőzésével, az osztrák császárhoz 
intézte kérelmét, ez méltán felháborította hazafias 
érzelmeinket. Azt indítványozom, hogy lemondása 
egyszerűen vétessék tudomásul.

Varad! Dávid Czeglédről közvetítő indítványt tesz. 
Elfogadja ugyan Weisz Berthold indítványát a Koch­
meister tettei iránt hálás köszönet nyilvánításának 
mellőzesével és hogy a «sajnálattal» szó után gondo­
lat jel tétessék. (Derültség.)

Ráth Károly alelnök kérdi, hogy titkos szavazás 
kivántalik-e? (Nem szükséges.) Erre elnök megejti a 
szavazást. Madary Gábor indítványa mellett 
Uzenketten szavaztak. Weisz Berthold indítvá­
nyát a túlnyomó többség fogadta el.

Az uj elnökválasztás iránt Iláth Károly indítvá­
nyozza, hogy az az október havi rendes ülésre tűzes­
sék ki. Elfogadtatik.

Lánezy Leó indítványozza, hogy üt-tagu elnök 
kijelölő-bizottságot válaszszanak.

Luczenbacher Pál indítványozza, hogy a kijelölő­
bizottság tiz tagból álljon, a mit a gyűlés elfogadott, 
olvképen, hogy mindkét osztály öt-öt tagot fog ki­
jelölni.

Előterjesztetik ezután Réthy Dezső fogalmazónak a 
kamara titkárához intézett levele, melyben állásáról 
való lemondását jelenti be. Ezzel kapcsolatban olvas- 
tatik a kamara fegyelmi bizottságának erre vonatkozó 
jegyzőkönyve, melyben előadatik, hogy Réthy Dezső 
kamarai fogalmazó a f. szeptember hó 24-én hivatalos 
állását elhagyta, a nélkül, hogy erre a kamara elnök­
ségének valamely tagjától engedélyt nyert volna, vagy 
távozási szándékáról az elnökség valamely tagját egy 
szóval is értesítette volna. Ő szeptember 25-én a tit­
kárhoz intézett levélben bejelentette ugyan lemondását, 
de miután a lemondás a kamara teljes ülése által 
még el nem fogadtatott, még mindig a kamata 
fegyelmi hatósága alatt áll. A bizottság az előadottak­
ból megállapítja, hogy Réthy fogalmazó a fent érin­
tett eljárása által vétett a szolgálati szabályok 24. §-a 
ellen, mely szerint önkénytes kilépés esetében a tisztvi­
selő a szolgálatot csak négy héttel a kilépés bejelen­
tése után hagyhatja el, kivéve, ha a kamara elnök­
ségétől engedélyt nyert ez időtartamon belül is a 
távozásra. Előadatik továbbá, hogy Réthy fogal­
mazó a kereskedelmi osztály által folyó szeptember 
hó 23-ikán tartott ülés egyik tárgyáról folytatott ta­
nácskozást a hírlapokban, még pedig ezélzatosan 
elferdítve közzétette, holott a kamarai ügyrend 
46. §-a kimondja, hoev az osztályülések jegyzőkönyvei

csak az osztály határozata alapján közzétehe­
tők és a jelen esetben az osztály erre határozatikig 
engedélyt nem adott. Ez által a nevezett tisztviselő 
vétett a szolgálati szabályok 15. §-a ellen, mely sze­
rint tiltva van a kamarának nem nyilvánosságra szánt 
ügyeit sajtó utján közhírré tenni. Hozzájárul ezek­
hez, hogy Réthy fogalmazó lemondó levelében, me­
lyet a sajtó utján még a benyújtás előtt közhírré 
tett, egész sorát a vádaknak és a gyanúsításoknak 
hozza fel. A bizottság mindenekelőtt megállapítja, 
hogy azok, miket a levélben lemondása okául hoz 
fel, semmiféle tényleges alappal nem bírnak.

Arra nézve, a mit a levél a kamara vezetésének 
irányáról hoz fel, a bizottság kiemelendőnek tartja, 
hogy a kamara határozatai a teljes ülésben az osztá­
lyok vagy bizottságok javaslatai alapján hozatván, az 
elnökség által a titkári hivatal utján végrehajtatnak.
Ha tehát a kamarai elnök és titkár hivatalos műkö­
désének iránya támadtatik meg, ez a vád maga a 
kamara és az elnökség minden tagja ellen irányul, 
kik az irányt kijelölik, melyben a titkár, mint végre­
hajtó közeg eljárni köteles. A kamara általános 
működésének bírálata mellett, melyre különben egy 
harmadrendű tisztviselő a kamarával szemben il­
letékesnek nem tekinthető, egy olyan vád hoza- 
tik fel, mely a szóban levő tisztviselő hatás­
körébe vág, hogy tudniillik a titkárok őt hamis jegyző­
könyv készítésére utasították volna. Erre nézve a bi­
zottság megállapította, hogy e részben a nevezett 
tisztviselő más utasítást nem kapott, mint a mely 
az osztályok jegyzőkönyveinek szerkesztésénél min­
dig dívott, hogy tudniillik küzöltetik a tanácskozás 
tárgya és a hozott határozat: az egyes felszólalások 
pedig mellőztetnek. Vizsgálat tárgyává tette a bi­
zottság a levélben foglalt többi vádakat is és 
megállapította, hogy azok egyike sem felel meg 
a valóságnak és nem szolgáltat alapot bármely irány­
ban a további eljárásra. Ez alaptalan vádak és 
gyanúsítások által a nevezett tisztviselő megsértette a 
kamarának tartozó hűséget és tiszteletet s ez által a 
fegyelmi szabályok 35. §-a ellen vételt. E súlyos 
fegyelmi vétségek miatt a bizottság egyhangúlag indít­
ványozza, hogy a kamara jelentse ki, hogy Réthy 
Dezső fogalmazónak lemondását tudomásul 
nem veszi, hanem a nevezett tisztviselőt a fe­
gyelmi szabályok 35. §-a értelmében fegyelmi 
utón állásából elmozdítja.

Madary Gábor indítványozza, hogy jelen ügy tár­
gyalása alatt Steinacker Ödön hagyja cl a termet.

Steinacker Ödön : Tisztelt kamara, én azt hiszem, 
hogy ha valaki oly általam nem minősíthető módon 
lett megtámadva a nyilvánosság előtt, mint én, akkor 
joga van ahhoz, hogy azokra a támadásokra, melyek 
netán itt ismét felhozatnának, rögtön válaszolhassak. 
Már pedig megnehezítené helyzetemet az a körülmény, 
hogy azokra a vádakra, melyek most itt fognak el­
hangzani, csak azután válaszolhatok. Megkívánja a 
méltányosság, hogy azokra a támadásokra, melyeket 
itt személyem ellen fölhozhatnak, azonnal válaszol­
hassak, mert az önvédelem jogát másként nem gya­
korolhatom, ha csak személyesen nem vagyok jelen. 
Azt a párhuzamot, mely engem Réthy Dezsővel egy 
kathegóriába sorol, nem fogadhatom el, mert nem 
úgy állok én itt, mint egy hivatalos teendőiben mu­
lasztást elkövetett egyén. Azt, a mit egy újság 
jónak lát Írni, nem tekinthető komoly vádnak. 
És azt hiszem, már a kamara azon tagjai miatt is, a 
kik e vádak mellett esetleg megjegyzéseket fognak 
tenni, kívánatos a jelenlétem, mert ha ezt nem akar­
jak megengedni, úgy okvetlen azt a benyomást fogják 
kelteni, hogy az én jelenlétem tartózkodóvá fogja 
tenni a vádlókat támadásaik felsorolásában.

Madary Gábor erre visszavonja indítványát, megjegyzi 
azonban, hogy ezt nem azért teszi, mintha nem 
merne Steinackerrel szembe szállni, hanem csakis 
azért, hogy a gyűlés tagjai szabad véleményük nyil­
vánításában ne korlátoztassauak. Steinacker titkár 
iránt nem hivatalos, hanem hazafiatlan működése 
miatt van ellenszenvvel. (Mozgás.) Réthv Dezső vá­
dolja a titkár urat, hogy hamis jegyzőkönyv készíté­
sére akarta bírni. Én azt mondom, hogy én azt elhi­
szem, hogy a mi titkár urunk ilyen dolgokat képes 
elkövetni. A fegyelmi bizottságnak tahin rövid ideje volta 
vádak igaz voltáról meggyőződni, egyenesen a szabályokba 
kapaszkodott. Mikor itt a kamarában szintén történt 
egy eset egy tisztviselővel, a ki a magyar állam ellen 
akkor is a legnagyobb bűnt követte el. akkor a ka­
mara megelégedett azzal, hogy bocsánatkérésre Ítélje 
azt a tisztviselőt, a ki szerintem a legnagyobb bűnt, a 
hazafiatlanság bűnét követte el. Már pedig a kereske­
delmi kamara megkívánja, hogy itt olyan férfiak legye­
nek n vezetésben, a kiknek hazafisácában és magyar 
hűségében kételkedni nem lehel. Akkor a kamara 
megelégedett azzal, hogy a nevezett tisztviselő kövesse 
meg nyílt ülésben a tek. kamarát. És ez a tisztviselő ezt 
megtette. De már pár év múlva ez a tisztviselő ugyanezt 
a tettét eltagadta. Akkor ugyanazt a szabályokat 
kellett volna alkalmazni arra a tisztviselőre is, 
a melyeket most Réty Dezsőre alkalmazlak, akkor ez 
az inczidens nem adta volna elő magát. Réthy Dezső­
nek egyéb bűne nincs, minthogy nem tudta tűrni, 
hogy oly dolgok, melyek meggyőződésével és köteles­
ségtudásával meg nem egyeznek, mégis föláldozta ál­
lását. Tette ezt már egy másik ur is. a ki rövid ideig 
volt fogalmazó, az is leköszönt és akkor nem tettünk 
semmit. Réthy leköszönt és meg mutatta miért, és mi 
ma ezt a fiatal embert megkövezzük és megbélyegez­
zük a fegyelmi bírósággal. Ha ez méltányos, hát 
méltó-e akkor Steinackcr arra, hogy állását még ma 
is viselje, ki miatt szégyenkeznünk kell. mert 
a kamara nem a magyar eszme hirdetője, ha­
nem a németesítés fészke. Indítványozom, hogy 
egy bizottság küldessék ki. a mely a Réthy ál­
tal emelt vádak valódiságát, vagy annak ellenkezőjét 
kipuhatolja és tegyen jelentést a kamarának, mely 
aztán határozni log. (Általános helyeslés.)

Elnök megjegyzi, hogv a fegvelmi bizottság szoro­
san a szabályok értelmében járt el és a liazafiság 
irányában nem hivatása dönteni. A fegyelmi bizottság 
tárgyalta azt a kérdést, hogy vajon mi imputáiható a 
titkárnak és kiterjeszkedett minden egyes konkrét 
esetre: a könyvtár ügyére, vajon késedelmezések tör­
téntek-e (melyekre nézve kiderült, hogy azok onnan 
eredtek, hogy kültagokat kellett meghallgatni;, hogy 
előfordult-e oly eset, mely a titkárnak az ügyek 
elintézésében való törvénytelen ingereneziáját in­
volválná ? Minden egyes kamarai tagnak módjá­
ban áll, hogy részint a teljes üléseken, részint 
osztály- és bizottsági üléseken minden egyes tárgy 
elintézéséhez hozzászólhasson. Az elnökség egyet­
len egy tárgyat se intéz el önkényüleg, ki­
véve a bizalmas természetű személyes ügyeket. És 
nem-e a leghelyesebb módja a kamara ellenőrzésé­
nek az, ha minden kamarai tag a kötelességét ebben 
a teremben teljesiti ? Volt-e alkalom arra, hogy a tit­
kár, vagy az elnök, vagy bárki más oly indítványt 
terjeszthessen a kamara elé, mely nem a ka­
mara minden egyes tagjának ellenőrzése alatt 
áll? Én szolidaritásban helyezem magamat a kamara 
eddigi irányával. Ha a kamara iránya nem helyes, 
nem eléggé hazafias, akkor vegyük mindnyájan ki ré­
szünket belőle és mondjuk ki, hogy mi nem vagyunk 
abban a helyzetben, hogy a kamarát vezethessük. Ha

íSÜ=
Honban a ka
dése van, mely] 
Kamara eljárha 
aztán a kamara 
szélső fokig ér 
felhozatni, a ka 

Madary Gál 
gában kételkedj 
hogy — méS ' 
első kamara ve 
áthatva, és azt] 
denki, ez nem 
ségét, hogy itt |
vezetése élén.

Weis* Berti] 
talmát nem 
szem, a sajtóba! 
bizonyos kijelel 
és hazafias mül 
tésben egy szőj 
mely mondta 
és oly módot 
országra. A ta 
tegnap párbajt! 
hogy itt nem 
sittetett. Nemi 
adottakat, mej 
mindenről érte 

A ki ismeri 
temet. Gyakran 
meg az elnöks] 
teilen, hogy 
és előfordulhat 
vonni akar vall 
logika az, hogj 
minthogy a titl 
vezeti, hogy ig 
ülés akaratátg 
nagyban áll. 
a titkár ur ir 
által jelölt állJ 
ez az álláspont 
se fogadhatom I 
Steinacker kö/ 
áll az a kérdéf 
gét képezi. Re 
mazva. 0 egy I 
arról valakinél 
nak közlésre | 
közzé, továbbá 
Úgy hiszem, 
nek megsértés! 
menne mindéi 
toztam, kit Re 
azt a pillanata 
akarója voltán 
ballépést kövei 
egy fiatal embe 
könyv által, me 
következő indi] 
mondása elfog 
tette a kamarl 
öreg ember ir| 
roljuk most az 
levonta a koni 
vet. Madary tq 
akarom szellőz 
az a másik 
telni fog.

Varadi DáJ
nem bizalmat! 
marának és al 
lévén oly dőld 
mara rosszaié 
függesztését 

Baán Jánol 
ványát fogadj!

Fritz Pétef 
hogy Réthy 
az utasítást 
miféle hamis] 

Herczeg 
csatlakozik.

Ezután Ärti 
Madary Gabii 
zást. Melletti 
fegyelmi bízol 
vaztak. Végi 
vazásra. mell 

Elnök a hl 
enuncziálta, 1 
fölött «rossJ 
veszi. I

Ezzel ez i 
tagok nagy I 
nagypn előri 
rend tárgyal! 
de az ülésed 
a napirend I 
mara gyorsai 

A kereska 
munkaszüi 
tala rendelel 
ban tudornál 

Olvastatni 
utalással arj 
szélesebb al 
leendő érvéi 
körrendelet! 
és minden I 
hogy a kari 
tosabb helyi 
mény egésa 
tessék, a írj 
tőséggel, hd 
kivételes d 
szükségesnd 
hogy a reej 
ről csakis 
különösen 
forgalom hl 
különleges | 
kedvezménj 
ezek alapjj 
natkozó ej 
meg, midőe 
és ezért J 
ján kellőeij 
kimutatni i 
galni képei 

Ugyanaz! 
óhajra vom 
gyár és osl 
nek az ö 1 
a festéknM 
adása eseti 
tézkedés al 
bási I. rél 
fog kérészi 
nos deklaJ 
egységes áj 
zeresztülvj 

Ugyanaz]
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ilapján közzétehe- 

erre határozatik» 
nevezett tisztviselő 

i-a ellen, mely Sze-
I nyilvánosságra szánt 
l Hozzájárul ezek- 
índó levelében, me- 
yujtás előtt közhírré 

a gyanúsításoknak 
‘kelőit megállapítja,
inndása okául hoz 
em bírnak.
kamara vezetésének 
emelendőnek tartja, 

ps ülésben az osztá- 
kiapján hozatván, az 
j án végrehajtatnak.
[ír hivatalos mükö- 

ez a vád maga a 
I tagja ellen irányul, 

titkár, mint végre- 
kamara általános 

Ívre különben egy 
párával szemben il- 

olyan vád hoza- 
tisztviselo haiás- 

írok öt hamis jegyző- 
Erre nézve a bi- 

szben a nevezett 
iott. mint a mely 
zerkvsztésénél min­
i-tik a tanácskozás 

egyes teiszólalások 
largyava tette a bi­
bi vadakat is és 
ke sem felel meg 
apót bármely irány- 

llapt-alan vádak és 
Ivisflő megsértette a 

eletet s ez által a 
vétett. E súlyos 

L egy tngulag indit- 
k:, hogy Réthy 

l/í/sí/f tudomásul 
[tisztviselőt a fe­
li miben fegyelmi

>gy jelen ügy tár- 
byja el a termet, 
fara. in azt hiszem, 

minősíthető módon 
llőtt. mint én, akkor 
F - kra, melyek 

v Unszolhassak, 
az a körülmény, 

, n-.i s; -:t fognak el­
it uk. Megkívánja a 
Bi d - t, melyeket 

. azonnal válaszol- 
másként nem gya- 

|nem v ._-yok jelen, 
ihy Dezsővel egy 
vom el. mert nem 
os tvend«eben mu- 
a mit egy újság 

komoly vádnak, 
1 t : ai m:att is. a 
j-gyz- -vk-. t fognak 
t ha ezt nem akar- 

ivomást fogják 
•kódúvá fogja

nyát. megjegyzi 
mintha nem 

Lar.-m csakis 
... ;k nyil- 

inai kér titkár 
a:; működése 

:iiy Dezső vá- 
k ‘..w készité- 
y én azt elhi- 

-kát képes 
vl . ni- je volt a 
... sza iialyokba 
::.:.ten történt 

. ,m ellen 
k: r a ka­

rt.-.ér-..= re ítélje 
. v bb bűnt, a 
éj a kereske-

b

kamara

z tisztviselő ezt 
. 1- Ív ugyanezt 
a szaiiaivokat 

tiszt ■ Ire is, 
. ,,-.t ' . akkor ez 
ai. !'■• y Dezső­
in ‘ uit.i tűrni, 

köteles­
re.udozta ál-

a ki rövid ideig 
n-in tettünk 

' a miért, és mi 
• m -.'bélyegez- 
m>.: nvos, hát 

■ át még ma 
i kell, mert 
h dfletdje. ha- 

ozom. hogy 
a Réthy ál­

ak ellenkezőjét 
mar.Inak. mely 
dés.)

ni hízótI.-ág szóró­
éi és a hazafiság 
: ay Imi bizottság 
m. im;m! idiató a 
:-n egyes konkrét 

lés—i-lm-zé-ek tör- 
Ihogy azok onnan 
m -ghallgatni), hogy 
tárnak az ügyek 
ingerencziaját in- 

tagnak módjá- 
ülések-n. részint 
ind-n egyes tárgy 

elnökség egyet- 
önkényüleg, ki- 

|iyes ügyeket. És 
mara eilenörzésé- 

|küielvsségét ebben 
arra. hogy a tit- 

; oly indítványt 
lely nem a ka- 
lellenörzése alatt 
tagamat a kamara 
lya nem helyes, 
mindnyáján ki ré­
mi nem vagyunk 
vezethessük. Ha

tfcnt.fln a kamara valamely tagjának oly meggyőző­
dése van, mely a mi irányunkkal ellenkezik, hogy a 
kamara eljárhasson, konkrét eseteket kell felhozni és 
aztán a kamara határozhat és a maga jogait a leg­
szélső fokig érvényesítheti. Ha l^nkrét indítvány fog 
(elhozatni, a kamara el fog járni.

Madary Gábor : Nem a kamara tagjainak hazafisá- 
gában kételkedem, hanem támadásom oda irányul, 
j,0gy — még kimondani is szégyenlem — itt a leg­
első kamara vezetője nem magyar érzelmektől van 
áthatva, és azt nem kell bizonyítanom, ezt tudja min­
denki, ez nem uj dolog és érzi mindenki annak szük­
ségét, hogy itt egy magyar ember álljon a kamara 
vezetése élén.

Weis* Berthold : A felolvasott jegyzőkönyv tar­
talmát nem fogadhatom el. Amennyire én emlék­
szem, a sajtóban Réty Dezső részéről a titkár irányában 
bizonyos kijelentések történtek, melyek az ő politikai 
és hazafias működését jellemzik. Én ebben a kijelen­
tésben egy szót se olvastam, mely a kamaráról szól,

fölterjesztésére válaszolva, közli, hogy megengedte, 
hogy a fővárosban minden hét keddi napján tartatni 
szokott juhvásárok, a mennyiben e nap ünnepre esik, 
ezután ne hétfőn, mint eddig az engedély értelmében 
történt, hanem a legközelebbi szerdán tartathassanak.

A kereskedelemügyi miniszter közli a kamarával az 
epit-ó mesterségek gyakorlásának szabályozása czél- 
jából általa kiadott rendeletet, mely tüzetesen felso­
rolja ama kisebb kőmives-, ács- és kőfaragó-munká­
kat, a melyeknek végzéséhez rendszerint csekélyebb 
képesítés is elégséges és egyidejűleg kimondja, hogy 
azon munkálatok a jövőben csak iparengedély alap­
ján lesznek folytathatók, mely iparengedélyben sza­
batosan körülírandó, hogy annak birtokosa minő mun­
kákat kíván végezni.

Ugyanazon miniszter értesíti a kamarát, hogy 
Brüsszelben nemzetközi vámtarifa iroda állíttatott 
fel, melynek czélja az egyes államokban fennálló vám- 
szabályzatok és vámtarifák nyilvántartása és az ösz- 
szes államok vámtarifáinak és vámügyi intézkedései­
nek több európai nyelven egységes foglalatban való 
kiadása. Az ez iroda létesítésére vonatkozó nemzet­
közi egyezményhez a magyar kormány is hozzájárul­
ván, a miniszter gondoskodott arról, hogy az említett

melv mondta volna, hogy az elnökség nem hazafias kiadványokból kellő számú példány álljon rendelkezé 
3 , ., •. , , , , , I sere olv czélból. hogy az e gyakorlati szempontból is

és oly módón járná el mely botrányos Magyar- igen becses gyűjtemény iránt érdeklődő hazai iparo-
országra. A támadás csak a két ur közt volt, a ki I soknak és kereskedőknek is módjában legyen annak 
tegnap párbajt vívott egymással. Ezzel az a nézetem, I megszerzése. Felhívja a miniszter a kamarát, hogy az 
hogy itt nem kamarai dologról van szó, csak megérő- | érdekelt köröket figyelmeztesse e műre, mely évi
sittetett. Nem fogadhatom el az elnök ur által elő­
adottakat, melyek szerint a kamara a teljes üléseken 
mindenről értesül.

A ki ismeri a kamara gépezetét, az osztja nézete­
temet. Gyakran az elnök vezeti a kamarát, gyakran 
meg az elnökség vezettetik a titkár által, mert lehe­
tetlen. hogy minden egyes okmány azonnal átadassák 
és eljfordulhat az az eset, hogy ha a titkár huzni- 
vonni akar valamit, az hatalmában áll. Nem helyes 
logika az. hogy ha Steinacker ellen felszólal valaki, 
minthogy a titkárt az elnökség, ezt pedig a teljes ülés 
vezeti, hogy igy csak az ellen szólal fel. a ki a teljes 
ülés akaratát mint közeg végrehajtja. Ez csak 
nagvban áll. De egyes kérdésekben, melyek talán 
a titkár ur Ínyére nincsenek, nem áll. Az elnöklő ur 
által jelölt álláspontot nem fogadhatom el, és mivel 
ez az álláspont a jegyzőkönyvbe is le van téve, azt 
se fogadhatom el, mivel én nem identifikálom magamat 
Steinacker közreműködésével. Azonban egészen máskép 
áll az a kérdés, mely mai vitánk tulajdonképem lénye­
get képezi. Réthy Dezső itt mint fogalmazó volt alkal­
mazva. Ő egy gyűlésnek jegyzőkönyvét, a nélkül, hogy 
arról valakinek tudomása lett volna, átadta egy újság­
nak közlésre , tehát egy hivatalos okmányt tett 
közzé, továbbá jónak látta egy átirat közzétételét- 
Úgy hiszem, hogy ez a hivataloskodásnak és a rend­
nek megsértése. Hova vezetne az ily eljárás? Tönkre 
menne minden téren a fegyelem. Én is azokhoz tar­
toztam. kit Rélhyt támogatták, örömmel üdvözöltem 
azt a pillanatot, mikor ő itt felvétetett, de habár jó­
akarója voltam, mégis azt kell mondanom, hogy ő 
ballépést követett el. De mivel ő fiatal ember és én 
egv fiatal ember jövőjét nem akarnám rontani egy jegyző-

ló frank előfizetési áron a budapesti kereskedelmi 
múzeum igazgatósága utján megszerezhető. A teljes 
ülés elhatározza, hogy e gyűjteményre az érdekelt 
körök figyelme felhivassék, egy példányra pedig a ka­
mara is előfizessen.

Ugyanazon miniszter közli a kamarával, hogy a 
Sächsischer Gastwirths-Verband 1892. évi február 
4-étől 9-éig Lipcsében a kristály-palotában a vörös- 
kereszt, hadszükségleti, egészségügyi, népélelmezési és 
szakácsmüvészeti ágazatokra vonatkozó nemzetközi 
kiállítást rendez. A kiáHitásra jelentkezési határidő 
1892. évi január 1.

Ugyanazon miniszter véleményes jelentéstételre hívja 
föl a kamarát a budapesti könyvkötők stb. ipartes- 
tületénck az iránti kérvénye tárgyában, hogy a nyom­
dák könyveket bekötésre és egyéb könyvkötészeti szak­
munkákat magánmegrendelésekre el ne fogadhassa­
nak, hogy továbbá árlejtések alkalmával a könyv- 
kötészeti munkákra való pályázatból kizárattassa- 
nak. A teljes ülés oly értelmű jelentést ha­
tároz a miniszter elé terjeszteni, hogy az ipar- 
törvény 48. §-a értelmében minden iparüzőnek
joga lévén a készítményeinek teljes előállítására 
a szükséges mindennemű munkát egyesíteni és 
az erre megkivántató segédmunkásokat alkalmazni, 
erre a nyomdászok is jogosítva vannak az általuk 
nyomtatott könyvek fűzése (brochurozása) tekinteté 
ben, mely munka a könyvek teljes előállításához meg 
kívántatik. A könyveknek kemény, vagy diszkötésbe 
való kötése azonban már nem tekinthető az előállítás 
okvetlenül szükséges kiegészítésének és pusztán nyomda­
iparra váltott iparigazolvány alapján annál kevésbbé 
gyakorolható, mert a könyvkötészet, mint képesítés­
hez kötött mesterség, önállóan csak az ipartörvényben 
részletesen megállapított föltételek mellett folytatható.

Ugyanazon miniszter megküldi a kamarának a ke­
rületi betegsegélyzö pénztárak területi beosztásának 
tervezetét azzal a fölhívással, hogy a tervezeti beosz­
tásnak a kamara területét illető részére nézve véle­
ményes jelentést tegyen. A teljes ülés a tervezetben 
foglalt rendelkezésekhez mint czélszeriiekhez és a

lására kifejti, • hogy a fővárosi államrendőrség a va­
sárnapi munkaszünetről szóló törvényt kiegészítő ren­
deletnek ama rendelkezését, mely szerint az esetre, 
ha a törvényes munkaszüneti napra országos vásár 
esik, az országos vásár helyén létező kereskedői és 
ipari elárusitás korlátlanul gyakorolható, olyképen ér^ 
telmezi, hogy az elárusitás csak a vásár terén levő 
üzleteknek engedhető meg. A rendelet ezen téves ma­
gyarázata s az abból eredő bizonytalanság épen a 
legutóbbi János-fővételi vásár vasárnapjain éreztette 
káros hatását, a midőn a fővárosi kereskedők kény­
telenek voltak a vásárra jött vidéki vevőiket tényleg 
kiutasítani, a kik azután időveszteség elkerülése czéljából 
bevásárlásaik eszközlése végett tömegesen Bécsbe rándul-
tak, a mi a budapestipiacznakkiszámithatlankártokozott. 
A nagykereskedőket ért e nagymérvű károsodások mel­
lett azonban a fővárosi kisebb kereskedők is tetemes vesz­
teséget szenvedtek, mivel a főváros környékén lakó 
nép épen vasárnapokon szokott nagyobb számban a 
vásárokra jönni, hogy szükségleteit a kisebb kereske­
dők üzleteiben fedezze, a melyek azonban ezúttal már 
tiz órától fogva zárva voltak. Indítványa második 
pontjának indokolására felhozza azon szempontokat, 
a melyeket a kamara annak idején a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvényt kiegészítő rendelet vé­
leményezése alkalmával bővebben kifejtett. Ezen okok­
ból kéri indítványának elfogadását.

A kamara a felhozott panaszokat alaposaknak 
ismeri el s az érintett sérelmek és visszásatok meg­
szüntetése végett az indítvány értelmében fölterjesztést 
intéz a kereskedelemügyi miniszterhez.

A kecskeméti kiskereskedők beadványát, melyben 
annak kieszközlését kérik a kamarától, hogy a keres­
kedők hétfőn reggel üzlethelyiségük nyitása tekinteté­
ben korlátozva ne legyenek; a kamara, tekintettel 
arra, hogy a kereskedői üzletek nyitási- idejének kor­
látozása épen a hétfői napokon a fogyasztó közönség 
széles köreire nézve hátrányosnak bizonyult és 
tekintettel arra, bog a vasárnapi munkaszünet folytán 
az üzletekben hétfőre maradt elszállításokat, levele­
zéseket s egyéb munkákat alig képesek elvégezni, 
hacsak a kora reggeli órákat igénybe nem veszik, a 
kérelmet a kereskedelemügyi miniszternek pártolni 
javasolja.

Előterjesztetik a legutóbbi teljes ülés által előzetes 
tárgyalás végett a kereskedelmi osztály-üléshez utasí­
tott azon indítvány, hogy a kamara a kereskedelem­
ügyi miniszter urnái kérelmezze, miszerint ama előle- 
gezési rendszer, mely a vasutak részéről a magán- 
czégckkel szemben fennáll s melynél fogva az illető 
ezégek. utólagos elszámolás melleit, a vasútról a nap

hoz. A tárgyalásokat megnehezítő akadályokra való 
utalás után igy ir: «A német kormány meghatal­
mazottjai, mint legjobb forrásból értesülünk, mégis ha­
tározottan remélik, hogy a kormány a kereskedelmi 
szerződéseket legkésőbb november végéig a bi- 
rodaloragyülés elé terjesztheti, még pedig nemcsak az 
osztrák-magyar és olasz, hanem a svájezi szerződést 
is». A német kormány meghatalmazottjai ugyanis re­
mélik, hogy a svájezi népszavazás az ottani tarifát 
nem fogja veszélyeztetni s hogy a Németország és 
Svájcz közt még fennálló néhány, bár fontos differen 
cziát néhány nap alatt kiegyenlitik. Ausztria-Magyar- 
ország és Svájcz közt olyan differencziák, melyek a 
szerződés megkötését veszélyeztethetnek, állítólag nin­
csenek. Remélhető tehát, hogy még az ősz folyamán 
a kereskedelmi szerződéseknek egész sora fog létre­
jönni, melyek egy európai vámliga alapjául fognak 
szolgálni.

** Orosz kölcsön. A német lapokat élénken fog­
lalkoztatja az orosz kölcsön, illetőleg annak Berlinben 
aláírásra bocsátásának kérdése, s határozottan a szán­
dék megvalósítása ellen foglalnak állást. A Vossische 
Zeitung sajnálattal értesül arról, hogy úgy egy angol 
bankezég, mint két berlini ezég részt vesz az orosz 
kölcsön aláírásában. Erre vonatkozólag már kifejezett 
véleményünkből semmit sem vonunk vissza. Hogy 
Oroszország a kölcsönt, melyet állítólag vasutak épí­
tésére és más közmunkára vesz fel, egyéb czélokra is 
használhatja, az kétségtelen ; s igy fegyvereket is 
vehet rajta. Reméljük, hogy a német közönség nem 
fog orosz czimleteket vásárolni. A Münchener Alig. 
Zeitung ezeket, irja : «Jelenleg az általános érdeklődést 
az a hír köti le, hogy a Mendelssohn és Warschauer- 
ezégek nagyobb összeggel merészelnek az orosz köl­
csönben részt venni. Az egész eset szomorú bizony­
sága annak, hogy némely pénzkörükben mennyire 
hiányzik a nemzeti politikai meggyőződés, a melyekről 
pedig azt kellene feltennünk, hogy eljárásuk hordere- 
jét meg tudják Ítélni. A politikai naivságnak való­
ban igen nagy foka kell ahhoz, hogy valaki el- 
higyje Oroszországnak azt, hogy 500 millió rubelt az 
ínség enyhítésére vesz fel. Hiszen már a verebek is 
hetek óta csak azt csiripelik, hogy az nem egyéb hadi 
kölcsönnél. Habár az bizonyos, hogy a német magán­
tőke az orosz kölcsönt előmozdítani nem fogja, mégis 
attól lehet tartani, hogy a nevezett két ezég példáját 
más német ezégek is követni fogják, s hogy ugyanaz 
a szomorú esemény fog ismétlődni, mely az 1870-iki 
háború előtt lejátszódott. Ha meggondoljuk, hogy mily 
nagy áldozatokkal rázta le magáról Németország az 
orosz értékeket, annál feltűnőbb, hogy most újra vissza

bármely órájában elszállittathatják áruikat, a nélkül, akarják azokat csempészni. Hasonló hangon Írnak a 
hogy az utánvételi s egyéb dijakat az átvételkor lefi- | többi német lapok is. — A legújabb berlini hírek sze-
zetni tartoznának, a postacsomagokra nézve is alkal­
maztassuk; mivel ez az eljárás lényegesen megköny- 
nyitené a postán érkező áruknak a kereskedők által 
leendő átvételét s az apróbb küldeményekért járó 
dijak elkönyvelését is lehetőleg egyszerűsítené.

Kapcsolatosan ezzel Kohn Gábor kamarai tag azt

többi német lapok is. 
rint kétségessé vált, hogy az orosz kölcsönre Berlin­
ben is nyitnak aláírást. Az egyik verzió szerint maga 
az orosz kormány mondott volna le a berlini aláírás­
ról, a másik verzió szerint pedig a berlini bankok 
léptek vissza az üzlettől. Határozott bír erre vonatko­
zólag még nem érkezett, noha a párisi tőzsdén, mint

az indítványt terjeszti elő. hogy a kamara föllerjesz- onnan táviratozzak, ma ugyanez a hir volt elterjedve,
test intézzen a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, minek következtében a tőzsde iránya el is lanyhult,
hogy a vasúti küldemények utánvétele után járó dija- Berlinből táviratozzak : Illetékes helyről érkezett hir 
kát." a melyek ma túlságosan magasak, szállítaná le, szerint nagyon valószínűtlenné vált az, hogy az uj 
illetve arányosítaná azokat a postautánvételi dijakhoz. orosz kölcsönre Berlinben is nyitnak aláírást. A Pol.
Az utánvételi dijak ezen leszállítása mindenesetre azt Corr.-nak pedig azt táviratozzak Berlinből, hogy az
fogja eredményezni, hogy a vasúti szállítások után- | orosz kölcsönnek az ottani piaczon való aláírásának

, , , , ti I—ül nve szerinttette a kamara által nem helyeseltetik.» Ha előbb egy csatoian(jó.
öreg ember iránt gyakoroltunk méltányosságot, gyako- I Budapest főváros tanácsa véleményadás végett meg- 
roljuk most azt egy fiatal ember iránt is, ki tettéből küldötte a kamarának a budapesti mészáros ipar- 

o i-nn,0t-v,n„idi é« mellőzzük a ieevzökönv- I testület által a mészáros-lanonczok ügyeinek rende­
zése czéljából alkotott szabályrendelet tervezetét. A 
teljes ülés magáévá teszi az iparosztály véleményét, 
mely a szabályrendelet-tervezet beható tanulmányo

levonta a konzekveneziát és mellőzzük a jegyzükönv 
vet. Madary tagtárs ur más iránya felszólalását nem 
akarom szellőztetni, mert meg vagyok győződve, hogy 
az a másik személyi ügy rövid idő alatt rendez- 
tetci fog.

Várad! Dávid Madary indítványához csatlakozik 
nem bizalmatlanságból teszi ő ezt, hanem mert a ka 
marának és a titkárnak reputácziója forog kérdésben, 
lévén oly dologról szó. mely ha igaz. nemcsak a ka­
mara rosszalását, hanem a titkár állásától való lel 
függesztéset vonná maga után.

Hain János (Kecskemétről) szintén Madary indít­
ványát fogadja el.

Frit* Peter II-od titkár azt a felvilágositást adja, 
hogv RétiiY Dezsőnek nem Steinacker, hanem ő adta 
az utasítást a jegyzőkönyv készítésére, meiyben sem­
miféle hamisítást tőle nem követelt.

féléiét fokozottabb mérvben fogják igénybe venni, 
mint eddig, a mi úgy az üzletvilág, mint az állam- 
kincstár érdekében kívánatos volna. A kamara az első 
indítványt egészében magáévá tévén, hozzájárul a má­
sodik indítványhoz is, s a kereskedelemügyi miniszter­
nél kérni fogja, hogy az utánvételi díj */8%-ra szállit- 
tassék le, oly megjegyzéssel, hogy 30 krnvi minimális 
dij mindenesetre fizetendő legyen.

Végül az államvasutak igazgatóságának értesítése 
arról, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur rendeleté 
folytán általa Szalonikiben kereskedelmi képviselőség 
létesittetett és annak vezetésével Décliy József meg- 
bizatott, tudomásul szolgál.

vagy alá nem Írásának semmi köze a mostani politikai 
viszonyhoz s arra semmiféle hatással nem lehet.

** Csőd a fővárosban. Spiegel S. budapesti be­
jegyzett magkereskedő ellen (üzlete Kalvin-tér 5. sz. 
alatt) a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
széknek f. é. szept. hó 29-ik napján, 54692. sz. alatt 
kelt végzésével a csőd megnyittatott. Csűdbiztos: Jam- 
nitzky Sándor törvényszéki biró. Tömeggondnok: dr. 
Balassa Károly ügyvéd. Helyettes gondnok : dr. Virava 
János ügyvéd. Belentési határidő 1891. november hó 
lS-ik napja. Felszámolási batáridő 1891. deczember 
9. napja. Csődválasztmány vá! határidő 1891.
deczember 12.

zása alapján annak egyes szakaszait módosilaui és 
kiegészíteni, részben pedig törülni javasolja.

A vidéki nyomdatulajdonosok országos gyű- , ,, , , . ,
lése körlevélben fölkéri a kamarát, hogv a kereske- és talajjav,tásn 4%-os zálogleveleinek nyilvános kisor-

i miniszterhez intézendő fölterjesztésben tá- solását. a mely alkalommal 1. a 4-2 %-os p v zalog-

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet szeptember 30-án 

d. e. 10 órakor tartja saját házában (bálvány-uteza 
7. sz.) 4'/s%-os papirértékii, valamint a szabályozási

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 29. —

delem ügy
mogassa az országos gyűlésnek a kormányhoz 
fölterjesztett emlékiratát az iránt . hogy az ál­
lami hivatalok, bíróságok , honvédhatóságok és 
a kormánv felügyelete alatt álló összes lan­
es egyéb intézeteknek szükséges nyomtatványok 
központi megrendelésének elejtésével, e hivatalok a 
inasuk nyomtatványszükségleteit vidékenkint és hiva- 
talonkint. nyílt, szabad verseny utján ott szerezzék 
be. a hol azokat legjobban és legolcsóbban kapják.

Ezzel kapcsolatban olvastatik a honvédelmi miniszter 
leirata, melyben válaszképen a hozzá is intézett em­
lékiratra a folyamodó vidéki nyomdatulajdonosok ér-

Herczeg Iguácz a fegyelmi bizottság véleményéhez | tesitése végett részletesen közli a kamarával a hiva- 
° talos nyomtatványok beszerzése körül általa követett

eljárást és amaz okokat, a melyeknél fogva, bár elis­
meri a vidéki nyomdaipar kedvezőtlen helyze­
tét. az országos gyűlés érinteti emlékiratában 
felsorolt bajokat nem orvosolhatja. Az ipar­
osztály ez ügy beható tanulmányozása alapján 
arra 'a meggyőződésre jutott, hogy a nagyszámú 
állami hivatalok és állami felügyelet alatt álló 
intézetek hivatalos nyomtatványainak központi meg­
rendelés utján való beszerzése sokkal könnyebben 
eszközölhető, mint azoknak vidékenkint és hivatalon­
ként való külön beszerzése, a mi a szolgálati érdekek 
hátránya nélkül sok esetben keresztül sem volna vi­
hető. Éz ügyben különben csupán egyes konkrét ese­
tekben lehelne minden irányban kielégítő oly javasla­
tot tenni, mely az ipar érdekei mellett az illető szol-

kintsék meg. Az ajánlatok november 30-áig nyújtha­
tók be.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Gynmölcakláilitás és vásár. Az országos ker­

tészeti egyesület által rendezendő gyámöleski állítás 
bejelentési batárideje ma járt le. A kiállítók száma 
meghaladja a szazat. Emich Gusztáv egyesületi elnök, 
Szelnár Adolf titkár és Molnár István vinczellérké- 
pezdei igazgató holnap fognak hozzá a kiállítás 
berendezéséhez a vigadó termeiben. A kiállítás egyik

csatlakozik.
Ezután következett a szavazás és első sorban 

Madarv Gábor indítványa fölött ejtették meg a szava­
zást. Mellette 13-an szavaztak. Következett ezután a 
fegyelmi bizottság javaslata, mely mellett 22-en sza 
vaztak. Végül V. cisz Berthold indítványa került sza­
vazásra. mely 30 szavazattal elfogadtatott.

Elnök a határozatot az indítvány ellenére olyképen 
enuncziálta, hogy a kamara Rétbv Dezső eljárása 
fölött «rosszalását fejezi ki és lemondását tudomásul 
veszi.

Ezzel ez a két kinos ügy Lefejeztetvén, a kamarai 
tagok nagy rész? eltávozott és miután mar az idő 
nagv.cn előrehaladt, elnök indítványozza, hogy a napi­
rend tárgyalására holnap folytatólagos ülést tartsanak, 
de az ülésen maradt kamarai tagok azt kívánták, hogy 
a napirend csak tárgyaltassék meg ma le, mit a ka­

kereskedelem és tőzsde.
ban tudomásul szolgai. _plvbe_ nénzü^vöri kíséretében fölmerült fennakadásoknak jö- ** Kereskedelmi szerződések. A német kormány

Olvastatik ugyanazon miniszter leirata melyben J* me1,őzése ezéljáb6l a fővárosi pénzügyőri a Szerbiával 1883. évi junius 30-tól 10 évre kötött
. hogv a legénységet 10 felvigyázóval és 10 vigyázóval szapori- kereskedelmi szerződést, mini már Közöltük, tegnap

lei 1 6 1 l]ttai elrendelte, hogy a borátvitelhez en- felmondotta s röviden, de annal hatarozotlabban
.................1 * ’ ’■ ’ ’ '----- -------- - "fogására, hogy

a szerződés 
mert szer

a pénzügyőri Kisereiesre »/.unsvge» .v6v..j^6 i —-o ------ , n V ",ct korm|t!iy
kor rendelkezésre fon- állni. A kamara a leirat tártál- azelőtt egyszer sem tudatta Belgradban, hogy a tar­
mát örvendetes tudomásul ve vén: azt az érdekelt kő- gyalásokal előbb kivánja megkezdeni mint a szer­
ekkel közölni javasolja. . I ződésben kitűzött felmondási batáridőben. Az Ausztria

Ugyanazon miniszter a kamarát véleményes jelen 
lést eleire hívja föl a zeuggi kereskedelmi és iparkamara 
részéről fölvetett ama kérdésre nézve, hogy milyen 
eljárást kövessen a kamara azon tagjaival szemben, 
kik iparukkal vagy kereskedésükkel megbízatásuk tar- 

k lejárta előtt felhagynak s vájjon az ilyenek

Gabona! őzsde.
A Ziz/za-üzlct ma is lanyha irányt követett. A kí­

nálat meglehetős nagy volt. de a malmok nagyon tar­
tózkodtak a vásárlástól, ugv hogv összesen csak 
mintegy 10,000 mm. búza kelt el s az árak 5—10 
krajezárral estek. A többi gabonanemekben gyér for­
galom volt, az irány és az árak nem változtak. — El­
adatott :

Busa. Tiszavi-déki 300 mm. 80 k. 11.— frt. 
200 mm. 78.5 k.. 100 mm. 77.5 k.. 100 mm. 77
k. és 100 mm. 7S k. 10.65 frt. 100 mm. 77-5 k. 
10.55 frt, 300 mm. 77 k. 1Ü.471,., forint. 100 mm. 
77 k. 10.55 frt, 200 mm. 77 L. 10.571/. frt, 200 mm. 
76.5 k. 10.45 frt, 100 mm. 76 5 k. 10.50 frt, 800 
mm. 76.2 k. 10.40 frt, 100 mm. 75.5 k. 10.20 irt, 100 
mm. 75.5 k. 10.05 frt, 100 mm. 75.3 k. 10.35 frt, 
100 mm. 76.5 k. 10.40 frt. 100 mm. 75 k, 10.25 frt,

, . , ...... , 100 mm. 76 k. 10.32 frt, 100 mm. 71.3 k. 9.90 forin-pályázati felhívás az egyesület hivatalos helyisegeiben ton . mind lldrom hóra '
(nj-uteza 4. szám) a délelőtti órák alatt bármikor te- Pestmegyei IC

levelekből 15 drb 10.000 frtos, 315'drb 1000 frtos és 
177 drb 100 frtos, összesen 482.700 frí értékben; 
II. a szabálvozási és talajjavítást 4 "u -os p. é. zálog­
levelekből l" drb 10.000 frtos, 35 drb 1000 frtos es 
32 drb 100 frtos, összesen 48.200 frt értékben fog ki­
sorsoltalak

ÍPABŰGYEK.
— A közös hadügyminiszter megküldte az orsz. 

iparegyesületnek a katonai akadémiák, katonai reál­
iskolák és a katonai árvaházak számára szükséges 
posztó- és gyapjúszövetek szállítási hirdetményét 
és az ide vonatkozó szerződési feltételeket. Miután öt 
évre (1892—1897-) terjedő jelentékeny szállításról van 
szó, az iparegyesület felhívja az érdekelteket, hogy a

gálati ág érdekeit is figyelembe veszi, minélfogva az I legérdekesebb részét Józsei íőherczegnek, az egyesület 
osztály tekintettel arra is, hogy a központosított szál- védnökének margitszigeti impozáns gyűjteményes ki­
irtásra" váló pályázatból a vidéki nyomdák nincsenek állítása fogja képezni. Érdekesek a vasmegyei és
kizárva a folyamodók jelen kérelmének ilv általános- nagykőrösi gazdasági egyletek gyűjteményes kiállításai
Ságban ’való támogatását nem javasolhatja." is- Bethlen András gróf földmivelésügyi miniszter meg-

\ kereskedelemügyi miniszter a fővárosi vámsorom- hagyta az állam, gazdasági intézeteknek, hogy szín-
................................... - . 1 1(-.n reiszt vegyenek a tárlaton.

Pestmegyei 1U0 mm. 75.5 k. 10.10 frt, 100 mm. 
75 k. 10.20 frt, 1Ü0 mm. 74.5 k. 10.— frt, 100 mm. 
74 k. 10.— frt, 200 mm. 74.5 k. 9.95 frt, 100 min. 
78.2 k. és 200 mm. 73.3 k. 10.— frt, 100 mm. 71.5 
k. 9.50 frton ; mind bárom bóra.

Fehérmegyei 1500 mm. 77 k. 10.20 frt, 700 mm. 
77 k. 10.20 forint; mindkettő három hóra.

Bánsági 100 mm. 78.4 k., 500 mm. 77.6 k. és 
100 mm. 76.4 k. 10.45 frton; mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 75.5 k. 10.35 fo.intőn; három 
bóra.

Aradi 500 mm. 76.5 k. 10.30 frt, 100 mm. 75 k. 
9.95 forinton ; bárom hóra.

Zab 400 mm. 6.15 frt, 100 mm. 5.90 frt. 200 mm. 
5.85 frt, készpénzfizetés mellett.

Tengeri 300 mm. 6.35 frt, 300 mm. 6.25 frton; 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

utalással arra. hogv 
szélesebb alapokon és szabadelvűbb

to-abb helyekre nézve a reexpediczionális kedvez­
mény egész általánosságban oly árukra is engedélyez­
tessék, a melvek semmiesetre sem bírhatnak oly jelen­
tőséggel, hogy indokolt lehetne azok kereskedelmére 
kivételes díjszabási intézkedéseket igénybe venni, 
szükségesnek látja a miniszter, újból hangsúlyozni, 
hogy a reexpediczionális kedvezmények engedélyezésé­
ről csakis oly kivételes esetekben lehet szó, midőn 
különösen fontos körülmények indokolják azt, ^ hogy j1 ,
forgalom bizonyos ágazatára és egyes közvetito helyek '1 n:11 ‘Vj- • , •:„kam.arai ta"oknak""tekintendők-e?
különleges viszonyaira való tekintettel a reexped.czio ,Sü javasol a miniszter
kedvezménye helyt foglaljon. Felhívja a mimszter | az üzletükkel felhagyott kereske-
ezek alapján a kamarákat, hogy a reexpediczióra vo­
natkozó előterjesetéseiket csak oly esetekben tegyék 
meg. midőn ez mindig kivételes jellegűnek tekintendő 
és ezért minden esetben a fenforgó viszonyok alap­
ján kellően indokolandó intézkedésnek igazoltságát 
kimutatni és közgazdaságilag fontos érvekkel támo­
gatni képesek.

Magyarországgal való tárgyalásokra kellően el­
készült, különféle szakvéleményt szerzett, de a német- 
országi tárgyalásokat teljesen készületlen, már pedig 
azt igen fontosnak és szükségesnek tartja, hogy a tár­
gyalások megindítása előtt a szerb kereskedők és ipa­
rosok véleményét meghallgassa! és kívánságait meg­
ismerje. Ellenben a német kormány a- szerződés fel­
mondásával azt mutatja, hogy nagy súlyt fek­
tet arra, hogy Ausztna-Magyarországgal ebben az

írttól írtig
Bnza uj-liánsdgi ............. 7Ő-S0 kg. 10.05 10.70

— » tiszavidéki......... 75—80 10.05 10.70
— » pcstvidéki ......... 75-80 » 10.- 10.65
— » fehérmegyei .. .. 75—80 » 10.05 10.70
— » bácskai ............. 75—80 » 10.05 10.70
— » észak magvarorsz. 75—80 —. —.—

Rozs » .. .. ............. 70—72 > 9.50 9.65
Árpa » takarmány......... 60—62 » 5.90 6.30

— 1 égttni való......... 62—64 > 6.50 7.—
— » sörfőzdéi ......... 64—66 > 7.30 8.75

Zab » .. .. .. .. .. .. .. 69—41 » 5.90 6.15
Tengeri ó bánsági ............. 75 > 6.30 6.35

— » másnemű ......... 78 » 6.25 6.80
Repcze » káposzta............. .— » 14.— 14.5 0
Köles » ......... "......... 5.75 6.—

Kíitáridőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg

dók és iparosok megbízatásuk lejártái* kamarai tagok- irányban is együtt haladhasson s hogy a küzépeuró- 
ook IS ipaiuau vámunióhoz, melyet a kotendo ■ kereskedelmi

Singer Bernát kamarai tag felhívja a kamara figyel- I szerződésekkel 
mét altokra a hátrányokra, melyeket a legutóbbi bű­

nek az ő felhívása folytán hozott határozata alapján 
a festéknövények kocsinkint legalább 5000 kg. fel­
adása esetén A) osztályba fognak soroztatni, mely m 
tézkedés a magvar és osztrák vasutak közös dijsza-

mngteremtenek, Szerbia is csatlakoz­
zék. Azt hiszik, hogy a szerb kormány a szerződés 

daDesU^országös' vásár alkalmával a helybéli kereske- I felmondása következtében most már ' nemileg mégis 
Hnk a miatt Szenvedtek, hogy a fővárosi államrend. megváltozott helyzetre való tekintettel, részt fog venni 
dók a miatt szenvtu , »J , • rY11irí]Ca- Ausztria-Maevarorszag es Németország együttes ke-

Ugyanazon miniszter az évi jelentésben kifejezett őrség hdylebenulI er e kiad0U miniszteri reskedelmi politikai ékeziójábani Különben Belgrádban
óhajra vonatkozólag értesíti a kamarát, hogy a ma- szünet álon ki ve leic mm,tartására vonat- már.s belátták, hogy a szerb-német kereskedelmi
Rar és osztrák vasutak közös igazgatói értekezlete- [eD^elne‘"^.taZt(.0vdbbá utal ama visszásságokra, a me- I szerződés megkötésének nem ál nak Szerbia részéről" " " ‘ f°T P°üzleú Zárórának egyerrtőtlen megállapításából olyan akadályok útjában, melyeket rövid idő a alt el-

lyek az üzleti zaroranak gy , 1fölterjesztés- bántani nem lehetne. Remélik, hogy a targya-
crednck s indítványozza, 1 törvényt ki- lások előkészítéséhez szükséges anyagot néhány
be” *íffJe a ker^kedelmi miniMterne^a^^torve I hé^ aku ÖSS7;együjthetik; mely esetben a jövő

bási I. részéhez legközelebb kiadandó pótlék utján I e?.Ész^<\ be"=zgJe»ez"ését továbbá a zárórának minden hónap vége felé a tárgyalásokat Ausztria-Magyar- 
% keresztülvitetni A gyógynövények hasonló általa- *?0?W£e*lJ£Boaan déli 12 órában, illetve országgal és Németországgal egyszerre kezdhetnek
nos deklasszifikácziója a h«ai vasutakon is érvényes kereskedelmi üzletre alt * a 20.000-et meg. Az O ««országgal kotendo kereskedelmi szer-

" I dy községek^ hol a laKossag kendő megáll»- Lődés czéljábó1 fo ?ó tárgyalásokról a Münchenerséges áruosztályozás keretében nem mutatkozott
keresztül vihetőnek.

Ugyanazon miniszter a kamarának hozzá

ntézett I pi t ás á^6 m sín g e rj % a mar af ‘ t^bditványánaí megoko" | Allgemeine "Zeitung igen figyéíemre méltó közleményt | 5.59 forinton.

s alacsonyabb amerikai gabonaárak és a kedvezőt­
len effektiv-üzlet miatt lanyha irányt követett. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokv. :za. őszre mintegy 10.000 mm. 10.35, 

10.34. 10.32, 10.31 frton.
Szokvány búza tavaszra mintegy 20,060 mm. 10.67, 

10.65, 10.64, 10.62, 10.61, 10.62 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.63, 

5.62 5.G1. 5.6vf frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.93, 5.91, 

5.90, 5.88 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.10, 

6.08, 6.07. G.UO forinton.
Káposztarepcze augusztus —szeptemberre 5000 mm. 

14.721/, forinton.
Hivatalosan e hó 30-dikára 3000 mm. tengerit 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 10.30, 
10.28. 10.29 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.61, 
10.60. 10.59, 10.60 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.60,

Szokványzáb őszre mintegy 5000 mm. 5.86, 5.85, 
5.84 forinton

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.06, 
6.05, 6.04 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre.................................... frt 10.29—10.31
Szokványbuza tavaszra .. .. ........... ... .. .. » 10.59—10.61
Tengeri szept.—októberre.............. ........... » —■—------—
Tengeri 1892 május—júniusra .. .. » 5.58— 5.60
Szokványzab őszre ..................................... » 5.82— 5.85
Szokványzab tavaszra .............................. » 6.04— 6.06
Káposztarepcze aug.—szeptemberre .. .. „ .. » 14.-----14.80

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén szűk mederben moz­

gott, az irány kielégítő berlini gabonaárak következ­
tében barátságosabb volt; de később alacsonyabb 
párisi gabonaárak miatt gyengült. — Köttetett : 

Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.31 frton. 
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 10.62,

10.61, 10.60 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.62,

5.61, 5.60 forinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.88 forinton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.10 

6.09 frton.
Délutáni 5 órakor záródnak:

Szokványbuza őszre .................................  frt 10.30 10-32
Szokványbuza 1892. tavaszra ................... » 10.60 10.62
Uj tengeri 1892 május—júniusra ............ » 5.60— 5.6".
Szokványzab őszre .......................- .......... * 5.86— 5.8S
Szokványzab tavaszra .............................. * 6.08 6.10
Káposztarepcze 1892. aug.—szept.-re » 13.25 13.s,d

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén zsiradékok változatlan irányt 

követtek.
Disznózsír 54.50—55 frton köttetett.
Szilva változatlan irány mellett kelt; készáru: 

boszniai 120 szemes 7.50 frton, 100 szemes 8.;>0 frton, 
85 szemes 10—10 25 frton; 75 szemes 121/, frton; 
szerbiai szokványára 7,50 frton, 90 szemes 9-1,, frton 
56 kilónkinl; október—novemberre : boszniai 75 sze­
mes 11.50 frt 100 szemes 8.50 frt, szokványminőségü 
73/8 frton és szerbiai szokványára 73/s forinton; no­
vemberre boszniai 100 szemes 8.25 frton, szerbiai 100 
szemes 8.25 frton, 56 kilogrammonkint.

Szilvaiz változatlan irányt követett; szlavóniai 
effektiv áru 18.50 frton kelt el.

Értéktőzsde.
Határozott szilárdság jellemzi a mai tőzsde maga­

tartását is. Az árfolyamok itt-ott lefelé is hullámoztak 
ugyan, de gyorsan felemelkedtek újra és további 
emelkedés felé hajló irányt követtek; kivételt a déli 
vaspálya részvényei képeztek, melyek ma alaposan 
ellanyhultak. Tegnap az előtőzsdén még 110.75-ön 
köttettek és ma, daczára a tervezett államosításnak,
106.75- ön adták. Az internaczionális papirokon kívül 
kimagaslottak ma az állampapírok, élükön a 4%-os 
magyar aranyjáradék, mely körülbelül 1/49»"al emel­
kedett s még az annyira elhanyagolt regále-kötvényt 
is jobban fizették ma. Helyi papírokban még mindig 
csendes az üzlet, malompapirok tartósan el vannak 
hanyagolva; a többi fajtában is csak Lmitt-amott jön 
léire" kötés. Valuták és váltók valamivel olcsóbbak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban indult, mérsékelt 

forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények forgalomban 
voltak 280.50—281.20, magyar hitelbankrészvények
328.75— 329 között, osztrák-magyar államvaspálva- 
részvények 285.50—286 közt hullámoztak, déli vas- 
pályarészvények 107.87—108 körül, 4° 0-os magyar 
aranyjáradékot 103.90-103.921,.,-en keresték, rima-mu­
rányi vasmű-részvény 178 —178.25 közűit tengődik.

II óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
rész vénvek 281.20-281.30. magyar hitelbank-részvé­
nyek 329-329.25. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 285.87 — 286, déli vaspálya-részvények 
107.87 —108, 4%-os magyar aranyjáradék 103.92*/2—
103.95, rima-muránvi vasmű-részvények 103 90—
103.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd hangulatban indult meg, meg­

lehetős élénk forgalom mellett. Berlini gyengébb jegy­
zésekre az internaczionális papírok árfolyamai 
elgyengültek ugyan, de csak futólag, nemsokára újra 
emelkedtek. Osztrák hitelrészvények indultak 281.10-en, 
csökkentek 279.80-ra és megint emelkedtek 280.40-re, 
magyar hitelbank-részvények 329—328.75 között tar­
tottak magukat, osztrák magyar állam vaspályarész vé­
nyek 285.50—285.87 közölt "hullámoztak, déli vas- 
pálya-részvények 10/.75-ról 106./5-re estek. Állampapí­
rokban szilárd az irány. Magyar aranyjáradék 103.90- 
ro! 104-re emelkedett, magyar papirjáradék 100.60— 
100.70 körül tartotta magát, regále-kötvényeket job­
ban fizették, köttettek 95.20-95.30-an. Helyi bankpa­
pírokban csendes az üzlet; kereskedelmi bankrészvé­
nyek köttettek 1029-en, leszámítoló bankrészvények 
113 —113.10-en. Közlekedési papírok valamivel kere­
settebbek. köttettek : kassa-oderbergi vasúti részvények
172.75— 173 on. budapesti közúti vaspályarészvények
333 335-ün, alagut-részvények 166-on. Bányarészvé-
nvekben nyugodt az irány. Dräsche kőszénbánya-rész- 
vények 52Ó-on. riinamurányi vasmű-részvények 178.25 
— 178.50-ön köttettek.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész-
vénvek 280.40—280.50, magyar hitelbankrészvények 
328.75 —329. osztrák-magyar államvasut-részvények 
285.62—285.75, déli vaspályarészvények 107 — 107.12, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 103.921 , —103.95, rima- 
murányi vasmürészvények 178.25 —178 50.

Utótőzsde.
Az ulótőzsdén a szilárd hangulat még határozottabb 

kifejezést nyert; az árfolyamok emelkedtek növekedő 
forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények 280.50— 
281.50 közölt mozogtak és maradlak végül 281.10 — 
281.20. magyar hitelbankrészvények 829—328.75 körül 
hullámoztak . osztr.-magyar államvaspályarészvények
285.75- ről 280.87-re emelkedtek és maradnak 286.12 
—286.25-ön, déli vasut-részvények 107—107.12 körül 
tengődtek. 4%-os magyar aranyjáradékot élénken ke­
restek 104.10-ig és maradt 10Í.Ö5.

Esti tőzsde.
Az utczai magánforgalomban osztrák hitelrészvé- 

nyék 281.80-ra emelkedtek és osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 286.75-re. Az esti tőzsde szilárd 
hangulatban indult, meglehetős élénk forgalom mellett. 
Osztrák hitclrészvcnyek 281.90—281.50 közt hullámoz­
tak. magyar hitelbank-részvények 329 329.25. osztrák-
magyar államvaspálya-részvények 286.75 —286.37, déli 
vaspálya-részvények 107.25—107.50. 4%-os magyar
aranvjáradék 104.021/, —104.05, rimamurányi vasmü- 
részvenyek 178.25 178.37 között.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrész, vén vek 281.50— 
281.60, magyar hitelbank-részvények 329.12—329.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 286.37— 
286 50, déli vaspálya-részvények 107.37 —107.50. 4%-os 
magyar aranyjáradék lOU/g —104.05, nmamurányi vas- 
mürcszvények 178—178.25.

Sertéskereskedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 29. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)--------kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300 — 400 klgr. sulvban)--------kr. — 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—47*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 48-481/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 50—501/, kr. 11 Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kígron felüli súlyban)
----- — kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban)--------kr. 8 Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 49 - 50 kr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly-
Uan)--------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachi): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
sulvban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
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_____ kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz 
47 kr.(jS?4iÍy260 klgr. felűU sulyiKUi) 4G'/ä 

15. Közép (páronkint £>20-200 klgr. súlyban 40 /,-47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgng terjedő suly-
hnnt 48—481/, kr. ,

Mteügyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szdr^^MTü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott serte=ek tel- 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 4» klgr. vonandó 
le A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
je" _ a sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya ve
tStt» M leplembe, MS*. -PF«

137.073 drb, szept. 2b-dik napján 
28-dik napjánvolt készlet

felhajtatott 1080 darab; szeptember
elszállít*atott 2772 darab; 1891. szept- ho _J-ik nap 
jára maradt készletben 135.38/ üarab. A hízott 
sertés üzletirányzata : Lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE. 
Elötözsde.

íkeket.
ma is élénken 
lini számlára, mine te kuvi

ilrata.) Osztrák 
elrész 
czéljából

■1.. ezent. 20. (Az Egyetértés tá . ,
üzérkedést értékeket, nevezetesen hitelreszvenyeket 

vásároltak még fedezés czeljabol ri­
sztében az irány szilárd 

volt Az itteni spekuláczió a kedvező alkalmat le­
használva, érték-készletének egy részén túladott, ugj 
. ' kinálatban sem volt hiány, tehát az árfolyamok 
nem emelkedhettek. A forgalom mindamellett meg­
lehetős szűk mederben mozgott, kivevőn a lenim-y- 
tett értékekben és valutákban. Járadékok szilárdab­
bak déli vasúti részvények gyengébbek voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák lnte.r.-szv.uiy - -4.S.1 a-. . mm "«sä

bmk 226.75. anslo-bank l >o.2o, bankegy i--.il>
‘ Vamvaspálva 280.12, doh vaspalya 

1 ijo--vas-.it 204.25, elbavülgyi vasul 
»13 alpesi bányatársaság 84.00. rimamuninyi vasmű 
178 prácai vasmű 391. török dohány rész vények 

’ - • >adék 91.40. magyar aranyjaradek
xdék 100.50. huszfrankos arany

Svájczi vasutak tartva voltak; svájeza központ, 
vasút 80.37, Gotthard-vasut 128.50, svajezi észak­
keleti vasút 122.50, unió 151.50. Német vasutak va­
lamivel szilárdabbak. 1880-diki orosz kölcsön 9/.-, 
keleti kölcsön 68.60. Bányaértékek emelkedtek vala­
mivel. Laurakohó 117.87, dortmundi 66.12, bochunn 
117.25, gelsenkirclieni 153.75, harpeni 184.02, Htber-

n Berlin szept W "(Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde
„SS me5. «ütök.
hanyatlás állott be, még inkább lehanyatlottak azon
körülmény folytán, hogy egy bankár nmkkia te|nar 
fedezéseket eszközöltek egy bukott ^«8 ^aranyara, 
de minthogy az illető czeg maga kiegyenlített úgy * , 
kénytelen volt a bankár megint túladni a te^naj tCn? »bconpbb.» M

ek. Dresdeneiek sziláiárun
hitel- és diskontbank-részvonyi... _ -- ..,„„sonvlb.
dán jegyeztek. Járadékok a tortszamokka. alacsonyab 
ban jegyeztek. Rubel alacsonyabban állott. Osztru 

J államvasuli és déli-vasut, részvény kgyengul- 
kezdetben alacsonyabbak voltak, 
jelesül Laura-kohó részvények.

magyar

KfilfSldl trntS*»aéM zárieta.
A,„ami,isi árfolyam ómat pUcratra ,00 márka vista 57.65 «. ,00 frk

Szept. 29.
Ár­

folyam
Buda­
pesti

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oiztr. értékben

PÁBIB
Búza folyóhóra — —- —•

— októberre -..............
— 4 hóra novemberiül...
— 4 első hóra —

Liszt folyt) hóra — — —
— októberre -...............
_ 4 hóra novembertől...
— 4 első hóra ... •

Olaj folyó hóra — — —
— októberre ...........
— nov.zdecz.-re — — — —
— 4 első hóra 

Szesz folyó hóra — —
‘ ibtoktóberre 
nov.-derz -re 
4 első hóra

153.00, 
déli vasút

aranyjáradék
osztrák-magyar

40.90, Károly

osztrák-magyar
107.75, Károiy

török
157.— májusi jár 
103.90, magyar papirjar _ _
9 30l;j. birodalmi márka u/.Uu.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén a snekuláezio tartózkodó 

volt, minek következtében az irány_ lanyhult, L». 
midőn Berlinből is lanyhább irányt jeleztek. au.tu - 

Nordd. Alig. Ztg. egv ezikk.- miaU
ando-bank

Jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény 280.50, magyar hitelbank 328.n0,

153.25, bankeeye-ukt 
vasút 285.7.>. dí
204.25, elbavülgyi vasu
157.25, alpesi bánya- 
vasmű 178.—. májusi

Länderbank 200.-. union-bank 220.50,
108.2.». oszlrak-magyai attain

vasút 285.75. déli vasút 100.75. Károly-Lajosod
ut 213.—, torok dohany-ieszxu.y 

társaság 84.80, rima-murányi 
áradét'91.35. maayar_ arany- 

járadék 103.80. magyar papir-iáradék IW-ju, hu.-z- 
Crankos arany 9.3V birodalmi marka oJ. >•>•

A forgalom további folyamai, az irány r.-lamn 1 
szilárdabbnak mutatkozott. \alutak es 0

a órakor záródnak: Osztrák Int- in-zvény - 
magyar hitelbank 328.50. angol-osztnu bank 1 
unióbank 227.50, Landeibauk áOO. -- _ ....
108.75, osztrák-magyar anamvastn 2-! ..»>, dui ■ - -
106.65, elbavülgyi vasul 212.50, Karoly Lajos-vasu
204.50, északi vasút 2830. dunaguzhajoza-i re-zveny 
310.—, Llovd-részvény 424.—,
201.50, alpesi bánya-társas.;g 
vasmű 1/8.i)0. májusi jáiadék 
járadék 109.95. magyar aranyji

lek. Bány apa pirók 
később emelkedtek 
Dinamit magasabban jegyzett.

Berlin, szept. 29. (Ltótőzsde.) Magyar 
90.10, osztrák hitelrészvény 
államvasut 124.70, osztrák 
Lajos-vasut SS.5U. Nagyon szilárd.

Frankfurt, szept. 29. (Esti tőzsde.) 
részvény 243.87, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 94; 9. Szilárd.

Frankfurt, szept. 29. A mai toz> 
mivel gyengébb volt. s bágyad lau ZL 
iiitclrészvény 243.8/.

Hamburg, szept. 29. A tőzsde ma gyengén
n párizsi és londoni tőzsdéiül

a? ni orobi O.JW«—
Osztrák hitelrészveny

Osztrák hitel- 
államvasut 247.12,

de kezdetben vala- 
Eáródott. Osztrák

folyt le
érkezett hírekre és arra 

a jelentésre, hogy az uj orosz kölcsönre Berlinben 
íláirást nyitni.

tudósítójának táv-

— Jegyeznek: 
uj franezia jára-

nem fognak 
243.50.

Paris, szept. 29. (Az Egyetértés 
irata.) A mai értéktőzsde arra a hirre, hogy a berhm 
ezé-rek az orosz kölcsöntől megvonták támogatásukat, 
valamint a Kölnische Ztg és a Nordd. Alig. Ztg izgató 
czikkei miatt gyenge irányt követett.
3'N-os franezia járadék 96.07, 3*,-os
v.v 91 97 törleszthető járadék 97.50, -VV^-os járae e ■ 

Banque de France 4590.-, Crédit Foncier 
Szuez-részvény 2888.-, egyiptomi kulcson 

panvol külső járadék 72.09, magyar arany 
90.75, olasz járadék 90.57, orosz 98.2.» 
30.08, osztrák Länderbank 447.—, olto-

,0. osztrák-magyar államvasut 
oly _ Rio-Tiuto rézbánya

elet
105.07,
1276.-,
490.02, 
járadék 
portugál! 
mán bank 557.50, 
osztrák déli vasút 
Gvenge.

■_ 1/.

635.—
538.75

óra 40 pereikor 
járadék 90.07. 4\„°..,-os javad

97.70, magyar aranyjart 
államvasut 635.—, osztrák déli vasút 248.—, 
földhitelrészvény 1071, török dohány-részvény 

Banque de Paris 780.-, Ottoman bank 
bányatársaság 189.37, török sorsjegy

folyt le azszept. -a. a *»»“* •”--- 1
való

franezia

O.i-l _
3.75’

baukeevesület

észak-nyugati vasul 
84.50, rima-murányi 
91.40, osztrák arany-

járadék 104.- magyar 
153.—,

járadék
magyar
osztrák
344.37,
alpesi
Bágyadt.

Pária,
attól

záródnak: 3^-os
■k 105.05, törleszthető 
vadék 90.75, osztrák-

26.60
26.75 
27.40 
23.- 
59 75 
59 30 
61 30
62.50 
71.— 
71. 0
72.50 
74 25 
»9.
38.75 
38.75 
40.—

226.25 
221.— 
232.- 
228.50
156.25 
156.25
62.— 
61.10 
50.80 
50. 5

,2.31 
,2'38 
12.69 
12.97 
17.30 
17 3C
17.77 
18.13
32 54
32.78
33 25 
34.05 
20.- 
19.89 
19.38 
20.5

BEHLIU.
BuZft szept.-októberre ... ... —

— október -nov.-bérré _ —.
Rozs szept .-októberre —__—

okt -nov.-bérré — — —.
Zab szept.-októberre — — -

okt.-nov.-bérré — —
Olaj szept.-októberre — — -

iipvitis-májasra ... — — —
Szósz szeptenit.-orre — — .. — —-

— szept.-októberre ... ... — —
STETTIN.

Búza szept.-októberre —_____*. —; 223.—
okt.-nov -lic-rre ... — — ■ 221-

Rozs szept.-októberre ... —. — — 231.—
okt.-nov.-bérré    *. — 226.

Olaj szept.-októberre ... — — — 61-5C
úpril—májusra — ... —. — 61.60

Szesz helyben 71» marka
fogya-ztási adóval ...........................

— szeptemberre 7» márka fogyasz­
tási adi'.val........................................... I

— szept.-e.kt.-re 70 márka fogyasz­
tási odúval................... — — —.{

— aup.-szept.-ie 70 márka fogyasz­
tási adóval................... —

KÖLN.
Búza novemberre ........... ........—v — 22.50

— márvziusra ........... ................... | 22-20 j
Rozs novemberre  ............. . .... .... j 24.20 j

— márcziusra— ... ...   ... —\ 23-10 :
Olaj októberre ____ ___ ... — j 63.70

— májusra _ ... _ — — —. 63.70
BCROS2J3Ó.

13.04 
12.91 
13.39 
13.18 
9.— 
9.- 

35.74 . 
35.20 
29-29 
29 26

12 85 
12.73 
13.33 
13.03 
35.44 
35 44

0 09 
0.07 
0.15 
0.14 
0.11 
0.18 
0.21 
0.15 
0.24 
0.24 
0.47 
0.47

0.12
0.12

,0.02
0.05
0.09

Báró Bottmer Bnú R.-Almás 
Jankovics Gnú bírt. R.-Almás 
Imre M. bírt. Eger 
Paal L. bírt. T.-Tóváros 
Vaitli Gné bírt. Deis 
Harangó A. bírt. M.-Kövesd 
burányi P. fairt. Szolnok 
Fekete V. fairt. Somogy 
Aiuhrózy N. ti gyred S.-A.-Ljhely 
Síintha D. ügyvéd Tasnád 
flr. Kerekes G. ügyvéd Szolnok 
Reinitz G. plb. Zircz 
Negro A. mgz. Apcz 
Wassermann L. mgz. Pécs 
Biliinger M. mgz. U.-Pentcle 
Stanrsics 'L. kdú Pancsova 
'l’irscbing G. kdíi Becs 
Hauer V. kdő M.-Kövesd 
liruk R. kdő D.-Pontele 
Dr. Bruckner E. mgz. Debreczen

Magyar király 
szálloda.

Supper L. brt. Kis-Pfise 
Dobszay .4. kanonok S/ngcd 
Gárberczy .1. plb. Marsi 
Belük S. ügyvéd Er.ying 
Kories Z. ügyvédi. Zcnta 
Hübscher d. kdü Wohlnn 
Adler J. kdő Enying 
Fodor J. fényképész N.-Kanizsa

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda
Haver A. Szuttgart 
Hohl H. Stuttgart 
Buiter .1- Debreczen 
Feischl K. Debreczen 
Greiner A. Krompv U 
Dr. Brezina M Búcs 
Neumanu H. Becs 
Kaniiz S. Bérs 
Goldschmidt S. Becs 
Epstein G Becs 
Hofherr M. Búcs 
Kuffler B. Zsolna 
Milch M. Párkány 
Miitb-r F. -I. Praga 
Winkler M. Szeged 
Klein J. Rúzsahvcv 
Burger A. S.-A.-üjhely 
Ráci n. X.-Bei »kerek 
Dr. Haase T. Straszburg 
jung L. Lemberg

Schmidt Orient

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m k. opera átellenében.
Fellépnek Anna és Henrik jelmez duettisták és a 6 éves 

Szíklay Irén Xilophon művésznő, továbbá : Fridrick A. dal- 
komikus Pctkó M. nemzetközi enekesmr, Novak A. komikus 
;s hangász, Kirchner Pepi eredeti becsi t-nekeano, Trop. 
.3 naiig.iPaula bajos enekesno,naner H. ifjú komikus, Zicuer .
Eisenbach H. dalkomikus. Vallier Anna Sussin Mo- 

'■nckes, Teruska magyar dalenekesnu, Violetta éne­
kesnő,'valamint az. összes művészek es művésznők. A buda­
pesti börse előtt. >A Itoczavadasz 
Jelentés! Hcrzmann pompi

»Protektio által«,
ás kávéháza az orfeum mellett.

szálloda.

ói Vadászkiirt szálloda.0.04

003 
0.12 
0 32 
0.26

0.01 
0.01 
0 03 
0 24 
0.15 
0.15

,

12.97
12.79
13.95
13.33
36.72
36.72

ej)
Búza. 
Rozs 
Zab 
Ropoza 
Szesz 
Olaj 
Tangóit

23.10 | 
23.60 !

27Í10 j 
70.80 I

16Í5C ;

13.33 
13.63 ;
15Í62 ! 
49 82 ,

9.51 !

0.01
0.01
0.01
0.03
0.03
0.C3

0.06
0.06

0.01
0.21
o!oi

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhvásár.
Budapest, szept. 29. (Suliik Mór és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtás 10,;j72 juh. A tailós 
nagy felhajtás folytán a vásár irányzata lanyha volt, 
és az lírák általában 1-2 írttal estek páronkint. A 
ielhajtíís legnagyol)!) része elsőrendii jószágból állt, es 
körülbelül 3000 juh eladatlanul maradt. Elkeltek: ki­
viteli juhok 19—22 írtig, magyar juhok 1 17

537.00,
04.23.

papirjáradék 100.:»:». bécsi k-.zsrgi sorsjegy ^ 
v v f 9.p,0. birodalmi marka o/.oü.

olt az oroaz kölcsönre 
szilárd.

buszfrankos arany
Berlinből táviratoz-.ák. hogy 

nem nyitnak alá;rust. Igen

kötv. 111.30, ,
,-állóban»: részv. 11/./ », Tiszai_ es szét 

4 »■;, aranyjáradék 10193, magyar 
iuasyar vasúti kölcsön . / 

j»X).—, Magy. é.-kel. va

áll. els.
M. lesz. és v 
köles, sorsj. 130.73,
fegyvergyár —, 
Alföldi vasut-részv

angol

ll V
v. áll. els. kötv. —.—, 

vasut-
radék 100.00, villa- 

M. jvlz. hitelb.-részv. .
értékek zárlata.) Os-Dr.

részvény 196.—, 1809. m. , ,
Tiszav. vasut-részvénv —.—, Kassa-oderbergi 
részvény 172.—. 36., magyar papírján 
mos részvénytársaság -

Bóes, szept. 29. (Osztrák ért 
bitelint részv 2>2.—, déh vasut-reszveuy 100.87, 

osztr. aranvjáradék 109.90, londoni váltóár ll7.0o, 
Károly Lajos-vasut-részvény 2Uí..»0. lt>G4. sorajegy 
181.75. IbOO. sorsjegy 13/.—, torok-sorsjegy •» »
4 2». ezüst-járadék 91.20, dunagűzha-ozasi tarsa=aD 
részv. 308.—, dohánv-rcszvény 137.--.», angol-osztra - 
bank-részvény 133.23, Osztrák államvasut-reszvény 
286.50, 20 frankos arany 9.29 ;2, 4"- „ papir-jarao^. 

osztr. liitelsorrjegy 183.23, nemet bankvaltok 
C5 k arany (vert) 5.38, osztr.-magy. bank-i.

vasut-részvény 213.-, becs, 
108.23, Alpina rcszv.-társ. 84.80.

zept. 29. A mai tőzsde gyengén 
félelem hatása következtében, hogy pénz­

szűke lesz. Az a jelentés, hogy az uj ?vosz-kotcsonrc 
Németországban valószínűleg nem nyitnak ahtiras , 
kedvezőtlenül befolyásolta a forgalmat. I» o-Tmto rész 
vénvek cveugék voltak azon lnr folytan, hocy a \uiu_ 
rézkészletek rnegszaporittattak.

London, szept. 29. (Megnyitás.)
< 0 London,'szept. 29. A tőzsde szilárdan folyt le. 
Amerikai ért.kek az utótőzsdén javultak. Az angol, 
bankból 100.000 font arany ment ki.

Pétervár, szept. 29. Váltó Londonra 94./a, Berlinre
40 43, Parisra 3/.40. Lanyha,

Amsterdam, szept. 29. Irányzat jobb. Amenha, 
ék. Osztrák ezű-itjaradek / /' _

29. A kontremine a tegnapi tőzs­
dén megnvitáskor eladásokat eszközölt, minek követ­
keztében 'a Missouri-Pacific-vasut részvényéi 4(fl-ot 
engedtek, a többi pedig -e; 'o.-/.te=eget 
dett Zárlat felé fordulat állott be, úgy ho^y 
szilárdan s majdnem a legmagasabb napiar 

ízese mellett'záródott, a mikor is

közönséges juhok 8—13 írtig, mind páionkint.

Sertésvásár.
Aécs. (St. Márx), szept. 29. (Távirat.) A mai ser­

tésvásárra 0983 sertést jelentettek be, s az üzlet kez­
detén 1890 süldő és 4909 magyar hízott sertés volt 
felhajtva. Az irány igen lanyha volt, s az árak 1 
krajczárral estek. Jegyeztettek: elsőrendű sert 
41—411/» kr, kivételesen 42 kr; középszerűek 38- 
kr., könnyük 37 — 38 kr; süldők 34 40
kilúnkint, élősúly szerint fogyasztási adó nélkül.

rtések
-39

krajezáron

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Blóhészgyülés Budapesten. A német-osztrák és 

magyar méhészek által Lübeckhon tartott vándorgyü 
lésükön egyhangúlag elhatározták, hogy a jövő 
vándorgyűlést Budapesten fogják megtartani, a 
egyúttal méhészeti kiállítást is rendeznek.

Dungycvs/.ky L. fúl db. Szt- famús 
Friboisz VI. fiút». Kurtics 
Kiss J. flilb. Sz-Fchci-vur 
Pcicli J. igzg. Fiume 
Hoffmann S. igzg. Brünn 
Kind! J. igzg. Pécs 
Schwarcz E. -gzg. N.-Szent-MikliB 
Czcrnilzkv Knú mgz. Temesvár 
Szítra A. "tlpvvúd Sz-Fchúrvár 
Nogrini .1. ügyvéd neje Bukarest 
Fényes K. ügyvéd Arad 
Bull J. orvos Mohács 
Ranascher K. kdő Búcs 
Burkhard P. kilő Becs 
Kanta .1. kdő Brfti.n 
Maver P. kdő Wollten 
Schloss W. kdő Xrw-Yovk 
Krevnv T. kdü Brunn 
Weinlích A. kilő Prossnitz 
Naschitz S. kilő Fancsali 
Palrol'.yú S. k lő 1 neszt 
Woinbciger .1. kdő Brliun 
Wallncr N. művész Oioszorszdg 
Hock T. épilúsz Lincz 
Czapek K. lelkész Icktö 
Bredberg E. biv. Stockholm

London szálloda.
Frlv.varzbauer F. mgz. Verpelút 
Welsze A. mgz. Becs 
Lánvi Gv. mgz. Pozsony 
Káli*ív Gy. mgz. Temesvár 
Tcodoroff A mgz. Listov 
Jonesiu 1». kdő Ki.-.jov.i 
Pomescu D. k !■ Inpoka 
Beck Gv. mgz. Keszthely 
Aranyi B. tiszte. Tcmesv.il 
S/.üdíts K. kdő Krajova 
Mezek- A. hív. Trieszt 
Lavagnoln j. Ili. Pvma 
Kiesling J. gyáros Be s

Hungária szálloda.
Kosztovitä P. kapt. Sz.-Pvtcrvár 
Lautes Fr. művésznő Cadix 
Aruoldi L. tanácsos Mainz 
Hirsch G. H száliitó Bócs 
Dr. Márkus L. ügyvéd N.-Vurac 
Fauquet C. tanár Vermes 
Lippe E. tanár tJrácz 
Burchard Pi. mérni/k Berlin 
Burchardt J. B. mérnök Borin 
Perouse D. mérnök Paris 
Pistor E. gváros Worms 
Falkenberg W. gyáros Bécs 
Diener K. gyáros Bécs 

I Mcrckcr B. gyáros Bécs 
Recheim Fné’birt. Moinics 
Gróf Potoczki N. bírt. Lemberg 
Hacker L. fi db. Szcgszárd 
FarkasÓ. fldb. Sitcn 
Henri C. mgz. Lot d .n 
Griffith C. mgz. New-York 
Weher K. mgz. Carlhury 
Handersen J. mgz. Konstantinápoly 
Merza A. kdő Kolozsvár 
Reicher L. kdö Becs 
Pick A. kdő Bécs 
Strigl L. kdő Brünn 
Halinak J. kdő Bécs 
Herzl E. kdö Zimony 
Hasz M. kdő M.-Sziget 
Werninghan E. kdő Hannovei 
Schön 0. kdő Bécs 
Ostermayer K. kdö Bécs 
Koblitz Gy. kdö Becs 
Deie B. Gy. kdő London 
Elias H. kdö Arap 
Dararicu K. kdő Bukarest

Dessewffv A. Lemos 
Fekete A. Szeged 
Wagner A. M.-\ásarhely 
Stanescu B. Krajuva 
l.onsky P. Trtncsún 
Rietmüller IC. Ajka 
Billa J. Bécs _
Reinhardt Fnú N'
Dr Klein .1. 7-enta 
Weisz M. Mltrov.lz 
Halmay .Iné MUkon .
Gamanczv Ö. Kolo. •
Lulitsek D. Pázmánd 
Hanzmnnu -t- Zoliikul"
Hirsch A. Déva 
Markovi)» G. Rusts«k 
Tits R. Selmeczb.inya 
Filipp A."Diósgyőr 
Vecseri J. Szentes 
Moskovits M. Szabadka 
Braun P. Miskoícz 
Burhlcr P. Sloúr 
Heim A. Selmaczbó.nya 
Stern M. Búcs 
Weinberger D. Búcs 
Morgenstern J. Búcs
Sziklay József foher- 

czeg szálloda
Hanliold 0. Berlin 
Nagy K. Losonrz 
W, :",s S. Nagyvárad 
Horeczkv G. Nugrád 
Müller 6. Vátv.
Krolirs P. Kukán 
Bussoff I». Szól-a 
Kirning L. Lemberg 
Vjvár/.i L. 1) brer/en 
Kisfatussy K. M.-sziget 
Pásztor 1). Bú. s 
Alpev O. D. Kocsányi 
Beczkv G. Kolozsvár 
Szemző M. B.-Banya 
Hrnbv G. Kőkúnvi 
Hacker L. Kei »kernet 
Glaser P. Trieszt 
Hodaly H. Zágráb 
Waldinann A. I-ibet 
Herzberg K. M.-Szeben 
Politzer M. llőmsiid 
Mami J. Bukarest 
Kossánvi B. T.-Szevmn

Erzsébet szálloda,
Bezerúdv 1L P.-Somolja 
p.'üiö K. Szeged 
Haán B. Esztergom 
Novotny F. Pozsony 
Udvardv Gv. Jotas 
Borsody J. Adorján 
Joós J. Pécs 
Pupp M. Karczag 
Vkútár V. Szolnok 
Csányi J. Újvidék 
Tóth* J. Nagyvárad 
Szitutól J. Kösd 
Babbú K. Székes-Fcliervat 
Fúrú L. Halas 
Lovaky A. Szolnok 
Lengx el S. Rimaszombat 
Csiky S. Eger
Aranysas szálloda.

Dörv L. fairt. Mosdón ..
Gróf Klebersberg Z. bírt. N.-bajo 
Farkas E. birL N.-Sajú 
Eősz F. gazdatiszt N.-Kőrös 
Dr. Tolnai- G. küzj. h. Pécs 
Szatmári- t. ügyvéd Szentes.
Dr. Spúrzan Gy. flgyyj. Pnvigye 
Piacsek G. joghallg. Nyílra 
Mer-its M. ny. liiv. Stcierlak 
Hlatky A. mgz. Búcs

Első fővárosi nyáa*i
MU3B

nagymező-uteza 17 sz. alatt.
Nagy nevezetes siker a komikus exczentrikus Knockabouts 

művészeknek Hced és Daniels.
Még csak rövid ideig.

Vilmostól. Személyek: 

Rück Nándor ur

burlesque dalokkal, a zene Fiosetiziieig 
Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön­

ben vén lump.................... ..... . •
Vénus, neje. hires múltú szépség t-s 

házi sárkány . • ■ • • -
a többi férfi és nő nembeliek pedig 

Csak pedig még rövid ideig a viL. 
lád-nak lúhmüvészck. Mr. Ariso Champion cvelista. leg­
jobb a világon. Azis 
tetnprakép. Les Ca-stagnas
Picolo színházával. Mr. Jose —»—----- , - „ _
egész uj munkájával. Dalmca k. a. ola=z énekesnő. Bér- 
tini ur dalénekes. Carola Cäc.lxa k. a. exezentnku» 
énekesnő. Baldácsy k. a. magyar énekesnő Schnezderk. a. 
keringő énekesnő. A 8 eredeti becsi hölgy gigerlik es 

dalkómikus Rück Nándor.
Oktober l ón nj miisor.

Cecília Carola k. a. 
klasszikus öltözékben, 

a világhírű Bcncdetti csa- 
iso Champ

Baljaink marokkal gyorsfestő, kolosszális
=___ zenebolióczok. Moaring I. ur

pjeólo színházával. Mr."Jose Hnrgini bűvész, equilibria,

Ma este az étteremben

SZÁLLODA.
2-Cecc3.ete S

.SjGS
ért és kedvelt 

játszik, 
érs-l-cr.

Pál
zenekar/ 

CÓQG

a m

Időjárás
Icir. meteorológiai központi intézet távirati

Állomások ; í, E
: -3

Arvaváralja... — I <59 
Trencsén — — 17o / 
Selmeczbánya ... 769 
Magyar-Óvár ... I 789 

, Ó-Gyalla — —
Budapest ......... .
Sopron ...__
Keszthely ........
Csáktornya........
Zágráb ............ .

A hő- Szél
e* 1

mérséklet •
Celsius , iránya — 2*3 !
szerint ! és ereje

1 & & !

évi 
mikor Elhaltak névsora 1891. szept. 29-én.

értékek gyeng
Newyork, szept.

jegyi 
Pacific-vasut 
pontjukat. — 
Európából.

szenve- 
a tőzsde 

[árfolyamok 
a Missouri­

részvényei visszakapták előbbi állás- 
Ide 2.ÚUŰ.OOO dollár arany érkézéit

fogad d. u. 5

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

elbavülgyi

91.37,
57.53,
1009.-
Bankverein-részv.
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béet, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A déli tőzsde zárlata 
forgalomban maradt:
282.62 után 282.23. o 
és 286.25 után 286.75,
Lajos-vasut 204.30, alpesi bányatársaság b4.40, májusi 
járadék 91.40, magyar aranvjáradék 104.—.

Az árfolyamok 
vagy ultiméra

táv-
után a délutáni magán­

osztrák hitelrészvény 282.— és 
sztrák-magyar államvasut 287. 

déli vasút 106.73, Károly

Pro!onEa^;leíf.Íy." 'Lxíílttnek. AUzuuátÚM ártblyam i«JO marka vista 
frí 65 Kr. 1U0 frank viola 46 írt 30 Kr.

nie dióra M-mel 
hogy a fenti 
mediu- é3 ultimó-a 

»-tételek 
pe^ti tőzsdén nem 
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Szept.
Ar-

fulvam

Különbözet az 
Buda- utolsó zarlat- 
pesti hoz köpést 

egyenleg osztr. értekben

PÄBIS.
•Franezia S4Í-03 járadék ... --- — ~

M .S
BÉCSI GABONATŐZSDE.

szent. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
* . ... 1 l 1- ’ 1.. (cmol Ain

Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák deli vasút...

Béoi»
„ala.) A _
ma ismét ha.nya.tlotia.k,
irata.) A gabonaárfolyamok csekély íorgalom mellett

mert a külföldi tőzsdék bii* 
gvadt tudósításai es a kedvezőtlen piaczi helyzet miatt 
az irány nem javulhatott. — Köttetett: haza őszre 
10.48, 10.44 frton. búza tavaszra 10.89, egyes ezrek­
ben 10.85 és 10.80 frton : rozs tavaszra 10.3/, IO.oj 
frton. zab őszre 0.34, 0.31, 0.32 írton ; zab tavaszra 
6.47, 6.43, 0.43 frton: uj tengeri 6.01 Irton. Felmond
tak 3000 mm. zabot. , , _

Délután a búza ára, a nélkül, hogy a forgalom 
élénkült volna, 1-2 krajczárral javult, mert a helyi 
spekuláczió az utóbbi napok hanyatlásai következtében 
fedezéshez látott. Nagyobb hozatalok az alacsony víz­
állás miatt még mindig nem érkezhetnek s ez egyen­
súlyozza leginkább a lanyha külföldi tudósításokat. - 
Köttetett: Luza őszre 10.44, 10.43 es lU.4u forinton, 
búza tavaszra 10.84, 10.83, 10.8/ és 10.80 forinton,
rozs tavaszra 10.33, 10.32 és 10.34 frton rozs ta­
vaszra 6.33—0.34 írton, zab tavaszra 0.4»—0.44 irton, 
uj tengeri 6.02—0.01 és 0.03 frton. Rozs őszre je­
gyeztetett 9.86—9.88 frton.

•Osztrák földhitel-részvénytársaság * 
"Franezia törleszthet^ j.iradet ... —
Ci-ztruk 4f,-os aranyjaradek — — "
Magyar vasúti kölcsön... — — **• 
Mag> ar jelzálog-hitelbank — —* g

.radék — — 8Bécsi unió-bank 
Magyar 4^-os aranyai
Ottoman-bank........................... — ” v
Banque de Baris................ — — *—

beblö.
Osztrák 4-Ííl-os papirjáradék _ —® 

« 5“»-os *. --- — n« 4'85,-os ezilstjarao^k ... -«
« 4%-os aranyjáradék — — íj

Magyar 4**-os aranyjaradek — —2
f.c;-QS papír; 
keleti vasúti kötvénye.

96-07 
105.65 
635.- 
248.- 

1071.-' 
97./0

90.75
557Í0Í
786.-

78.90 
83'ZO 
78 90 
94.83 
90.10 
£6.90

286 50 
107 31

104.04

91.22 
101.75 
91.12 

109.60 
104 04 
100.41

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Hyrii-Wj szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma a mérvadó államférfiak bökés 
nyilatkozatainak hatása alatt állott. Ezekhez újólag 
Bötticher miniszter békés beszéde is járult. Fedezeti 
vásárlások és bő pénzállás szintén hozzájárullak az 
irány szilárdításához. A tőzsde folyamán az a hír ter­
jedt el, hogy az orosz kölcsönnek aláírásra való bo­
csátásától Berlinben el akarnak állni, a mi azonban a 
kedvező irányzatot nem alien'd la. Különösen szilárdak 
voltak a bánvaértékek ama hír következtében, hogy a

Keleti v. 541-OS eL-üldtoúgi kötv— K
Osztrák hitelrészvény ................... —«
Magyitr hitelbank ..........- — Tr
O-ztrak-magyar államvasut........... —
Osztrák deli vasút ........... — — rj
Karoly-Iuijos vasút... -................ ír
Ka.-sa-oderber^t vasút ... — —
•Román vasúti részvények........... —
’Orosz bankjegy........................... —
Váltó bécsi piaczra........... — — -*•
Keleti kölcsön II. kibocsátás...........
iic^yar jelzálog-hitelbank ... — -•

«' leszamitolu peuzva’.tu-bank

FRANKFURT.
Obzlrúk 4-2»,-os papirjáradék ... _.ü |

« Ő 0,-05 * ...•** — TV !
« 4 '4ra-os ezüstjara-.-k — — -
c 4»á-os aranyjáraáék — — «

Magyar 4*.-os aranyjaradek _. — V 1
, '.«i-os papiriárad-.-í — — “

0-7*r:,k l.iielré-zvúny _. — — — “
0-7.1 rák-magyar báni: ............ —
O-zt: ák-magyar a Hamvasét— — — jj i
Károlv-laijos va * — — — — j. j
0=ztrak deli va-ut...................  — — u \
Erzrebet osztrák nyugoti Vi-ut — 
Magvar-eátíonzági yaant ... --- —« I 
Ti-/..vidéki v. eisúbba. kötvények... j
Valii, be i Viaszra...................- -- — . j
•41 t,.OÍ KUhilelintézeti záloglevél^ ív 
Magyar le-zámitolú es pénzváltvbank K | 
Magvar hitelbank ... — — — .,
Magyar jelzálogbank „.

. K ! ——.-

— 2.09

- 0.07

0.42
0.20
0.42
0.19
0.33
C.44

153.10 281 90'

124 20 
46 93

285.78
107.50

214*90.
173.30

79-05 
87 90, 
79.-!

57.66

‘9138
101.42
91.23

2.27
1Í87
0.60

— 0 C4

24.90 109.71 
90.- 103.93
86.9C 100.44 

244.- 232.23! 
875 50 1010 5C 
247 87 .286.87 
176 12 -■ — 1
95.50 107.41

0.4?
0 02 
0.53 
0.25 
0 33 
0.22 
2.70 
0.87 
3 55

NAPIREND: szeptember 30-án.
Naptár : Szerda. Rom. kath. : Jerom, áld. e. a. — Prot.: 

Jeromos.— Görög-orosz: (szeptember 18.) Lumen pk.
Zsidó: (27. Elül.) — Nap kél: 5 óra 58 p., nyugszik: .> 
óra 4:i p. — Hold kél: 2 óra 50 p. éjjel, nyugszik: u 
óra 15 perczkor délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter
órakor. .

A iolclmüvelósügyi miniszter fogad d. u. - orator. _ _ 
Vita-estóly az ügyvédek és joggyakornokok kure helyiségé­

ben (Ferencziek hazára). .. .. ,A magyar vörös-kereszt egyesület igazgató-valasztnu- 
nvának rendes üléáe a tiszavölgyi társulat tanácstermében
(VI. koronaherczeg u- 2.) . ,. , ..

A Kisfalndy-társaság első rendes havi ülésé d. U. 0 óra­
kor a m. t. akadémia kistermében. , ..

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem epu- 
tébeu, nyitva délután 5-től i-ig.

Kivonat a hiv.lap szept. 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Blau Jakab 1H7 frtra 

becs. ingós. okt. 1- IV. kér. Deák Ferencz-utcza o. 
sz. Fehéri (Weisz) József 564 frt 40 krra becs. ingos. 
okt 5 VII. kér. Damjamch-utcza 2. sz. Szentiványi 
Sándor és neje 425 frt 30 krra becs. ingós. okt. ó. 
VII. kér. üllői ut 4. sz. Keitner Józsei es neje áo8 
frtra becs. ingós. szept. 30. Vili. kér. nepszinhaz- 
utcza 31. sz. Halosy József 5529 frt oO J krra becs. 
ingós. szept. 29. Újpest, Sándor-utcza 19. ^ Pirch- 
ner Károly 1015 frtra becs. ingós. szept. SOMI- kér 
«zövetség-utcza 9. sz. Szabó és Schomvald 62.842 
frtra becs. ingós. szept. 29. VII. kér. RoUenbtller- 
utcza 33. sz. Kőim Zsigmond 2o/3 frt 32 kria becs. 
ingós. szept. 30. V. kor. nádor-uteza 20. sz. Sziklai 
és Goldmann 0389 frtra becs. ingos. szept. cO. Vi. 
kér. Teréz-körut 31. sz. n , .

Árverések a vidéken. Niagul Miklós 400 frtra 
becs. ingós. okt. 3. Temes-Szlatina (Teregova.) Lacz- 
kovics Antalné 3898 frtra becs. ingatl. okt. 14. Nagy- 
Kála. Forró Jánosné 758 frtra becs. ingatl. okt. 1. . 
Márkosfalva (K.-Vásárhely.) Erdorf Mikfos es neje 
7058 frtra becs. ingatl. okt. 19. Devecser (Poes.) Feld 
fonácz 8355 frtra becs. ingós. okt. 13. lemesvar. 
Schünberg Miksa 2956 frtra becs. ingós. szept. 3U- 
Nagyvárad. Polónyi Jánosné 3800 frtra becs. ingatl. 
okt 14. Aranyos-Maróth. Dr. Sippos Károly és Sippos 
Kálmán 2'
Simon Józsei
Promontor. . .

Csödnyitás. Bambach Péter temesvári 
ellen Csődbiztos Kirvay Döme törvényszéki bíró, 
meggondnok Jakablly Pál, helyettes dr Fulop ugy 
védet Bejelentési határidő szept. 2. Torna Mihály 
b.-csabai lakos ellen. Csődbiztos Pallay J<

vszéki biró, tömeggondnok dr. 1' áy Samu, helyet- 
Józsei* ügyvédek. Bejelentési határidő

Dúlics-Kiijiiiir P. 40 ti. tanúi- neje V [ angyalfűid Lieb-Hoffinann M. 07 ú. szth" neje I'■ Sí-"11103 
Dömuk I. S v. nap-z fia molnár 11. 31.
Straub V. 70 e. kdü IX. e-vetemtur ü 
C/irok G. 2 ú. nap 9.

12.
iia Vili. kisfuvaros u.

Békés I. 9 é. málitúzii 1. Vili. Lujza u. lő.
Koczvelda P. 3 napsz. fii VJU. .»rumv»..gy 
Favos E. 2 é. czipúsz. 1. XIH. Lcmti u. 4a.
Weisz-Ott K. 03 níRznő rX. viola u. -9.
Gumacsy A. 2 é. VIII. futó u. 1- 
Vira" K. 82 é. nap-Z. X vizafog!» u. 14.»..
Blahú K. 75 é. lut-znő X'IIL Conti u. -o. 
flienír M 31» v. cseled X III- Lujza U. li- 
Közül i M 46 é rendőr-elsenür IX. Fcreucz u- - ’■ 
Hamernvik sz. Szkalnik M. 55 é. gépész neje IX.. üllői ut 91. 
Botlimad Béla 6 é. napsz. fia X I. mozsár u.

• fia III. liathaz 12.. 12
IS.

Bútkv L. 7 é. napsz. fia I L liathaz 1...
SclmWer H. 2 ú. napsz. 1. III. raktár u.
Eisner sz. Stőckl T. S3 e. molnár uyv- III. főid u. 2G. 
Uglics-Amberger M. 4» e napsz. 11. font 43.
V-.rtra J 54 é. szabó I. Attila u. 101.
Sarküzy J. 4 é. zenész fia 1 Dübrontey u. 4a.
K-ri 1. 34 I*. kora íves A. liliom u. 4S.
V lesek B. 23 el napsz. IX. Kkezits u. IC.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 172. Havi b. 2G. 
Budapest, szeptember 30-án.
Nézd meg az anyját., 

Vigj. 3 lelv. irta Bérezik A 
Személyek:

Újházi 
Helvey

Viski Albert
Leontin
Edit
Téssy T. 
Lajos
Szeredy A. 
Homokiné 
Iza 
Inas

Kezdete

L.
Csillag T. 
Szigeti J. 
Horváth 
Zilahi 
Rákosi Sz, 
Tolnainé 
Sántlia 

7 órakor.

Huszárkapitány Tollagi 
Csillag Pál Hunyadi 
Peták 
Boros 
Pennái 
Hájas
Kósza Gyurka 
Misi
1- ső kisbiró
2- ik

Szabó Antal
Marton
Lubinszky
Horvátk V.
Vidor
Újvári
VT. Kovács
Vojnits
Izsó
Sántha
Vasváriné
Molnár 1.
Békési
Gyöngyösi
Fodor
Klárné

I.

’7.194 frtra becs. ingós. szept. 30. Edelény. 
327 forintra becs. ingós. október 2.

kereskedő 
tö-

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 30-án.

[z operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 30 án. 
Blalia L. assz. mint vendég.

A
piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 

felv. Irta Csepreghy F. 
Személyek :

170.25

172Í40

196.66

57.62*

szept. 29. Nyers czukoT 
lorint, finomított

Prágában
Prágában

szeszkereskedéssel
vol-

Laura-kohó újólag egy itteni nagy 
nagy kötést csinált. Bankértékek eleinte lanyhák

mert a tegnapi kényszerfedezeteket vissza kellett 
rendezni, minthogy a fizetésképtelen czeg kötelezett 
ségét már előbb simán lebonyolította. Zárlat felé a 
bankrészvények is emelkedtek. Jegyeznek . O-z

hitelrészvény 133.50, Disconto Commandit 
175.—, darmsiadti bank 130.25, drezdai bank 135.73, 
Handelsgesellschaft 135.60, nemzeti bank 111.25, nem­
zetközi bank 95.—, orosz bank 67.—, osztrák-magyar 
államvasut 124.75, osztrák déli vasút 46.87, Károly 
Lajos-vasut 88.50, elbavülgyi vasút 92.90, bustiehradi 
vasat 204.25, dux-bodenbaclii vasút 224.90, varsó- 
fcfrrct vasút 211.—. orosz délpvusoti va$ut 75.50.

Czukor, kávé, szesz és 

lanyha,

Praga,
Aussigban 
32.25 Irt.

Trieszt, szept. 29. 
változatlan.

Berlin, szept. 29. Búza javult, rozs 
szilárd, olaj csendes, szesz lanyha.

Hamburg, szept. 29. Nyers czukor szeptember e 
13.40, októberre 12.75, november—deczemberre 1-60, 
január—márcziusra 12.85 márka 50 kilónkint.

Hamburg, szept. 29. Kávé októberre_ 6o deczem- 
berre 60, márcziusra vagy májusra oJ Idler lou-
tonkint. , . , . , ,

Paris, szept. 29. Búza, liszt baisse, olaj szilárd,
szesz tartva; idő szép.

Havre, szept. 29. Kávé folyó hóra 81 frank ; négy
hóra. 74' . frank. „ ,

London, szept. 28. Jáva-czukor 131/*, repaczukor
15. Állandó. . , , „

Bréma) szept. 28. Petroleum helyben C. Allaucú.

v env­
ies Szeberényi

Csődmegszüntetés. Math. May nagy-kanizsai lakos

ellen. , , , .. ,..
Pályázat. A palánkai szerb-magyar tannyelvű koz- 

svai el. iskolánál tanítónő!, — budapesti m. kir. orsz. 
tébolydánál 11-od orvosi, - Varsóit-z (Szilagyvarme- 
gve) postamesteri, — Bars és Hont megye közigazga­
tási bizottságnál adóvégrehajtói, — a zombori m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál végrehajtói, a szombathelyi 
kir. pénzügy igazgat óságnál fogalmazo-gyakornoki, ^a
kassai kir. törvényszéki fogháznál “ 1 
állásra.

Török M. 
Zsófi 
Julis 
Menczi

Szirmai 
Blalia L. 
Pártényiné 
Csongor! M.

Öregbéres 
Jóska 
Panni 
Kati 
Legény 
Leánv 
Lajcsi
Susták Kata 
Lakatos legény Enyyári 
Egy a négből Kopácsy 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember 30 án.

Negyedik /László.
Tragédia 5 felv. Irta Dobsa L.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 30 án.
A nagy kiengesztelődési 
áldozat a Golgoxhán 

és Jézus szenvedése és 
halála.

Kezdete 6 órakor.

Fiume ...............
Pancsova ... 
Zsombolya ... ,
Orsóvá......... ....
Arad............... ......
Szeged ...............
Szolnok...............
Eger.....................
Debreczen_„
Késmárk .........
Ungx'ár...............
Akna-Szlatina ...
Szatniár............. ..
Nagy-Várad.........
Kolozsvár_
Nagy-Szeben _
Bécs....................
Krakó ...............
Bregenz............ ..
Salzburg..............
Klagenfurt ...
Pola.....................
Lesina ...............
Torino ......... .....
Florencz......... ....
Róma ...............
Nápoly_ ... _
Brindisi.........  ...
Cagliari ...............
Palermo...............
Malta ...............
Zürich ...............
Páris...............
Nizza ......... .....
Biantz ............ ..
Ereszt .............. .
Kopenhága ... _ 
Hamburg ... _ 
Swinemünde ..
Memel___
Berlin ... _ ™
Münster..............
Stornoway........
Mullaghmure ..
Scaly --------
Shields..............
Christiansund

1 770
769
770
769
770 
770 
768 
768 
70S;

+10.0 
+ 7.8 
+ 10 0 
+ 60 
+ 101 
+ 12 8 
+ 93 
+ 80

1

NY 1 
ENY 2 
K 1 
NY 1 
ENY 1 
ENY 1

Hümerselflí!

I 12

13
18 8

7C9 j
768
769 
769 
7f9 
771
768
769
768
769

ENY 2

+ 4.4 
+ SO 
+ 74 
+ 60 
+ 88 
+ 11.6 
+ 9.6 
+ 5.9 
+ 8.7 1 
+ 6.5 
+ 15.3 
+ 17.6 
+ 12 5 
+ 12.5 
+ 13.0 1 
+ 16.1 
+ 31.0 , 
+ 17.9 
+17.2 i 
+ 21.7, 
+ 69

j+J-1
+ lu.l 

i +12 8 ( 
+ 12.2; 
+ U.0i 
+ 12 0 , 
+12.8! 
+ 13.6

NY 11 
NY 1 
ENY 2 
ENY 2 I -

14

+135 1 NY
+ 105 ; D 
+12.2 NY r-JD 

D 
D

Uleaborg ......... | 750
Stockliolm ... _I 757.
Szent-Pétervár ... ! 754
Moszkva............... 1 761
Kiexv..................... 766
Odessa ... ... ... 766
Varsó ............... 765
Sulina ............... 766
Konstantinápoly 1 765

+ 12.2 
+ 15 .6 I 
+ 14.4'
+12.0 NY 
+ 5 5 DN*S 
+ 10.0 DM 
+ 9.6 NY 
_ 8.6! - 
+ 7.2 -
+ 11.8 -
+ 9.8 NY i ; 4 1 — -
+15.4 E 1 0 — — -
+15.8 E 2 i 2 - — -

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D 'j1-* 
Kv «= nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 = l”riu 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
4* = egészen borult, Q = eső, áf; = hó, =

= zivatar. , , , „
A légnyomás északnyugton legkisebb es deli iranv M 

folytonosan emelkedik, mig az Alpesek fölött maximumai en 
Az időjárás a skandináv és a brit partokon esős es vina 

ros, Németországban részben esős, de Dél-Europaban tűin.' 
móan száraz volt. A hőmérséklet emelkedett. ,,,, .

Nálunk szórványosan kisebb esőket jelentenek, egxe '- 
az idő változóan felhős és a reggeli hőmérséklet alacsony. 

Csendesebb, derült, száraz és enyhe idu várható._______

borult
kod

Vízállás, 1891. szept. 29-én.
Ma Tegnap

"fogházfelügyelői

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, 

Napamasszouy. Havi bérlet 1. szám. — Petitesen.
,y „épgyülölő". Havi bérlet 2. szám. — Szombaton, 3-an 
legények. Havi bérlet 3. szám. — Vasárnap, 
tragédiája. XXII. liérletszünet.

Á m kir. operaház játékrendje: Csütörtökön, 
Aida Lautes A--unta k. a. és Runcio Ferencz lovag ur 
dégfelléptével. Évi bériéig 81. szám. Havi bérlet 1. 
Rendes, helyárak. — Pénteken

1- én :
2- án : 
Agg-

4-én : Ember

A folyó neve

Duna

Csávolszky Lajos
laplciadótulajdonos és felelős szerkesztő.

l-éu :
ven- 

szám.
2-án : Szent Erzsébet legen­

dája. Évi bérlet 82. szám. Havi bérlet 2. szám. — Szomba­
ton, Mn : Hugonották. Lantos, A^unta k. a. és Signori in 
Ferencz ur vendégfelléptével. Évi bérlet 83. sz. Ha\-i beriet 
3 szám. Rendes helyárak. — Vasárnap. 4-én 
•József ő csász. és apóst, királyi felsége nevenapján : 1. Kiráiy- 
himimsz Mihajlovits 0.-től, II. a Parasztbecsülefi 

án király czimü dalmű negyedik felvoi Isa, IV.

P.ltba
Vág

Dráva

1. Ferencz I Tisza

Vi

111. az fot- 
a Csárdás

IDEGENEK NÉVSORA.
harmadik felvonása. Bérletszünet 21. sz. Ren- 

Csütörtökön,

Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

HochvuUl G. kdő Brtinn 
Engelsmaon G. kdő Brünn 
Müller H. kdő Bécs 
Pick M. kdő Zsombolya 
St.idl 3. kdő Búcs 
Brand er M. kdő Lemberg 
Mayer Oh. kilő Becs 
Fisakor L. női szabúnO Bécs 
Kavay L. fairt. Makó 
Ormúdy J. fairt. Nagybecskerek 

I Grllmrald 8. mgz. Bé-.s

Dr. W.aldsteiü P. mgz. Bécs 
Farkasházi Fischer .1. Tata 
Faulhnber C. mgz. Neisse 
Oberndorf C. mgz. MUncbei 
beiből 0. mgz. Bécs 
Rozicska H. fairt. Tannenho. 
Valentin J. mgz. Barcs 
Cseli E. főispán Várasd 
Bárú Duka G. Kadar 
Gróf Nákú K. N.-Szt-Miklús

Nemzeti szálloda.
Gróf Kcglevich 0. Egres-Káta 
Báró Majüiénvi B. fairt. Csabay
Biró Dflry L-’birt- A Razzia

czimü ballet 
des helyárak.

A népszínház játékrendje : Csuturtonon, l-en : r in­
ter Imre vendégjátékával Rip van V inkle. Pénteken, 
2-án: Follinus Aurél bucsufelléptével Nebántsvirág. — Szom­
baton, 3-án: Illés mester.

Ma este a díszudvarban

BEÁLLÓD ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

Kezdete Ä Anakee. *•» C/W®

Braszns 

Szamos 
Bodrog 
I.ntorczo 
Ondova-Tapol) 
tierettyó 
Schvs- 
Fekete- 
Fehér- 
Hármas*

Maros

Bég»

Szár»
Temet

Állami
vizmérczs állomás

Pozsony ... — — 
Komárom —. — 
Budapest — — — 
Mohács... ... —•

Pancsova —

GyőV............. —
Szered ...........  —

Barcs — —
E:ezék ... — —•
Tekehaza— — —
V.-Namény— — 
Tökei ... — — 
Polgár ... — — 
Szolnok ... — — 
Csongrad — — 
Szegői — — — 
'1 örök-Bee se —•
Xitel........... — —
N.-Majtcny ... — 
Deés ... — — — 
Szatmar ... — 
Sáros-Patak ... —•
Munkács — —
Hoór................... —

Szt.-Márton —

m éterbe

! 0 pont 
* felelt J5L °fjett 0 pont 

alatt

1 T I Nagyvárad — . 
1 ••£ Ten ke —................

ír "
Borosjonö
Gyoma........... —
Déva... — — —
A rád ........... —
Kiszetó — — —
Temesvár -..........
N.-Becskerek... ~
S-ziszek...................
Mitrovicza —
K.-Ko»tely — —

1.09 
0.57 —

1.20 j -
— ’ 0.33

0.08 
0.17 
0.15

0.74 0.20 
0.12 
0.10 
O.lö 
0.06 
0.16 
1.30 

0.16 — 
0.67 
0.69

0.55

1.24
0.26
0.34
0.12
0.20
0.16

0.87
0.87

0.81

0.23

1.28
0.61

1.15

0.50
0.88
0.63
0.62

0.20
0.110.10
0.16
0.02
0.18
1.30

0.75
0.93

0.31

gr * 5

»es»
Bánság» .

Tio»'vidéki

pestvidéki.

febérroegyz1 -

Bácskai ,

pszakmagyarorsz.

Gabona ó ’

ItOZS .
árpa

Zab-
Tengeri— 

gíposzta-repeze .
Kőles---------------

Búza

Tengeri. 

Zab.

Kap. repeze .

ÁL!
Magyar kir. aranyjár

C « *
« « « ,
« papirjáradék

« 1876. keleti
1889. adóm. ni. kir. i 
1889. évi 4‘,'=^-ob aq 
Magv. kix. nyerőmen 

« « « 
4*/3®á adóm. regale-k 
Tiszai és szegedi kuli 
M. 4% adóm. Magjai 
Magyar íoldtehenner.l 
Magj’ar orsz. jelzálog! 
Kir. horv.-szlavonjelfl 
Magyar kir. kamatoz!

Egyesített államadó?!
F,£rvs»«ifr»4* -illnrt—'rir*

9jThi
new-yorki

Risztén kulcsú nö| 

A világ legnagyobb
a legnatj

Dsszes biztosítéki

367 ml
Fennállása óta a t|

7<
meghaladó összej 

2]
csupán nyerem^

A kiváló ela 
zölt biztosítás ti 
eredményéből, me 
iánál a biztosi tot íj 
1461-ik kőtvényszij 

összeg: . 
Felhalmozott nye^ 
1891-ben kifizette 
Ellenben összes 
E szerint tiszta nj

A -The Mutna 
és 3 év után ned 

Hadikoczkázat j 
ingyent fogadtalil 

Járadék-biztosa 
Bővebb felvikl 

lessék furdalni aj

Ml
6270

Áiexaiiáer
száll

Mosói
Straid

■Sa
Eladás jólállá

Raktár:

Mt

9S320 C. II. i

(Nél
F. é. októb| 

a. II. részhez 
melyek magys 
tandó fa- és 
teleket tortáin 

A kix-ételesj 
telik, hogy an 
magyar-német] 
óta érvényes 
mennyiben aj 
lyon kívül hq 

A mennyib 
vagy lorgaimj 
£. é. novemb 

Az e részi)] 
tiekben helye 

A fenternlil 
igazgatósága, j 

Budapest,



1891

látellenében.
|ettisták és a 6 éves 

Fridrieh A. dal- 
íovák A. komikus 

énekesnő. Trop.
. hájus énekesnő, 

ma, Snssin Mo- 
Violetta éne- 

.ívcszr.vk. A buda- 
í Frotektio által«, 

az orfeum mellett.

lái'i

L alatt.
etrikus Knockabouts

íeig.

:aatja
■ mélyek:

ck Nándor ur

;ilia Carola k. a. 
as-'zikus "ItűzékiK-n.

Bencdetti c-sa

I_v c -: kolosszális 
x IMjbrins 1 nr 

bűvész, equilibrista,
■-Z ének ■-!.<>. Bér- 
k. a. exczentrikus

is nő. Schneider i,. a.
hölgy gigei-lik ■'<

7170

eremben

Fái

|/í" intézet t'irirati 
r/qel 7 őreikor.

:t-:í

un. name

0 —

14

1 — —

11 — —

. K = kelet, D = sél 
:en derült, 1 = több 

:> = többnyire borult 
^ = hó, s = kód

«ebb és déli irányba! 
fölött maximumát éri 

e-ös és villa 
le Dél-Európában tulnyo 
lielkedett.

elevenek. egyébbken

i 2 12 5
v 1 — —
4 — __ —
1 — 19 6
1 — 17 5
4 — 17 8

4 — 16 8
0 13 __ —
3 — 18 10
1 — 24 U
0 — 22
0 — 25 4

I
— 21 4

— 19 5
1 — 14 4
0 — 17 4
3 *> — —
0 — tő 5

EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 30.

I hómé 
Le idu

— klet alacsony, 
várható.

lépt. 29-én.
j

I Ma T#gndp__i

[ ír. e t e r b e n

Iont 0
lelett

0 pont 
alatt

|A 1 70 —
1 üti
1^1

101 — 3.05 —
11 1 86

0 56 ;
13 i — 1.34 —

0 67 i
1.85

f’.9 — 0 21 1
1 20
Lsi 0.90
1.10 — 3 37
h4 — U.24
1.06

1.09
0.0b

1.15
CiT — 0.55

0.20 0.50
1.00 _ O.ÚS

0.v3
0 66 — 0.68

1.80 1.24
0 26

0.33 0.54
■.u8 013

020
0.16

I — 0.74
V.30 0.S0
0 13 o.ll
0.10 I OíO
0.16 - 0.16
0.06

— 0.19
1.30 — 1.50

IC. lő 0.13
0.75

0.60 — 0.91
1.23

L.sT 0.61
*.S1 — 0.51

Xbndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept 29.
I MinSs. I 100 kilogramm I Minős. 100 kilogramm Különféle , . _ Pénz Áru

Faj Irányzat »Uly _______ára I snlyJ_____ ára  teiménarek Irányzat Faj —-------—
I Minős. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

Irányzat | súly ára snly 1 
hektolit.

ára
jhektolit. írttól J írtig írttól frtiz

Basa

Bánság' -----------
______ uj ! lanyha

itidekiTisz»'

pesbidéki

fehermefi'o -

Bácsi“------

íszatmaparorsi.

74
76 
78 
80 
74 
76 
(8 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80

! 10.15 
10.35 
10.50

10Í1S
10.35 

|l 10.50

!! io!io
i 10.30 
I: 10.4a

ic!is
10.35
10.50

10.35
10.60
10.7C
10Í35
10.55
10.70
10Í30
10.50
10.65
10Í3S
10.55
10.70

10.15 , 10.35 
10.35 ! 10.55 
10.50 í 10.70

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

10.05
10.25
10.40
10Í05
10.25
10.40

10Í-
10.15
10.30

io!os
10.25
10.40

io!os
10.«5 ! 
10.40

10.20
10.45
10.60

io!zo
10.45
10.60

10Í15
10.40
10.55

10Í20
10.45
10.6C

10Í20
10.45
10.60

Gabona ó vagy uj j Irányzat
 Minőségi I 100 kilogramm

Faj súly ! ara
' hektoliterk, frttóI | frtlc

no:s — 
Árpa----

-----Uj

---------------------------
lengén.-----------------

garoízta-repcze------
k-..es-------------------

takarmány 
I égetni vaió 

!' sörfőzdéi

' bánsági 
I másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

9.50 
5.90
6.50
7.30 
5.90
6.30 
6.25

14-
5.75

9.65
6.30
7.
8.75
6.15
6.35
6.30

14.50
6.-

lanyha
«
«

i
i Zab.. - : «

j K«i" repeze szilárd

tavasz
júniusra

május—jur.ius .
szept.— oki. 

Bpest szál. tavr.;

aug.—szept. It

10.59 ,i 
-.- 2 
10.29 ; -
5.58 ü
-.- j 2
6.04 o 
5.82 I 2 

14.70

10.61
10Í31
5.60
6Í06
5.85

14.80

Pénz Áru

frt frt

Heremag __

Repczeolaj__
Olajpogácsa 
Disznózsír_

Szalonna------

Faggyú ---------

Szilva határidőre

Szilva-iz—

Méz______

Szesz

szilárd
csöndes

csendes

szilárd

csendes

csendes

lanyha

csendes

Luczcrna magyar, idei ...
Vörös, idei ___________
őszi, kétszer finomított...

Pesti ---------- ----- ----- —

M. la légensz. áru m. sz.
Városi legensz. -----------

« « 3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott___———------
boszniai. 1890 (-3?^

szokványminöség Jo 00 
100 darabos 1.5 g
85 « iS o
szerbiai. 1890 f.£? ^

szokványminöség |.§ * 
100 darabos 1.5 g
85 < iS o
boszniai 1891 nov.

szokványminöség 
100 darabos 
85 <
szerbiai 1891 nov.

szokványminőség jő 66 
100 darabos 
85 <
Szlavóniai 1891 ------- ---

szláv, szept.-okt. 1891 — 
szerb szeptember-okt. ...

Sárga, csurgatott ------- -
Rozsnyói ____________ _
Szlavóniai...... ....... ....... —
Szesz nyers osztalékolt— 
Szesz-élesztő « 

Ili

37.-
5.65

54.50
46Í—
47.50
48.50 
53.- 
37.-

13.50 
15.25 
19.75

13.—
15.—
17.75

13.- 
15 —
17.75 
18.25 
18.- 
18.5/, 
18.25 
29.- 
32.-

138.—
19Í-
21.75

38.-
5.75 

55.-

47. —
48. -
49. - 
54.- 
38.-

14.—
15.75 
19.25

13.50
15.25
18.-

13.50
15.25 
18.-
18.50
18.25 
18.75 
18.75 
20.- 
33.-

140.—

19Í50
22.-

Ixajósz:állítás fti-ws-xáljtételei.

Duna

Tisza

Száva
Boga

Honnét
Buda­
pestre

Pancsova------- -
Újvidék-----------
P.ezdán ________
Kalocsa-----------
Duna-Földvár —

Zent a --------------
Titel _________
Mitrovicz--------
Temesvár--------
Nagy-Bccskerek

22—23 
17—19 
14—15 
13—14 
35—37 
33—35 
31—32 
2.5—26 
40—42 

I 55—60 
38-40

10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

* A hajódijtétclek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve cs a biztosi 
tási dijat kizárva; 
a Béga-álloraások 
a burczellirozást 

beleértve.

I tolso árkelet
TEKPAPIROK

AMADOSSAG.

Vj-var kir. aranviaradck adómentes 100. SCO. 1000--------
* « '"« « 10,000 ___________
, « « « ---------szept.
« rap;: .tradek adómentes ------- ————------———
4 « « _______________ szept.
« 'tS7b. ke>‘i v. államki tvény aranyban --------------

-tv. ; m. m. k;r allamva^idi k.'Icsön aranyban --------
í>-i‘ 4* ;p#-ob adóm. .dl. va-. k. ezüstben--------------
y _v. k.:. nyeremeny-kölcst n 100 fit --------------------------

m. regale-kártalanitási kötvény-----------------------

-... M i^arorsz. földiéin? rm. kötvény-----------
Uíteh«*; i:iVi'.tesitesi kötvények horvátországi-----
'. it'izal-'g úrbéri vaitsagkötvények (100 frt) —-

. ízai.iir fvi.ivalt -azk.'tvt-ny »100 frt»-----
kaiiiatuzo kincstári utalvány ti bura (100 frt)

103.80 104.10

4'V#
4‘

4»^; 
4 % 
4 °0

103.85
100.40
100.60
111.50
114.50 
97.50

140.50
139.50 
95.-

131.— 
9C.—

103.50 
100.-

103.95
100.70
100.70
112.50
115.50 
98.50

141.50
140.50 
96.-

132.— 
91.— 

104. —

Egresit *t d’!amadef>ág rarirban n anis—nov. --------- -----4*

OHO

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

j pénz l áru

Egyesitett államadósság ezüst kamat jul.—j?n. -------------- l’/to9»
< « « c apr.—okt.--------------- 4- 10%

Osztrák aranyjáradék adómentes--------- --------------- --------- 4 °o
« papirjaradék adómentes ----------------------------- —— 5 °,o
« aliamadósíwg, kisorsolas isf>4-ki 250 frt p. p........  4 °ó
« < « i860-ki 500 frt o. e----- 5 fí0
« « « I860-ki 100 frt « <----- 5
« « « 1864-ki 100 frt « c-----
« « « lS64-ki 50 frt c «-----

A temes-bégavüigyi vizszabályozo társulat .. 
Rudanest füvams *1890-iki köícsóne adomentDuaanest lovai “?• iwim »oii.-wu uv --------- -—-
Bolgár fejedelmi állan vasúti zálog kölcsönkütveny ...........
Szerbiai nycremény-kölcsön 100 frank ---- ——-—.........-

_________  4'-
6

____________________ 3
osztr. felülbélyegzéssel 3

91.— 
91.- 

110.— 
102.—
134.50 
137.-
146.50
181.50 
181.50

100.50 
97.25 

100.— 
37.75 
38.- 

154 —

91.50
91.50

110.50
102.50 
13550 
133.- 
147 50
182.50
132.50

101.50 
98.- 

101.— 
38.50 
39.- 

156 —

10.—
3.50

10.—
6.—

37 fr. 
18 50fr.

7.50 

17.—

47.50 
12.— 
55.—

17.—

13.—
60.—

5.—

5.—
47.-

30.—
75.—
35. — 
45.— 
22.—
36. — 
50.— 
22.50

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank---------------
A bpesti ált. hitelegyl. mint szovetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-tars------ íoo
Budapesti keresk. és iparb. r.-tars ... 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-tars^. 100
Fiumei hitelbank-------- —-------------- UJJ
Horvát leszámítoló bank---------- • 200
Magyar általános hitelbank---------:—* 200
Magyar .általános hitelbank szept. 30-ra
Magyar kiíld^ 100
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. szept.30-ra 
Magyar leszámítoló és pénzváltobank 100 
M. leszámítoló- s pcnzváltóbankszept. 30-ra

I Utolsó árkelet

8.—

6.50
6.50

4 frank

____________ j pénz'
Osztrák hitelintézet —
Osztrák hitelintézet-----
Osztrák-mogyar bank - 
I. magyar iparbank

___okt.
160 

4-re 
. 600

Pesti magj'ar kereskedelmi bank----- ->00
Sziszcki hitelbank------------------- ------ ;
.Unió »-bank.—--------- ----- —----- ——■ *00

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság --------------------00
Becsi élet- és iáradék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-Urs-------1000
Fonciére pesti biztositó intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar-franczia bizt. társ---- ——ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság — 300

r) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom..———— 900

200 
... 400 
... 160 
... 200 
...1000 
... 150

Első budapesti. 
Erzsébet-malom —
Hengermalom-------
Lujza-malom -------
Molnárok és sütők-
Pannónia------------
Viktória------------- --

pénz

54 —
142 - 
97.— 

109.— 
90.-

328Í- 
328 25
169*. — 
169.25

113Í-

280.30
1007.—
184-

1028.-

160.-
280.-

2900.-
77.-
97.-
80.-

1050.-

565.-
1280.-
465.-
575.
324.-
460.-

1010.
249.

d) Közlekedési vállalatok.

20 frank

20.—
10.—

7.-
30.-

360.-
45.-

9.-
6.-

14.-
8.-

136.-
200.50

«Adria» m. tengeri haj. r.-t--------------1°° I
Alföld-fiumei -------------------------------- 200 j
Aradi és csanádi egyesült vasút — 100 |
Barcs-paknc/i vasút részv.-társ.........  200
Báttaszék-dombovari-----------------------  200 ■
Budapest-pécsi vasút r.-t......... ...............200
Bpest- Szt-Lőrinc?. helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpcst-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100
Debreczen-hajdunlnási v. első r------- 200
Déli vasút------------------------------------- !
Déli vasút _____ _—— ------- okt. 31-re
Északkeleti vasút --------------------------  200 |
Erdélvi vasút -------------------------------- 200 ;
Györ-sopron-ebenfurti vasút-----------  200 :
Kassa-caerbergi vasút----------------------200
Magyar-galicziai vasút .........................  200
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi) 200
Mármarosi súvasut r.-t. els. r............  100

4 « « « « 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvasut —......ar. 200
Osztrák-magyar allamvasut „szept. 30-ra
Pécs-barcsi vasút -------------------------- 200 ,
Szamosviilgvi vasút t. els. r. —----- — vOO
Első cs. kir. szab. dunagüzhajóz. tors. 100
Pesti közúti vaspálya ----------------------200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ... i 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200

t) Takarékpénztárak. |

Budapesti III. kerületi-------------------- 50 I 125.—
Országos központi-------------------------- 300 [J 600.—
Pesti első hazai-----------------------------1000 , 8300

198.25
198.-

107.-
107.-
196. - 
199.75

172Í7S
197. - 
197.-

9450

285 — 
285.75 
201.-

3 IC.— 
335 — 
166.-

56.- 
142.50 
99.- 

111.— 
93.—

328*25
328.75
169*25
169.75
113Í2S

230*50
1012
185.-

1030.-

165.-
285.-

2950,-
78.-
99.50
85.-

1075*.-

568.- 
1290.- 
468.- 
580. 
326.— 
465.- 

1015.- 
251

138.
201.50

199.25
<99.

107 25
107.25
197. — 
200.50

173.25
198. 
198.

95Í50

285 50
285.25 
202.-

315*. — 
337.- 
170.-

Osztaiék
1890-re

13.50 
27.— 
80.— 
15— 
62.40

24. —
25. — 
30.— 
20.— 
20.— 
30.— 
10.—
7. — 

10.—
7.50

12.—

14.—
40.—
20.—

8. — 
20.—

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK pón« étu

Franklin-Társulat könyvnyomda w— 150
KönyxTiyomda «Athenaeum»---- ——- 100
Pesti könyvnyomda részv.-társ-------- - 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.-------200
Fiumei I. m. rizsbánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400
Nadrági vasi^ar-társulat-------------------200
Gschwindt-féle szeszgyár----------------- 200
Gyapjumosó és biz. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete—.—— 210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)-------- 200
Salgótarjáni kőszénbánya....------------ - 60
Gőztéglagyár, kőbányai-------------------- 160
Tégla és mészégető, újlaki-------------- 200
Magyar Asphalt részvény-V .saság — 190 
Nemzetközi villamossági társaság..— 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű----- 100
Rimamurányi vasmű--------  szept. 30-ra
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----- 200
Sörfőzde első magyar ---------------- - 300
Sertéshizlaló------------- -—.——-----..... 200
Spodium és csontlisztgyár---- —----- - 200
Szálloda részvény-társaság-------------- 80
Szállítási vállalat I. -----------------------  200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Török bir. dohány-egyedárus — fre 200

záloglevelek.
Egyesült bpesti főv. takarékpénzt. 4',.%
Magj'ar folobitelint. papirérték-------5 %

« « « ------4 lii%
c « « ----- 4 %
« « ar. v. ez.----- 5 %
c «szabályoz, és talajjav. 4 %
« jelzálogbank--------------------- 5l/a%
< « ________ ___________ 5 %
« «   4»/.%

M.jelzálogb. küzs.-kötv. 50évvf.110f. 4 % 
« « Közs. kötél. 50 év vf. 4l/a%

Magj'ar orsz. közp. takarékpénztáf 4l 2% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5*/*% 

« < « 5 °!o
« « * 50V3 évre 4,,*1%

Osztrák-magyar bank o. é. -------------4"=%
« « « « « 40*/* évre 4 %
« « t « * 50 evre 4 %

Pesti magj'ar kereskedelmi bank ... 5 % 
« « « « ... 4l;3%

Pesti magy. kér. bank közs. kütv. 4,;a% 
«Albina» takarék- és hitelintézet... 6 °'0

< « * ... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

< « « « « < < 5V,%
Kaeyszebeni földhitelintézet----------- 5 »»

< « _______  5>/,%
« « ----------- 6 %
« ált. takar.-p. 31V, év vf. 110 f. 5 %
c « «40 év vf. 105 f. 5
« « > III. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár----- 5 cn
« « ----- 4>/,%

Mairy- jclzálosb. nycr.-kölcs. kütv. 4 ”, 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 ”í
« « nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 ”í 
t « kötv. nyerem, jegy

Testi hazai I. takp. c. kib. kötv. — 4y,%

267.—
420.—

,1200.-
220.—

1000.-
1785.—
40'! — 
305.-
522*.-
605.-
545.—
252.—
160.-
235.-
104-
17850
178.50
239.-
950.—
318.—
124.-
180.-

156.-

270.-
425.-
224Í-

1050,-
1795.-
410Í-
310.-
525*.- 
610.- 
548 - 
253.- 
165.- 
238.- 
105.- 
179.- 
179.- 
241.- 
960.- 
322.- 
126.- 
185«

157.-

98.75 
101.—
99.75 
95.-

116.-
93.-

102.—
100.50
99.75
96.50
98.50
98.75

103.50 
101.25
99 —

100.50 
99.30 
99.30

101.-
99.75 

101.— 
101.—
39.50
98. -
99. -

101.50 
102.- 
103.— 
102.- 
102.—
101.75 
100.—
98.25

113.-
113.23
21.—

99.25
101.50
100.50 
95 50
93Í50

103.-
101.25
100.25 
97 —
99. - 
99.25

104 50 
101.75 
99.50 

109 !5 
99.80 
99.80 

102.- 
100.50 
102.— 
102.— 
100.- 
99.—

100. — 
102.—

1 102.50

102.25
101.50
98.75

114.-
114.-
23.—

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria. m. teng. hajózási r.-t. 5 * 
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ---J

Budapesti lánczilál----------------- 1®® ®
Budapest-pécsi vasút-------------- f *
Déli vasút ............... 400/3000 marka 4 %
Duna gőzhajózási társas^ ...100/200 fi 6,
Északkeleti vaspálya.....................J®® J *

« « (aranyb.)— ^00 o °*
, < > ...1000 6 

Lloyd és tőzsde-épület...............  100 5Manar galiczia, vaspálya ...„ 20® 5 ,

c « « ezüst— -00 4
M. ny- v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 3110 5 ”i Mag/ar nyugoti v. 1874. kib. 200 5 ”,
M. V. elsübbs. beruh, aranyb. 200 a 
c € « « « 1888 4v29<

Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 ”í 
Kasea-oderb. v.(epcrjes-tam.)ez.. 300 5 ^

« « e's.rész.-kötv. 1839. ez.-4 ”
« « « « « 1891. ez. 4
€ t « « « 1889. ar. 4
« « « « « 1891 ar. 4 ”,
« « (osztr. vonali 1889. ez. 4 ”,

0«ztr.-magyar allamvasut arany 200 5 
O -m á.-v. 1SS3. kib. 400/2000 márka 4 ”i 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 
Viktória gőzmalom els. kötv.— 150 5 ?.

MAGÁNSORSJEGYEK
Budavárosi sorsjegy ----------------------- -—•

« « osztr. feiülbélvegzessel
A «Jó szin egyesület sorsjegye ---------- -
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
, , « < osztr. felülbélyegzéssel

Kyer.-kölv. a bpest-Iipótv. bazil. felép.... , 
" , , « osztr. felülbélyegzéssel j

Az olasz vörös kereszt egylet---- ----------- - 1
. , , « osztr. felülbélyegzései i

Osztrák hitelintézet ----------------------------- j
Osztrák vörös kereszt egylet----------- ■—
Pálfl'y sorsjegy---- ----- -------- ------------------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)-----------------
Császári királyi arany (kör.)----- -----------
Osztrák-magyar 8 forintos arany-----------
20 frankos arany -------------------------------- !

Törők arany lira -------------------------------
Osztrák és magyar ezüst------ ------ -- ——-
Kémet birodalmi bankjegy lüü márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra', k. láb

Kéme! bankpiaczok 100 márka----- 4 %
Amsterdam int) hollandi forintért-. 3 
Brüsszel 100 frankért 
Páris 100 frankért

105.-
95.—
93.50

103.-
89^0

100.-

99Í50 
100.— 
100.— 
89.’5 

101.50 
101 25 
118.— 
114.-

100!-
91.—
93.25

110.-
96.-
94.50 

104.-
90.50

100.50

100.-
101.-
101.-
90.25

102*.25
119.-
115.-
101*.-
92.-
91.25

111- — 
94-50

112.—
95.50

5.57 
5.48 
9.30 1 
9.30 ; 

11.50

57.60

5.62
5.53
9.34
9.34

11.54

57.80

57.85
97.25

109.— 110.—
25.50 | 27.-
99.50 : 100.50

.ran» iw .......................... ...............
Marseille 100 frankért---------------
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért..
Zürich 100 frankért ......... ..............
London 10 font sterlingért---------
Szentpétervár 100 rubelért---------
ölasz bankp. 100 lira r.uov. ital.

3 % : 46.30 46.50
46Í40 
46.40 

117.90

... 6 % || 45.50 I 45.70

46.20
46.20

117.40

il 45.50

Egyesült Budapest főváros----------------800
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.------- 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút .............. ........... -................. .........
Aital.ir.ns waggon-kulcsönzö-társaság 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. — 
Eszakmagyarorszugi e. köszénb. r.-t. 100 
Fővárosi Casinn-épiilet részi".-társ. ... ion

105
80

200

960.—
112.75

135.— 
605.— 

8400.- 
i 970.—
! 113.50

166.-
89.-

246.-
161.-

168.-
90.-

250.-
162.—

Feíszámoíási árloivamoK:
Magyar 45* aranyjáradék-----------
Magyar 5 éj papirjaradék -—......
Magj'ar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet -----------------
Anglo-osztrák bank .—----------- -
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút--------------------------------
Török birodalmi dohány---------- -
Rima-Murány---- --------------------
4<k Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank ------------------ —
Regále-kölcsön..........—.—-———-
1RSS*. 4*.'2 állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények...............
1890. 4* ,%-os fűv. költs...............
Jelzálog-sorsjegyek.............................

103.75 
1C0.50 
328.- 
113.— 
169.— 
280.—
235*.- 
107.- 
156.— 
178.- 
90.— 
9C.— 
95.—

97.25

Elötozsde.

Osztrák hitelbank--------
Magyar hiicll>ank --------
Magj'ar aranyjáradék-----
Magyar papirjaradék-----
Leszámitolóbank.. 
Jelzálog-------------------

pr. 4/X 
pr. ts/X 
pr. 13/X
pr. -yx
pr. 1 X 
pr. )’ X

Előfordult kötések.
280.40 281.25------------
329.— 228.75 ------------
102.30 103.95 ------------

Rima Osztr. államv 28 .V4 286.- Kereskedelmi bank 1U29
Dräsche —Lombard 108.Ve. 107. 4 Temes-Ecga —.—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ------ 5 t
Zálogügyleteknél, állami járadékok es az osztrák-magyar bankzaloglevelemel ... 5,,^ 

Más értékpapíroknál ............... ....................................... .

LAT I
szró.xo.1 OSTa-pon-tai elo.raa.sitá.s 50.000 3'S°lrtCl OTr3-"-0áL^1 >re11

Kapható minden jobb gyarmatarn-, gyógyáru- es escmeschereslieaesoen. „ . - t-- —------- ~~—-------------------------------- ----- ——
3735

„The Mutual“
ncw’yorki élctbizlosito^tftrsfts

eTisztán külcsőnö-’.'égcn alapul. Részvényesei nincsenek.

A világ legnagyobb Iegclunyősebb életbiztositó-tái-sa-ága és

a legnagyobb biztonságot nyújtja.
li-.íes biztosítéki alap ltiVl. január l én :

307 millió forlutniíl több.
Fennállása óta a társaság a k "tvéiiy-tulajdonosoknak

760 millió forintot
meghaladó összeget tizetetí ki. melyből mintegy

210 millió forint
etepaü nyereményekre esik.

A k." á!ó előny"k, melyeket a «Mutual -n.il eszkö 
j,iz‘ -ítás nyújt, kiiünnek r, következő kötvénypvlda 

eív szerint a nveremények a kötvény lejara 
; , -<z _c-t csaknem háromszorosára emelték

MEIDINBER-OFEN 
áí-H. HEIM^

ivéből. me!v
r.ál a biztosit
öi-ik: ■Dvszám I nem tontinai biztosított

A mi legjobb hiril ismert es. kir. kiz. 
STabadalmnzntt

valódian 
csak fióküz­

letünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók. — Ajánljuk továbbá a mi minden 

államban szabadalom által védett 
Sáli fii szabályozható, töltő, ventilláeziós 

B kályhánkat kettős köpenynyel.
1“Í ^ L I CP fiistemésztő kandalló látható

Központi légfűtések egész épületek részére.
Száritókósziilók ipar- és gazdasági czélokra.

Prospektusok és Árjegyzékek ingyen.
EViElÖÉüSER káSyhagyár 670G

HE1H H. Becs és Budapesten.

J5

Fe . ,z it nyeremények ........
18? 1-ben kifizetteti:.*, ................
Ellenben összes díjfizetés volt „ 
t szerint tiszta nyeremény - ..

9.500"— dollár, 
1 —

ggsssE5E.":
szám 1891.

7.481.— dollár,
i4ő0

LEGÚJABB TALÁLMÁNY

SÉRVKŐTŐKBEM1
magyar1891. márczins hóban nyert osztrák 

cs. és kir. szabadalom.

fS .K.BÍAI.
Keleti t(msró

Kétoldila 12 frt

Belga ki­
rályi sza­
badalom.

C* ét ktf. 

eiztr; és 
magyar sz.

Eíf9ldila 8 fft
ezen legujabh találmánya sérvkötőnek a legnagyobb szaktekin­
télyektőleiismert előnye, hogy rendkívüliczélszerüidomithato- 
sá;a által a legnagyocb sérvet biztosan benntartja.

xj3"iD03srsA.a- ti97a

Keleti-féle Gummi sérvkötöknél a pelották szintén teljesen 
a sérvhez idomitliaíók.

Ez feltűnést kellő njdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gumini sérvkótők mind nem idomíthatok és cnneifogia az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkréten és gyorsan eszközöl

j/pj C'T'I í cs. és kir. szabad, gyáros es 
IX C« 1—iCj 11 «J « speczialista sérvkötdkben. 
Budapest, koronaherczeg-ntcza 17. )Szcrviták palotája) 

Árjegry.'.t*kek kívánatra ingj'cu és

Fontos sertéshizlalóknak!

Homöopaíllms sertéscseppek
a sertések minden betegsége, külö­

nösen erbáncz és vörheny ellen.
F4J doboz ára használati utasítással 50 tojj

Főraktár: Zágráb _ 6821l6É
MITTELBáGH S. „Salvator“ gyógyszertára és 

gyógyáru kereskedése Langegasse 3.
Az összeg előleges beküldése mellett bérmentes szétküldés.

IQe®eeeae@©@@@©ase®®®®SSQS®®®@0®®®$

I Titkos betegségeket,; I hugycsöfolyé sokat, sebeket, syphilis utóKővetkazmenyeit, | 
© o1™-„«-üt- fórfierct. magömlcsokot, cniercostotej ato- ^
B bxiai°"Snöknél fehérfolyást, befecskendezes nélkül cs bármely g, ••
• iS? bajok”*, a leKmiikiic-ubl. börbetegsógoket, ©

l.ijyó őU dollár.

A The Mutual» kötvényei "2 év után meglámadhatlanok 
.1 > . ur.;i nem válhatnak érvénytelenekké.
Ha. - .'"zkázat felette előnyös feltételek mellett ^többnyire 

ir.gy r f.gadtabk el.
' r : k i izt "k különo-en jutányosak. _

!. ■, I.-Ivíl.;»r.ásért vagy ügynökségek elvállalásáért

tc'-'h. lóra aim a

Magyarországi Yezérlgazgatóságtioz
Budapest, Bócsi-utcza 5.fJíO

AiiCAánúii

, csá-z. és kir. kizár. -zab. gyárak

Herzog, Wien. I.. Graben, Brännerstrasse 6.
szállítják a legjobbnak elismert . ms

Mosógépeket, Msidinger-káiyhákat,
sza- egj'azerü »•- f'^i' 

j leioeü-
^ , I szabályozható

Facsaró gepekeí. töitókáiyhákat,

mángorlókat, Calorifer-eKsí,
központi

vasaló gspokoí, fűt a

ítb- szellőzteti - készülékeket
L r. . ;..u;»^« melle1!. - Képes irjegx-zekek infi'en és bérmentve.

Raktár: Budapest, Andrássy-ut 49.

iliriiie,ÍBüéii|f0
A nácvinéltó ágú kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 

az 1801. évi sz-ptemher hó 24-én kelt :.>12í|2 1. szánra rende­
letével a budapest—vácz—kassai államul 11.8—9 szakosam 
lóvá 5-ik számú bid helyreállítását 181)71 frt 81 kr. erejéig

A fentemlitctt munkálat foganatoáiüi»ónak biztosítása czel- 
I gz 1891. évi október hó 8-ik nni-jának deli 12 orajara a 

migvmcltó-águ hl kir. k. reskedelemügyi minisztériumban es 
-a -vai.az n i" : n a pest-piiis-solt-ki-kumm gyet in. kir. allam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zári ajánlati verseny­
tárgyalás birdettetik. , .

V versenyezni óhajtól» f-lhivatnak, hogy a fentebbi munká­
lat végrebajVi-.inak elváiiahUára v-ntdlmzó. az engedélyezed 
költség után számítandó s a ..részletes feltételekben előirt
;, • -nvi bánatpénzzel ellát" et és az egy-a várak........

t ajánlatai ' 12 1 ■ a neve-
i-V Hvn'alok egyikéhez amtvival :.kább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelen , nem fognak vétetoL 

X szóIkiii A munkulatra vuinl^ozo műszaki művelet es 
* résziéi**- ielt/teink a nevvzett vu. kir. vszeti^ lnvatalnal
a rendes hivatalos órákban nappnkint inegte m the tők.

I Ajánlatok teljesen viz- é- fagyálló tégláb ,1 épült, de faragott 
I boritott falaz I ikra, valamiat tiszta bet mvagy «Monier, 

'rendszer szerinti beton műtárgyak epitesere 1» elfogadtatnak. 
Budapesten, 1891. évi szeptembei hu 28- n.

Pesímenyei m. k. építészeti hivatal.

Pályásat,
Gróf Zichy Rezső ur ő méltóságának urad. erdó’bivatalánál 

Hilyón üresedésbe jött

erdogyakonmki állomásra
ezennel pályázat nvillatik.

Évi illetmények:
1. élelmezés az uradalmi főerdésznél;
2. lakás és fűtés :
3. 200 frt. azaz kétszáz fit fizetés.
Ezen állomásra pályázók fölhivatnak, hogy a selmeczbányai 

zázalékában erdészeti akadémia elvégzését, esetleg eddigi alkalmazásukat, 
ép. erős testalkatukat, akadémiai index, illetve bizonyítványok­
kal, valamint életkoruk és illetőségükről tanúskodó anyakönyvi 
kivonattal, igazoló okmányokul felszerelt es gróf ur u méltó­
ságához intézett kérvényeiket f. évi október 10-ig e: c 
uradalom erdőhivatalához nyújtsák be. A kinevezendő erdői 
gyakornok állását f. évi október 20-án tartozik elfoglalni.

Hilyó (u. p. Arany-ldka) Ahauj-Torna megye, 1891. évi szep­
tember 26-án.

Winkler Miklós
-oß- urad. főerdész.

© Lakás

Még a modern vegyészet rohamos hala- 
dá-;t cs az annak re vön keletkezett szám - 
t;iian .szépítő szer sem volt eddig képes a 
ÖU ev óta kitűnőnek ismert pipereszert a

Or. Lengtél F.-féle

nyírfa balzsamot
kiszórt t.r.ii: a mi legjobban bizonyitja, hogy 
a szer ' alóbaii jó, ;• természettől nvojtoH 
liörszépitó szer. í)r. Lengiel Frigyes nyírfá­
ba iz-n ma Szt.-Péiervárott .az orosz czári 
minisztérium orvosi szakosztálya által jóyá- 

lia^vatott, dr. Rop. ! tanár a bét-i try-' m prokurátora. valamint 
v.vh tanár a! la! Londonban s több más szakférfiak ál tol ajánl- 

tatott és 30 éxf-n át V v-tt vepvi eljárás utján készíttetik, meiy eljárás 
iolvtán azon í ;:.:;d<-n>á.ot ny : i a bőr legfelsőbb rétégét 
lassanként lehántja cs r.z ekképen megtisztított also oor- 
rétegeí ifjú fényében és üdeségében tünteti elő; nyom- 
talannl eltüntet mindennemű kiütést, foltot, voroaseget, 
anyajegyet, elsimítja a redeket és himlohelyeket s fokon- 
kéni bársony sima bort és élénk üde szint varázsol elő.

y>v korsó ára használati utasítással együtt 1 frt 50 kr. A nyírfa- 
balzsam altul már megunomitott bőr konzerválására igen ajánlatos a

cpo=crém©
egy doboz 60 kr. és a 6331

Lengiel-féle benzoe-szappan
egy tírb 60 és 35 kr. egyidejű használatra.

Kapható Magyarorszftg minden nagyobb^ ex-.'^-szertárában, gyógy- és 
riiaiáru-kcreskedésében. Főraktár Budapesten:

József gyógyszertárában, Kiráfy-ntcza 12. szám.

ár. Lengiel-féle

Dr.
volt cs. és kir. ezredorvos.

Budapest, Y..J áczi-körut -1. sz., I.eiu.
- bejárat a lépcsőnél.

EiGÖ cs. kir, szab. Dur.a-g5zhajózási társaság. 
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©!a Budapest, Budafok és Téten? közt a Tabán, Eeküter 
*US vámpalota érintésével közlekedő helyi hajók számára.

, @! Érvényes 1891. október 1-töl kezdve további intéz
Bendel dclrlijtt- Ü—-4 ^ ^-^1 |, *' kedésig.

1 ku‘un * vátafflStetik & gyógyszerekért U gonaosbodva lesz. _ _ Budapestről Budafokra 719 és 10^ órakor délelőtt,
2, 4 és 7 órakor délután.

uüafokról Budapestre fi1,». S. 9! ; és 11* , órakor
délelőtt, 3 és 6 órakor délután.

Budapestről Tétényire 4 órakor délután.^
Tótónyböl Budapestre 5' órakor délután.
Jegyzet. A hajók Budafokra és Téténybe a Tabánból 

(Budáról) 10 pcrczczel a fennebbi (eskütéri indulási idő előtt 
indulnak. Az egyszer aláhúzott hajó járatoknak a Székesfehér­
várra és Pécsre menő. a kétszer aláiiuzottaknak a >zékes- 
fehérvárról és Pécsről jövő vasúti vonatokkal van csatlakozá­
suk. A 7> . órakor délelőtt Budapestről Budafokra menő hajó 
nak csak a Pécsre menő vonattal van csatlakozása.

Budapest, 1891. szeptember hó 23-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság,

jülaoy. kir. államvasutak dunabalparti üzletvezetdsége.

69020 szám.

árwerési his^eiBtsüÉEt^
A Budapest nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithctlcn javak az üzletszabályzat 61. 
§-a értelmében folyó hó 30-án délután o órakor 
az állomás III. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1891. szeptember hóban.
As igazgatóság

Magyar királyi államrasntnk.

9S320 C. II. szám.

Hír detméiíf-

iNémetalföld-osztr -magyar kötelék.)
F. é. október 1-én a német ailöld-osztriik-magyar kötelékben j| 

2 II. részhez az V. és VI. dij-zabás; iüz-lek lepnex érvény be, jj 
melyek ír, gv;,r állomásokról németalflfldi állomásokra sza ü- 
tardó fa- és elő baromfi küldeményekre nézve kivételes o,j e- 
íe.eket tartalmaznak.

A kivétele- Ih-dijszabá-t (V. füzet) illetőleg meg megjegye-- 
tét'k. hogy annak érvénvbeléptével a magyar-nemet tlle.ve a 
magi ar-nénie* ídi iái orv lomban 1S82. évi derzemoer 1-je 
Äa érvényes díjszabás (2. rész ? VH. pótlékával a
mennyibe.1 a Németalfölddel való forgalomra vonatkozik. Hatá­
lyon kivfi helveztetik. , ..., , .....

A mennyiben azonban az uj fadijszabás által dtjteleme _ 
y&gy forgalmi korlátoeások állanak be, az eddigi díjtételek mec 
!• é. november 15-ig érvényben maradnak.

Az e ré-zben f. é. jnlius "hóban közzétett hirdetmény a len­
tiekben helyesbítést nyer. , ,.

A fentemlit. o ■ szabás! füzetek példányai a magyar vasutat., 
%azcatóságamál kaphatók.

Buuapest, 1691. szeptember hóban.
Msgjrar kir. államvasutak igaxgatósága

a részes vasutak nevében is. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

ssmss;r y •

^<asts
En nem ígérek

ered-eti

Ifestménfete
wBF , - ’  - - s ma fieföTPlTrtol. 6668

de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1
De azt határozottan állí­

tom, hogy

a HLLE81. L.-líle
Szalicü-szájviz

fx ^ fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztostól 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

büzt.
Egy üveg száj via 40 kr., 80 kr.

! nagyobb ié^eg fe*t 1.60 és 3 frt«

h Eier J. L-íéle SzaiiGlIfogpor, nSIcSfeSS
8 a fogakat, hanem a már létező fogbetegség^ tovább- 

terjedését is meggátolja. Dobr»za^6Ö_kr. és 1 frt 20 P«

XGgfi GS TJLJ 33Q.G StS32S3^"tÖl-

WEINBERGER

A «filier J. L-féle Szallcilfoopép StaübíS
I „ ARQ4I a fogpor. ____________________________
[•Minden fönt. elősorolt készítmények orvosi utasít*» Után 

készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
s illatszer- és pipereszappan gyáreseál
Budapesten, Koronahercseg-utOSB 2«

I a «Virágkirálynéhoz.»
I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy *■ •*••* 

válasstókkan.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 30
Minden hirdetésre felvilágosítást ac 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel éllé- 
tott hirdetések minden közlése utár 
még 30 kr bélyegilleték Isfizetendö

ben hirdetési rovatban minden sző 
Igyszerl beiktatása közönséges petit 
eetUkböl 2 krral, s compact betük- 
961 szedve 4 krajczárral fizetendő. és a hirdetés alatt álló szári közöltetik. TELEFON 542,TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik

3 kl*«-ba kerül egy
t3rcü£szexnxiel£
vágás és égetés nélküli eltivn- 
litása az én thilophag-tapaszoni- 
nak néhány percznyi hasznóla- 
ta által. I'i ilyen tapaszt 35 kr. 
előleges beküldése mellett bér- 
mentve küldök. Freund Sán­
dor a magas minisztérium ál­
tal engedélyezett tyúkszem- 
mütő Sopron 13. 73SÍ

Kiadó lakások.
Az Üllői-utl. sz. a., az VlMi-ut- 
Kálvinlér- és stáczió-utezai sa- 
rokházhan több kisebb-nagyobb 
lakás és egy bolthelység f. évi 
november hó 1-től kiadó. Bő 
vebbet ugyanott a házfelügye­
lőnél. "' 1-045

OktatásAlkalmazást keres,Eladó
egy hétszáz holdas birtok,
szántóföld, egy tagban, a vas­
úthoz félórányira. Komoly ve­
vőknek (közvetítők kizárásával) 
levélbeli bővebb felvilágosítással 
szolgál Székely István közgaz­
dasági előadó Mátylalván u. p. 
Tisza-Ujlak Ugocsaniegye. 7393

35 év óta
fennálló vendéglő, mely két 
nagy gyár között van — hol 
3000 munkás foglalkozik — 
családi körülmények miatt 
azonnal eladó. Ügynökök ki­
zárva. Czim a kiadóhivatalban.

1-2075

épültkövctk-zőházakbankisehh 
és nagyobb o.tczaiés udvari 
lakások, boltok, gabona- 
raktárak és műhelyek no­
vember 1-ére kiadandók.

VT. Toréz-körut 31.
VI. Szobi- és Xármán-utcza 

sarokalhunvaset dtollenebeo.
TO. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébot-körnt 34.
VII. Wcssolényi-utoza 46.
VII. Dembinszky-utoza 4 és

6 Rottenbill.-r-iilcza sarkán az állat­
orvosi intézst átetlcnóben.

VH. Vörösmarty-utoza 3 a. 
Almássy-t r sarkán. Közelebbi érte­
sítést 07. illető házmesterek adnak.

Eladás bármely nagyságban, fehér 
fekete vagy sárga. 50«Val ol­

csóbban, mint bárhol

kölcsönképen is,
még pedig fölötte kedvezi 
feltételek mellett kaphatók.

Egyetemi hallgató
nevelőnek v. eorrepetitornak 
ajánlkozik. Levelek «■Egyetemi» 
czimen a kiadóhivatalba kéret­
nek. 12077

Gazdasági segédtiszti
alkalmazást keres .földmives is­
kolát végzett gazd isz izr. több 
évi praxissal nagyobb gazdasá­
gokból. Czime a kiadóhiva­
talban. 7325

Jó családból való
fiatal leány

óhajt — magános úrnőnél — 
mint társalkodónő alkalmazást 
nyerni. Szives ajánlatok keret­
nek P. J. 101 czimen a kiadó- 

! hivatalba. 1207-4

Tgy jó karban levő százados
marha- és sertésmerleg
utányosan eladó. Hol, meg- 
nondja a kiadóhivatal. 12072

Használt es aj Kitűnő állapotban lévő, bárhol 
felállítható

4 ióerejü Friedrich gözmotor
nagyobb gép felállítása miatt 
igen jutányosán azonnal eladó. 
Czim. hol a motor mindenkor 
működésben látható, a kiadó- 
hivatalban. 1207ti

Házeladás,
Hatemeletes. 15 évig; adó­
mentes berház, 14 utczai 
ablakkal szilárd épület, igen 
szép helyen s közel az elektr. 
vasúthoz, jutányos áron eladó 
vagy cserébe adatik. Tisz­
ta 12 0 „ jövedelem. Egyelőre 
25 ezer frt készfizetés. Csak 
közvetlen vevők kapnak értesí­
tést VTI. kér., Erzsébet-kör- 
nt 22. sz., I. em., 9., d. u. 
1—4. Levelekre válasz. — 
Ugyanott megtud ható még 
egy emeletes bérház, 10° 0 
tiszta .jövedelmű, egyelőre 
tizennégyezer frt készfize-

Lakás és bérletPályázat.
A «Caritas» jótékonysági egye­
sületnél Budapesten a másod­
titkári állás betöltendő, mely 
egyelőre 720 írtban megállapí­
tott — felemelésre képes — 
rendes évi tizetéssel és 200 frt 
lakbcrilletménynyel valamint 
nvugdijképességgel jár. Feltét­
len követelmény a magyar és 
német nyelv és irályban! tökéle­
tes jártasság és tartozik a kine­
vezett 1000 frtnyi óvadékot le­
tenni. Pályázni szándékozók fel­
hivatnak életkorukat, végzett 
tanulmányaikat és jelenlegi al­
kalmaztatásukat igazoló okmá­
nyaikkal felszerelt mindkét 
nyelvben Írandó pályázati kér­
vényeiket f. év október 15-ik 
napján d. u. ti óráig az egye­
sületi igazgatóságnál (V. Yáezi 
körút 46. sz.) benyújtani. A 
-Caritas» vezérelnöke dr. 
dombóvári Schnlhof Géza.

7405

pénz-szekrények KülönféleEgyetértés makulatur-!
i papirt ajánlok mótermá- | 
I zsánkónt 14 forintjával, j 
I Galitzenstein H. Erzsóbet-
tór 5. sz. 6ö88 j

S 3, xZ O
endkivüli olcsó áron kaphatók 
I bécsi pénzszekrény, g/ári tak­
ar Budapest, V., Bál- 
fány-uteza 6. sz. 6494

Köfedéllemez mindennemű terményekhez,
újak, egy és többször hasz­
náltak, bámulatos olcsó áron

Lakás
Iiónyai-ntczában a 13. sz.
a. házban I-ső emeleten egy
kisebb ntezai lakás azon­
nal kiadó. ti94ti

Fényképészeti

Model- tanúim ,i n y o k.
Gazdag tartalmi! olvasmányok, német, 
franczia és angol nyelvkén. Kataló­
gusok fran.zia vagy angol nyelven 
10 kr. Probakítldemények minőm
árban. Dickmann A. mükeres- 
kodéso Amsterdamban iHuilan- 
dia). Ide szóló levelekre 10 kr. bélyeg 
keii. 6887

különböző fajtájú és legjobb 
minőségben. Kátrány is 
tetümázt ajánl Fischer és 
Heidlberg gyára Budapest. 
Árjegyzékek bérmentve és 
ingyen. 7101

NAGEL ADOLF-nálLegjobb forrás egész enyhe 
nagyszemü lSÍ)l-es orosz

Caviar
bevásárlására. 1 kilo 8 forint, 
1« kilo 4 forint, a pénz be­
küldése vagy utánvét mellett 
Freund L. Becs, Hcrrengassé 
10/E.____ ______ 74» W

Biharra, vasúti
állomással bíró egyik mezővá­
rosa határában 1 kilométerre 
a várostól 124 bold (1200 öles) 
szántóföldben álló 10 kntasztr.

Részletfizetés .
nellett helyben lakó felek egy 
t legjobb hűben álló áruház­
tan mindennemű női- és 
kérfi-ruhákat, a legdivatosabb 
tabátkákat. köpenyeket és 
nindennemü felöltőket készen 
•agy saját műhelyéből mér- 
;ék szerint, szőnyegeket, 
'uggönyöket, ágy- és asztalterí­
tőket, mindennemű vásznakat, 
•hiffonokat. asztalnemüeket stb. 
i légköri ár-abb kiszolgálás 
neliett be-zerezhetnek. Irás- 
ragy szóbeli megbízásokat el- 
ogád az üzlet ezen osztályának 
-ezetője: Löwy M. Király- 
itcza 26 II. Az. áruházzal 
tözvetien 94. sz. telefon ut án

Euüaoest, Arany lános-iitcza !0.Lakás
az Erzsébet-köruton 6.
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült u| házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői cs bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

Kiadó lakások.
A Lónyay- és Fipa-ütcza sar­
kán levő űj épületben több 
minden kényelemmel ellátott 
ntezai lakás és raktár no­
vemberre kiadó. 12073

Alkalmazást nyer B1ERMANNS THVegyész
kerestetik egy robbantószer 

I gyárhoz. Ajánlatok okmány- 
i másolatokkal e lap kiadóhiva- 
i tálához intézendők K. H. 7382 
szám alatt.

szabadalm. valódi villamos

dörzsöld készülék
12 írtjával kapható

BÚTOR
részletfizetésre mindennemű legszilárdabb asz­

talos és kárpitos

bútorok
meglepő nagy választékban.
olcsó árak és kedvező fize­

tési feltételek mellett
a bútorcsarnokban

ReinerLipőtésFerencznélegyházfórfiak, katonatisz­
tek. hivatalnokok és ipa­
rosok, szilárd gyártmánya 
bátorokat olcsó áron kap­
nak kedvező feltétel mel­
lett Dózsa Kálmánnál 
Budapest, Erzséhet-tór 18.

647-2

Felvigyázói állás
egyik fővárosi közintézetben 
betöltendő. Napi dij egyenlőre 
80 kr. Az életkort és eddigi 
foglalkozást feltüntető ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz intézendők

gyógyáru raktár
Budapest, Kiraiy-uícza 41
Képes leírás használati utad 
tussal ingyen és bérmentve 

7431Zrinyi-nteza 1
12071 IFelvigyázó» czimen,kiadóhivatalbantós. Elutazás miatt eladó.lehet értei eini mmMwmmmMmmmamamHazai ipar

Bor-kivonatHelyiség-változás Hazai gyártmányaink iránt, a n. é. fogyasztó közönségnek táplált elő- 
itéleteit teljesen eloszlatandó, elhatároztam magamat azon áldozatra, hogy néhány 
ezer 10-7 literes) j alaczk

Büdasesl lagDrdiHö
■ Igen tisztelt vevőink szive; tudtára adjuk, hogy az 
‘eddig váezi-utcza 12. sz. alatt létezett szepességi vászon- 
• raktárunkat az újonnan épült

vasion-redönyflyá:'
Justus Sái:dür

Budapest,
Andrassy-ut 60.
Csengery-utea 
sarkán ajánlja 
gyártmányait 

I a legjutányosabb áron. Arjegyzé- 
: kék kívánatra ingyen és bér- 
j mentve. titil-4

kitűnő minőségű pezsgőbort Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az 
eredeti természetes bortól nem lehet, megkülönböztetni, 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e különlegességet.

Ára 2 kilogramonként (elegendő 100 liter borhoz) 5 frt 
50 kr. Használati utasítás ingyen mellékelletik. A sikerért 
és egészséges gyártmányért kezeskedem. 7016

155a
Hatvani-utcza !!■ szám

‘alatti vasházba tettük át és azt tetemesen megnagyobbit- 
‘ toltuk, egyúttal ugyanazon házban fehérnemű-műhelyt is 
nyitottunk. (

' Kérjük a nagyérdemű közönséget, bennünket eddigi 
.bizalmával megtisztelni és mi iparkodni lógunk további 
j kiszolgálásunkkal és még olcsóbb árainkkal arra érde­
mesnek is bizonyulni. Kitűnő tisztelettel 73ti2
KANITZ FERENCZ és TÁRSA

ZONGORÁK és P1ANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPORT J.-féle zongora'eremben 
Koronaherozeg-ntcza 9. szám

a Harisbazárral szemben. 7088

próbaküldeményképpen

3 paiaczkonként 3 fHjávaS
Pollák Károly Rilüp

szesz-különlegességek gyára Prágában,Szenved Ön
csuz. rheu- j 
ma, általa-1 

V *4' nos ideges-j
"jj Va ség,neural- !

[j'i'xi gie.ischias,

/ / Sr K\ vérforgás,
//Ve£j idült gyo"
/Z !& ¥ I " mór gyen-

l. \ geség, fő-
ért I 1 fájás, bé­

nulás, álmatlanság vagy kereszt- 
fájásokban ? úgy kérje az
Ausztria - Magyarországban cs. 
és kir. szab. galvan-villam delej­

képpen ható 7192

PÉNZT Elődünk által rendezett nagy

végeladásluJSHBESBécs „Hőtel Métropole mindennemű

B&ÖilHU atol-hKÉ-waA legolcsóbb SORSJEGYRE

vas-butor ÉRTÉKPAPÍRRA
rendkívül méltányos feltéte­
lek meilett. (A kölcsön tet­
szés szerinti kisebb részle­
tekben is visszafizethető.)

Ifj. SCHÖN ÁRMIN
bankháza "-130

Budapest, királyuteza 1,
a Simony-féle ház átellenében.

Vidéki megbízatások a leg- 
gyorsahban eszközöltetnek.

rtingstrasse, Franz Josefs-Quai, 
py KIm» riing-u nagy „vniloda. '"•Q

100 szoba '-r-:- 1 írttól feljebb', ezemély-felhuzó, olvasóterem min­
ién orszajrbeii ujs-icá-al. „Egyetértés", pompás üveg-terem, dur.a 
nirdök es táviidsi hivatal a .-.-..iU,xt.,ban. Slállodai omnibusz minden vas- 
rálvandvarbac. Hosszabb idei tartózkodás meilett mérsékelt áras. 
íi0* SPEISER L. igazgató.

fenmaradott árukat következő potom áron áru­
sítjuk el: _ ^

befejeztével a még
a tyúkszem és mindennemű bőrkeményedés

alapos és veszély nélküli elhárítására utolérhettem E kitűnő 
tapasz ára I tékban. használati utasítással együtt 30 kr., 
üdékre 35 kr. levéljegyekben való beküldése ellen. 
Megrendelések czitnzendők csakis: Apotheke „zum römi­
schen Kaiser", Wien, Stadt, Wollzeile 13, Hugo 
Bayer. Raktár Budapesten: Török József gyógyszerész­
nél, Király-ntcza 12. sz. 6ti26

nri- és ebédlő-szoba bútor 
berendezések úgy a lefino- 
mabb mint közönséges kivitel­
ben a legolcsóbb árakon

kaphatók
a Budapesti asztalos és 
kárpitos bútorcsarnokban 
Budapest, Dohány-utcza 

2. szám I. em.
a Dob-utcza és Károly-körut 

sarkán.
PB Kívánatra árjegyzékek 

ingyen és bérmentve kül­
detnek. -VB 6659

ezelőtt
ég 30 röfüs creas vászon ...................  10.50
« 30 « * « elsőrendű .. 14.—
« 54 « valódi rnmbnrgi vászon.. 60.—
« 8 4 széles lepedővászon .................. 16.—
< ezérna kanavas ...........................  10.50
« < « elsőrendű.............. 14.—
€ 30 rőfös chiffon...................................  11.50
< 30 < « legfinomabb .........  14.—
drb 10/4-es tiszta vászon damaszt- 
abrosz 6 asztalkendővel 6.50
drb 18 4-es tiszta vászon damaszt-
abrosz 12 asztalkendővel ...................... 15.—
drb tiszta vászon, elegánsan színezett 
crépe kávósteritók 6 személyre asztal­
kendővel ...................................................... 8.50
drb ugyanaz 12 személyre.....................  15.—

« tiszta vászon damaszt-törtilközö 10.—
« ugyanaz másodrendű......................... S.—

,« fehér zsebkendő, fin. angol batist 8.— 
« « < színes szegélylyel 5.50
« « < « 1 fin. 8.50

rouge paplan .......................................... 3.90
finom atlasz cachemir paplan ........ 8.—
finom bourett garnitúra. 2 ágy , 1
asztalterítő.................................................. 14-—
ugyanez legfinomabb .............................  22.—
garnitúra, 2 ágy-, 1 asztalterítő.........  5.50
ablak-függöny ...................................... 3.—

« « tnnis, aranynyal átszőve 7.—
drb 3 méteres brüsszeli szőnyeg . 27.—
méter brüsszeli szőnyeg...................... 3.50

< hollandi « ...................... —.90
drb l,’i téli nagykendő ...................... 5.50

< « < Himalaya .......................... 8.50

elegáns és szolid legjobban 
bevásárolható

WOLF SOMA
-•i raktárában

Budapest,

P orütt¥a-yU2.
jl ■ Magyar király» 

-zálloda épüle- 
T lében.

és BÉRMENTVE küldünk kiraeritő felvilá­
gosítást tartalmazó PBOSPECTUSOKAT 

mindenneműrr _________ ._________ __________

mely díszoklevéllel és Kölnben, 
Welsben, Stuttgartban arany­

éremmel lett kitüntetve.
Ez felvilágosítást ád a készülék 
hatása és használatáról Egy 
készülék ára 12 frt. A képes 
leírást használati utasítással 
együtt ingyen és bérmentve 

küld a feltaláló gyára

BIERMANNS TH.
electro-technikus

Wien I., Schuierstrasse 18.

Ilii ME* £>. *!, JlüLüN’S
VILÁGHÍRŰ Örökösödés miatt egyTŐZSDE HAJ RESTORER tékes nemesi

isirtok
ügyleteket illetőleg.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
bank- és váltóház <188

Budapest, iózsef-tér 4., Wann-ntczi sarcán.

Részletfizetésre Krassó-Szörény megyében, 
hely en vasútállomás, 755 
kikerekitett katasztralis 
hold, á 1600 □ öl, csupa 
legjobb szántóföld. 120.000 
frtért eladó, belevéve a te­
temes fnndns instrnktust és 
készletet. Csinos kastély 14 
szobával, remek régi parkban, 
elegendő gazdasági épületek, 
minden jó karban. Saját va­
dászat és halászat. Fundus 
cs jószágállomány bőséges.

Csak vevőknek készséggel 
:.d felvilágosítást Horváth és 
-tichard Patz m. k. nyng. 
üöerdósz Bécs, Margarethen­
trasse 12. sz. 7360

kifogástalan szilárd

BÚTOROK
valamint telj

lahbormclfizéiick
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

A legújabb divatu szalongarniturák, különféle szövetekkel 
diszcsen kárpitozva, egyszerű és finom szőnyegek, függö­
nyök, ágybetétek és lószörmailraczok stb. stb. meglepő 
nagy választékban adatnak el, minden jó állású egyénnek, 
úgymint katonatiszt és tanár uraknak, egyházférfiak, állam- 
hivatalt* lkok, gazdák és iparosoknak, kik oly olcsó árban 
szerezhetik be szükségleteiket, mind ak r. készpénzfizetés 

mellett. Meggyőződést szerezhetni a

To"dtorcsa,rrLo3r"toa,rL

Budapesten (belváros), Duna-utcza 15. szám.
flV" Képes gyári árjegyzék bérmentve. “VS 7341

adja az ősz hajnak eredeti színét 
Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 

s frisseséget kölcsönöz.
EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT" 

^kísérlettek midőn az ősz haj lassanként 
\z azelőtt kopasz helyen úi haj csírázott 
ij Restorer ec;v üvegjének használata után. 
itja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
haj színét hanem lassankint adja vissza az

Öreg és fiatal embereknexRövid idő alatt vissza 
és ifjúkori szépségét, 
eltávolítja és ennek uj erőt

"MÁR EGYETLEN 
igv nyilatkoztak sokan kik 
visszanyerte eredeti színét 
Mdme. S. A. AWES'
" Ez nem hajfestö" nem y 
Yáiloztat'a át szembetünóleg a 
eredeti iijúkori szint.
Gvá-ésizótlciildéei főraktár Iordonban, 114 ál 18 Bont hamptonBow

Nagybani eladás: TÖKÖK JÓZSEF gyógysz. király-ntcza 1! 
Kicsiben: Luetf Ä. váozi-utcza 23. és Lueff Sándor váczi-utcz 

22. szám íNcmzeti szálloda). G1

az ép most ej kiadásban megjeler.' 
éremmel kitüntetett Dr. Muller ege.- -.- 

eégUgyi tanácsos könyve

a megrongált idegek v 
nemzőrendszerről

valamint ennek gyökeres gyógyítási­
nak oktatásara sürgősen ajánltat. 
60 kr. levélbclycg beküldése ellen z i. 
borítékban küld bérmentesen Ztitiui-i 

Jlendt RrauntrhweiQ' 42Ui

Finom őszi kabátok 
« esököpenyek1 és megbízható bevásárlási forrásra, a hol csakis jó 

czikk-iket olcsó árban lehet venni, tessék bizalommal FARKAS TESTVÉREK áruháza, Budapest, Kerepesiimnusfcgü

FÖLDVÁRI J Vidéki megrendelések pontosan'eszközöltetnek. 7!91
Meg nem felelő ezikkek készséggel visszavétetnek. E—

1873. érv óta fennálló
fehérnemű gyáros és vászonkereskedő ezéghez 

Yárosliáz-tér 9. sz. a. fordulni.
FÖLDVÁRI-nál városház-térÄSS:

nőséget. akár nem. mert a ezég csakis jó és szilárd minőségű] 
czikkeket tart raktáron.

FVLllVÁRI-nál városház-tér
az árak ki vannak tűntetve, ndért is visszaélés ez által nem 
történhet.

FŐLliVÁRI-nál városház-tér
főur. meri

FÖLDVÁRI városház-tér S
esőbbtől a legfinomabbig.

FÖI.RVÁRI-nak városház-tér iSgsttiS
saját ké=zitménvü fehérnemü-czikkekből álló kész raktára van.

FÖLDVÁRI-nál városház-tér KÄ
gyek nagv választékban vannak raktáron.

FÖLDIÁRI városház-tér
legkisebb üzleti regivel van terhelve.

, elismert szakértelemmel 
bir. és bevásárlásait kész­

ennek a természetes követ-

Meidinger-kályhák, k
Ehrlich-féle szabályozó töltőkályhák

5 írttól feljebb. 6752

Takaréktüzhelyek, asztali tűzhelyek és szelelő rácsok
zsaixxd-eaa. saját gr^T'ártzxxáB.^T- _

Ehrlich G. Gusztáv nál ém
Budapest, ijSSB

VII.. Károly-körut 15.

Bányafaszállitási hirdetmény.
Az alólirott igazgatóság bányafa-szükségletét az 1892. év január 1-től az 

1893. év márezius hó 31-ég terjedő időszakra pályázat utján kívánja beszerezni.
E végből felkéretnek az ‘ ajánlattevők zárt ajánlataikat f. év 

október hó 31-éig az alólirott igazgatósághoz — ,,ajánlat bánya­
fára“ czinvü felirattal ellátva — beküldeni.

A szükéges bányafa egyenlő negyedévi részletekben a megjelölt állorná-
en egyes fanemnél folyóméterenkint franco, 
g — kitejezendők.
L fának vékonyabb végén értendők és meg- 
véretü bányafa minden egyes neméből circa 
,• vastagabb átmérőjű fa is átvétetik ugyan, 
nagyobb köbtartalom szerint annak ára is

pénzfizetés mellett eszközli és mi 
kezménye. az, hogy

ÖLDVÁR1 városház-téren S&&2JSS
a legolcsóbban adhatja.

ÖLDVÁRi városház-téren MyajSSH
és tartósságáért teljes kezességet vállal és meg nem telelő 
árut készséggel kicseréli, vagy pedig a pénzt visszaszolgálja.

ÖLDYÁRl-hoz városház-téren XtS?““]
dúlni,, mert főtörekvése csakis oda van irányozva, bogy szolid 
kiszolgálás által nemcsak uj vevőket szerezzen, hanem azoka' 
állandóan meg is tarthassa.

'ÖLDVÁRI nak városház-téren
csekélv haszon mellett.

'ÖLDVÁRI-nál virodiáz-tér íS2
sifon és asztalneműé’», barketek és fianellek, fehérnemű, lei- 
kisebbtől a legnagvobbig, nők, férfiak és gyermekek számát: 
paplanok, szövött' és k-itött áruk. gyermekek és felnőtti- 
számára. téli és nyári gyermekruhák és köpenyek. — őfn 
drb nehéz minőségű 6 szem-dyes ezérna damaszt-abro- 
á 1.50, ehhez nagy asztalkendők 35 kr. stb. — Bővebbet .
árjegvzék mond.

'ÖLDVÁRI J. városház-tér
Tisztelettel

de ez esetben a
megfelelően redukáltatni, illetve emeltetni fog.

Az ajánlat elfogadása esetén, annak biztosítására 
10°/6 érték erejéig óvadék teendő.

Ajánlat teendő:
600 db 1-70 m. hosszú 18 cm. vastag tölgy bányatámfára 

5500 « 2-00 « « 16 < < 4 e
2800 « 2-20 < < 17 4 «
1000 « 2-60 « < 18 * « « <
1800 « 3 00 « « 20 «
1800 « 3-50 < « 20 « « «
200 « 4 00 c « 20 « « « «

13700 db
1100 db 1-70 m. hosszú 18 cm. vastag tölgy bányatámfára
2500 « 2-25 « « 20 « « « <
2500 « 2-40 « « 20 < « « «

~6100 db
Salgó-Tarján, 1891 szeptember hó 22-én.

Ä rima-marány-salgó-tarjáni Yasmü-részvénytársaság
7306 műszaki vezérigazgatósága.

Dieízl-féle „ST.- JOSE“ amerikai őszi baraczk-fa eladfsa.
Kaliforniából általam behozott különlegesség, melyet Budapest mellett fekvő budafoki kertjeimben már évek során

1020 folvó m. 
11000 « « 
6160 * « 
2600 s «
5400 s « 
6300 « <

800 1 « 
3328Ö.

1870 folyó m. 
5625 « «
6000 « «

Kaliforniából általam behozott különlegesség, melyet Budapest mellett fekvő budafoki kertjeimben már évek során 
át termesztek. Ezen fák tökéletesen meghonosultak, bőven termők és a kemény hideget jól kiállják.

Maga a gyümölcs kiválóan leveses, rendkívül zamatos és nagysága miatt 7414

gjÉ^ láÍYányo^ágot képez;
ezen gyümölcs f. é. október 3-tól bezárólag 12-ig <* fővárosi vigadó helyiségeiben megtartandó 
országos gyümblesvásáron és gyümölcs és konyhakerti termények kiállításán megtekinthető.

Fenti Kép a gvfimülv-őt kedvező időjárás eredményezte természeti nagyságában untatja, melynek jó. meggyokerese- 
ott fái egyes példányokban 1 forintjavai, 12 darabtól felfelé pedig darabonkint 80 krajcárjával kaphatók

bornagykereskedő. esá</. -;s
IV., Ferencziek-bazár, a

FÖLDVÁRI I 13495)1

kir. szab. fehérnemű és vászonraktár emelet.Iroda: Budapesté:Bwfaipest, Városház-tér 9. szár
m kaphatókA fák az ősz folyamán és amig a készlet tart tavaszkeÁdám és Éberling mellett.

;a 35. (az operaháa átellenóbenj,Nyomatott Nevunajer Ede nyomdájában Budapest, VI. szer
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